
บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
ผลการวิเคราะหขอมูลของการศึกษา เร่ืองปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอ

การตัดสินใจใชบริการ  โครงการธนาคารประชาชนในจังหวัดสมุทรสาคร  ผูศึกษาไดทําการศึกษา
จากกลุมตัวอยาง  จํานวน 365  ตัวอยาง  เก็บรวบรวมขอมูลท่ีสามารถนํามาวิเคราะหไดจํานวน  365  
ตัวอยาง  คิดเปนรอยละ  100.00 โดยใชแบบสอบถามเปนเครื่องมือในการเก็บรวบรวมขอมูล  ซ่ึงผล
การดําเนินการวิเคราะหขอมูลและเสนอผลการวิเคราะหขอมูล ผูศึกษาไดเสนอตามลําดับดังนี้ 
  1.  การเสนอผลการวิเคราะหขอมูล 
 2.  ผลการวิเคราะหขอมูล 
  
การเสนอผลการวิเคราะหขอมูล 
 ในการศึกษาคร้ังนี้  ผูศึกษาไดเสนอผลการวิเคราะหขอมูลเปน 5 สวนคือ 

สวนท่ี  1   ขอมูลทั่วไปของสมาชิกโครงการธนาคารประชาชน  ประกอบดวยเพศ  
อายุ  สถานภาพ ระดับการศึกษา ประเภทธุรกิจ รายไดเฉล่ียตอเดือน ระยะเวลาการเปนสมาชิก
โครงการธนาคารประชาชน จํานวนเงินท่ีไดรับอนุมัติ วัตถุประสงคในการกูเงินของสมาชิกโครงการ
ธนาคารประชาชน และแหลงท่ีทราบขอมูลการใชบริการโครงการธนาคารประชาชน (ตารางท่ี 1 - 
10)   

สวนท่ี  2   ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  
ประกอบดวย   ปจจัยดานผลิตภัณฑ  ดานราคา  ดานชองทางการใหบริการ ดานการสงเสริมการตลาด   
ดานบุคลากรผูใหบริการ   ดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ   ดานกระบวนการบริการ  และตารางสรุปทุก
ปจจัย (ตาราง 11 - 18) 

สวนท่ี  3   ปญหาจากปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคาร
ประชาชน ประกอบดวย ปญหาดานผลิตภัณฑ ดานราคา  ดานชองทางการใหบริการ ดานการ    
สงเสริมการตลาด ดานบุคลากรผูใหบริการ ดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ ดานกระบวนการบริการ  
และตารางสรุปทุกปญหา (ตาราง 19 - 26)    

สวนท่ี  4   ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน 
จําแนกตาม  เพศ  อายุ  ระดับการศึกษาสูงสุด  ประเภทธุรกิจ  รายไดเฉล่ียตอเดือน และวัตถุประสงค
ในการขอกูเงิน (ตาราง 27 – 68)   
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สวนท่ี  5   ปญหาจากปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคาร
ประชาชน จําแนกตาม  เพศ  อายุ  ระดับการศึกษาสูงสุด  ประเภทธุรกิจ  รายไดเฉล่ียตอเดือน และ
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน (ตาราง 69 - 110 )    
 
ผลการวิเคราะหขอมูล 
 
สวนท่ี  1   ขอมูลท่ัวไปของสมาชิกโครงการธนาคารประชาชน   
 
ตารางท่ี  1   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 
ชาย 141 38.63 
หญิง 224 61.37 
รวม 365 100.00 

 
จากตารางท่ี  1  พบวา   ผูตอบแบบสอบถาม เปนเพศหญิง จํานวน 224 คน คิดเปน

รอยละ  61.37  และเปนเพศชาย จํานวน 141 คน คิดเปนรอยละ  38.63 
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ตารางท่ี  2   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ  
 

อายุ จํานวน (คน) รอยละ 
20 - 29  ป   66  18.08 
30 - 39  ป 159  43.56 
40 - 49  ป   93  25.48 
50 – 59  ป   43  11.78  
60 – 65  ป     4    1.10  

รวม 365 100.00 
 

จากตารางท่ี  2  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม  อยูในชวงอายุระหวาง  30 – 39  ปมาก
ท่ีสุด  จํานวน  159 คน คิดเปนรอยละ  43.56  รองลงมาคือ ชวงอายุระหวาง  40 – 49  ป จํานวน  93 
คน   คิดเปนรอยละ 25.48 ชวงอายุระหวาง  20 – 29  ป จํานวน  66 คน   คิดเปนรอยละ 18.08 ชวงอายุ
ระหวาง  50 – 59  ป จํานวน  43 คน   คิดเปนรอยละ 11.78 และชวงอายุระหวาง  60 – 65  ป  จํานวน4 
คน คิดเปนรอยละ  1.10 
 
ตารางท่ี  3   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานภาพ  
 

สถานภาพ จํานวน (คน) รอยละ 
โสด 128  35.07 
สมรส 160  43.84 
หยาราง   36    9.86 
หมาย   41  11.23 
รวม 365 100.00 

 
จากตารางท่ี  3  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม  สถานภาพสมรสมากท่ีสุด จํานวน  160  

คน คิดเปนรอยละ  43.84   รองลงมาสถานภาพโสด จํานวน  128  คน  คิดเปนรอยละ 35.07 
สถานภาพหมาย  จํานวน  41  คน  คิดเปนรอยละ  11.23  และสถานภาพหยาราง  จํานวน  36  คน  คิด
เปนรอยละ  9.86 
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ตารางท่ี  4   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) รอยละ 
ประถมศึกษา 100 27.40 

มัธยมศึกษาตอนตน   45 12.33 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.   73 20.00 

อนุปริญญา/ปวส.   94 25.75 
ปริญญาตรีข้ึนไป   53 14.52 

รวม 365 100.00 
 

จากตารางท่ี  4  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม  มีการศึกษาระดับประถมศึกษามากท่ีสุด  
จํานวน  100  คน  คิดเปนรอยละ  27.40  รองลงมามีการศึกษาระดับอนุปริญญา/ปวส. จํานวน  94  คน  
คิดเปนรอยละ  25.75 มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. จํานวน  73  คน  คิดเปนรอยละ  
20.00  มีการศึกษาระดับปริญญาตรีข้ึนไป  จํานวน  53  คน  คิดเปนรอยละ  14.52  และมีการศึกษา
ระดับมัธยมศึกษาตอนตน  จํานวน  45  คน  คิดเปนรอยละ  12.33 
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ตารางท่ี  5   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทธุรกิจ  
 

ประเภทธุรกิจ จํานวน (คน) รอยละ 
อาหาร/เคร่ืองดื่ม   79   21.64 
บริการ/รับจาง 143   39.18 
ของใชเบ็ดเตล็ด   55   15.07 

เส้ือผา-เคร่ืองนุงหม   44   12.06 
อุปกรณส่ือสาร/บันเทิง   33     9.04 

อ่ืนๆ   11     3.01 
รวม 365 100.00 

 .  
จากตารางท่ี  5  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม  ประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง

มากท่ีสุด  จํานวน  143  คน  คิดเปนรอยละ  39.18  ประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/เคร่ืองดื่ม  จํานวน  
79  คน   คิดเปนรอยละ  21.64  ประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  จํานวน  55  คน   คิดเปนรอย
ละ  15.07 ประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม  จํานวน  44  คน   คิดเปนรอยละ  12.06  
ประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง  จํานวน  33  คน   คิดเปนรอยละ  9.04 และประเภท
ธุรกิจอ่ืน ๆ  จํานวน  11 คน  คิดเปนรอยละ  3.01 (ประเภทธุรกิจอ่ืน ๆ ไดแก  รับซ้ือเศษกระดาษ
โลหะขวดท่ีใชแลว 3 ราย ขายผักสดผลไม 3 ราย อุปกรณเสริมสวย 1ราย อุปกรณการเกษตร 2 ราย       
เกษตรกรซ้ือผลผลิตการเกษตรเพื่อนบานมาจําหนาย 1 ราย     อุปกรณประปา 1 ราย) 
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ตารางท่ี  6    แสดงจํานวน และรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 5,000 บาท   54   14.79 

5,001 - 10,000 บาท        146   40.00 
10,001 - 15,000 บาท   94   25.75 
15,001 – 20,000 บาท       39   10.69 
มากกวา  20,000  บาท   32     8.77 

รวม 365 100.00 
  

จากตารางท่ี  6  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม มีรายไดเฉล่ียตอเดือนอยูระหวาง  5,001 
- 10,000 บาทมากท่ีสุด จํานวน  146  คน  คิดเปนรอยละ  40.00  รองลงมามีรายไดเฉล่ียตอเดือนอยู
ระหวาง  10,001 - 15,000 บาท จํานวน  94  คน  คิดเปนรอยละ  25.75 มีรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 
5,000 บาท จํานวน  54  คน  คิดเปนรอยละ  14.79  มีรายไดเฉล่ียตอเดือนอยูระหวาง  15,001 - 20,000 
บาท จํานวน  39  คน  คิดเปนรอยละ  10.68      และมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000 บาท  
จํานวน  32  คน คิดเปนรอยละ  8.77 
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ตารางท่ี  7   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระยะเวลาการเปนสมาชิก 
 โครงการธนาคารประชาชน 
 

ระยะเวลาการเปนสมาชิก จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 3 เดือน   19     5.21 

4 – 6 เดือน   77   21.10 
7 – 12 เดือน   39   10.68 
13 – 18 เดือน   34     9.32 
19 – 24 เดือน   59   16.16 

 มากกวา 24 เดือน 137   37.53 
รวม 365 100.00 

  
จากตารางท่ี  7  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม  มีระยะเวลาการเปนสมาชิกมากกวา 24 

เดือนมากท่ีสุด    จํานวน  137  คน  คิดเปนรอยละ  37.53  รองลงมามีระยะเวลาการเปนสมาชิก
ระหวาง     4 – 6 เดือน  จํานวน  77  คน คิดเปนรอยละ  21.10  มีระยะเวลาการเปนสมาชิกระหวาง  
19 – 24 เดือน  จํานวน  59  คน  คิดเปนรอยละ  16.16  มีระยะเวลาการเปนสมาชิกระหวาง  7 – 12 
เดือน  จํานวน  39  คน คิดเปนรอยละ  10.68  มีระยะเวลาการเปนสมาชิกระหวาง  13 – 18 เดือน  
จํานวน  34  คน คิดเปนรอยละ  9.32     และมีจํานวนนอยท่ีสุดมีระยะเวลาการเปนสมาชิกไมเกิน 3 
เดือน จํานวน  19  คน  คิดเปนรอยละ  5.21 
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ตารางท่ี  8   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนเงินท่ีไดรับอนมัุต ิ
 

จํานวนเงินท่ีไดรับอนุมัต ิ จํานวน (คน) รอยละ 
ไมเกิน 10,000 บาท   61   16.71 

10,001 - 15,000  บาท 135   36.99 
15,001 - 20,000 บาท   62   16.99 
20,001 – 25,000 บาท   16     4.38 
25,001- 30,000  บาท   31     8.49 
มากกวา 30,000  บาท     60   16.44 

รวม 365 100.00 
   

จากตารางท่ี  8  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม ไดรับอนุมัติเงินจํานวน  10,001 - 
15,000  บาทมากท่ีสุด  จํานวน  135  คน  คิดเปนรอยละ  36.99  รองลงมาไดรับอนุมัติเงินจํานวน  
15,001 - 20,000 บาท  จํานวน  62 คน  คิดเปนรอยละ  16.99  ไดรับอนุมัติเงินไมเกิน 10,000 บาท  
จํานวน  61  คน  คิดเปนรอยละ  16.71ไดรับอนุมัติเงินมากกวา 30,000  บาท  จํานวน  60  คน  คิดเปน
รอยละ  16.44 ไดรับอนุมัติเงินจํานวน  25,001 - 30,000 บาท  จํานวน  31 คน  คิดเปนรอยละ  8.49  
และไดรับอนุมัติเงินจํานวน  20,001 – 25,000 บาท  คิดเปนรอยละ  4.38 
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ตารางท่ี  9   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคในการกูยืม 
 

วัตถุประสงคในการกูยืม จํานวน (คน) รอยละ 
เพื่อเปนเงินทุนหมุนเวยีน 145   39.73 
เพื่อลงทุนขยายกิจการ 123   33.70 

เพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ   89   24.38 
อ่ืนๆ     8     2.19 
รวม 365 100.00 

  
จากตารางท่ี  9  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม มีวัตถุประสงคในการกูยืมเพื่อเปน

เงินทุนหมุนเวียนมากท่ีสุด  จํานวน  145  คน คิดเปนรอยละ  39.73  รองลงมามีวัตถุประสงคในการ
กูยืมเพื่อลงทุนขยายกิจการ จํานวน  123  คน คิดเปนรอยละ  33.70  มีวัตถุประสงคในการกูยืมเพื่อ
ชําระหนี้สินนอกระบบ จํานวน  89  คน คิดเปนรอยละ  24.38  และมีวัตถุประสงคในการกูยืมเพื่อ
เหตุผลอ่ืนๆ  จํานวน  8  คน  คิดเปนรอยละ  2.19 (วัตถุประสงคในการกูยืมอ่ืน ๆ ไดแก เพื่อชําระหนี้
นอกระบบเนื่องจากการศึกษาบุตร จํานวน 4 ราย  เพื่อชําระหน้ีนอกระบบเนื่องจากซอมแซมท่ีพัก
อาศัย จํานวน 1 ราย  เพื่อเงินทุนหมุนเวียนและเพื่อชําระหนี้นอกระบบ จํานวน  1  ราย เพื่อลงทุน
ขยายกิจการและเพ่ือชําระหนี้นอกระบบ จํานวน  1  ราย  ทําธุรกิจสวนตัว  จํานวน  1  ราย) 
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ตารางท่ี  10   แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงท่ีทราบขอมูลการใช  
  บริการ 
 

แหลงขอมูล จํานวน (คน) รอยละ 
พนักงาน 138   37.81 

โฆษณาวิทยุ/โทรทัศน   47   12.88 
เพื่อน   86   23.56 

แผนพับประชาสัมพันธ   22     6.03 
ญาติ   53   14.52 
อ่ืนๆ   19     5.20 
รวม 365 100.00 

     
จากตารางท่ี  10  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม ทราบขอมูลการใชบริการจากพนักงาน

มากท่ีสุด  จํานวน  138  ราย คิดเปนรอยละ  37.81  รองลงมาทราบขอมูลการใชบริการจากเพื่อน  
จํานวน  86  คน คิดเปนรอยละ  23.56  ทราบขอมูลการใชบริการจากญาติ  จํานวน  53  คน คิดเปน
รอยละ  14.52  ทราบขอมูลการใชบริการจากโฆษณาวิทยุ/โทรทัศน  จํานวน  47  คน คิดเปนรอยละ  
12.88  ทราบขอมูลการใชบริการจากแผนพับประชาสัมพันธ  จํานวน  22  คน คิดเปนรอยละ  6.03 
และทราบขอมูลการใชบริการจากแหลงอ่ืนๆ  จํานวน  19  คน  คิดเปนรอยละ  5.20 (แหลงขอมูลอ่ืน 
ๆ ไดแก เจาของกิจการ  10  ราย เจาหนาท่ีฝายบุคคลของบริษัท  7 ราย  หัวหนางาน 2 ราย) 
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สวนท่ี  2   ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน   
 
ตารางท่ี  11   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ีย ของระดับความสําคญัตอปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผล

ตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน   
 

ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี 

86 82 157 39 1 
1. วงเงินใหกูยืม 

(23.6%) (22.4%) (43.0%) (10.7%) (0.3%) 

3.58 
มาก 

1 

48 113 165 35 4 
 2. ระยะเวลาในการสงชําระหน้ี  

(13.1%) (31.0%) (45.2%) (9.6%) (1.1%) 

3.45 
ปานกลาง 

3 

47 113 181 22 2 
 3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  

(12.9%) (31.0%) (49.6%) (6.0%) (0.5%) 

3.50 
มาก 

2 

คาเฉลี่ยรวม 
3.51 
มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

จากตารางท่ี  11  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญกับปจจัยดาน
ผลิตภัณฑมีคาเฉล่ียโดยรวม 3.51 อยูในระดับความสําคัญมาก   

เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบวา ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม มีคาเฉล่ีย 3.58 และ
จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด มีคาเฉล่ีย 3.50  อยูในระดับความสําคัญมาก    

และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย 3.45 อยูในระดับความสําคัญ
ปานกลาง   
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ตารางท่ี  12   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียของระดับความสําคญัตอปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอ 
        การตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน   

 
ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปจจัยดานราคา 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

93 82 135 42 13 
1. อัตราดอกเบี้ยเงินกู 

(25.5%) (22.5%) (37.0%) (11.5%) (3.5%) 

3.55 
มาก 

1 

56 99 161 31 18  2. อัตราดอกเบี้ยผิดนัดชําระหน้ีลาชา 
 (ดอกเบี้ยปรับ) (15.4%) (27.1%) (44.1%) (8.5%) (4.9%) 

3.39 
ปานกลาง 

2 

คาเฉลี่ยรวม 
3.47 

ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  12  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญกับปจจัยดาน 

ราคามีคาเฉล่ียโดยรวม 3.47   อยูในระดับความสําคัญปานกลาง  
เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบวา ปจจัยอัตราดอกเบี้ยเงินกูมีคาเฉล่ีย 3.55 อยูใน

ระดับความสําคัญมาก 
และปจจัยอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย 3.39 อยูใน

ระดับความสําคัญปานกลาง  
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ตารางท่ี  13   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียของระดับความสําคญัตอปจจัยดานชองทางการ 
        ใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน   

ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

83 172 84 20 6 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไป 
มาสะดวก (22.7%) (47.1%) (23.0%) (5.5%) (1.7%) 

3.84 
มาก 

1 

39 127 160 31 8  2. การใหบริการรับฝากเงินที่สถาน 
ประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหน้ี  (10.7%) (34.8%) (43.8%) (8.5%) (2.2%) 

3.43 
ปานกลาง 

4 

31 121 171 35 7 
 3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ  

(8.5%) (33.2%) (46.8%) (9.6%) (1.9%) 

3.37 
ปานกลาง 

5 

56 121 152 23 13 4. มีบริการใหคําปรึกษาแนะนํา 
ทางโทรศัพท (15.3%) (33.2%) (41.6%) (6.3%) (3.6%) 

3.50 
มาก 

3 

80 142 120 19 4 5. ความสะดวกในการเดินทางมา 
ติดตอใชบริการ (21.9%) (38.9%) (32.9%) (5.2%) (1.1%) 

3.75 
มาก 

2 

คาเฉลี่ยรวม 
3.58 
มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  13  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญกับปจจัยดานชอง

ทางการใหบริการมีคาเฉล่ียโดยรวม 3.58 อยูในระดับความสําคัญมาก   
เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบวา  ปจจัยดานทําเลท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมา

สะดวก  มีคาเฉล่ีย 3.84  ความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ ม่ีคาเฉล่ีย 3.75  และมีบริการ
ใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท มีคาเฉล่ีย 3.50  อยูในระดับความสําคัญมาก   

และปจจัยดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ 
มีคาเฉล่ีย  3.43   การมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ มีคาเฉล่ีย  3.37 อยูในระดับความสําคัญปานกลาง 
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ตารางท่ี  14   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียของระดับความสําคญัตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  

  
ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

63 92 137 56 17 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อ 
มวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย  
แผนพับ (17.3%) (25.2%) (37.5%) (15.3%) (4.7%) 

3.35 
ปานกลาง 

3 

121 73 112 39 20 
 2. การลดดอกเบี้ยใหเมื่อเปนลูกคาช้ันดี 

(33.2%) (20.0%) (30.7%) (10.7%) (5.4%) 

3.65 
มาก 

1 

66 102 132 47 18  3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี (18.1%) (27.9%) (36.2%) (12.9%) (4.9%) 

3.41 
ปานกลาง 

2 

57 103 140 42 23 4. จัดนิทรรศการหาสถานที่ใหลูกคาช้ันดี 
ขายสินคา (15.6%) (28.2%) (38.4%) (11.5%) (6.3%) 

3.35 
ปานกลาง 

3 

คาเฉลี่ยรวม 
3.44 

ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  14  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญกับปจจัยดานการ

สงเสริมการตลาดมีคาเฉล่ียโดยรวม  3.44  อยูในระดับความสําคัญปานกลาง  
เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบวาปจจัยการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีมี

คาเฉล่ีย 3.65  อยูในระดับความสําคัญมาก    
และปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดีมี

คาเฉล่ีย 3.41     มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับมี
คาเฉล่ีย  3.35และจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย 3.35 อยูในระดับ
ความสําคัญปานกลาง   
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ตารางท่ี  15   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียของระดับความสําคญัตอปจจัยดานบุคลากรผู
ใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน   

 
ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

101 149 99 9 7 1. พนักงานมีความเช่ียวชาญในการ 
ใหคําแนะนํา (27.7%) (40.8%) (27.1%) (2.5%) (1.9%) 

3.90 
มาก 

4 

114 134 101 11 5 2. พนักงานบริการรวดเร็วดวย 
ความเสมอภาค (31.2%) (36.7%) (27.7%) (3.0%) (1.4%) 

3.93 
มาก 

2 

120 155 77 8 5  3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปน
กันเอง  มีมารยาทดี (32.9%) (42.4%) (21.1%) (2.2%) (1.4%) 

4.03 
มาก 

1 

112 138 96 12 7 4. พนักงานปฏิบัติงานดวยความ
รอบคอบ ไมผิดพลาด (30.7%) (37.8%) (26.3%) (3.3%) (1.9%) 

3.92 
มาก 

3 

77 120 130 33 5 5. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการ 
ใหบริการ (21.1%) (32.9%) (35.6%) (9.0%) (1.4%) 

3.63 
มาก 

5 

คาเฉลี่ยรวม 
3.88 
มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  15  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญกับปจจัยดาน

บุคลากรมีคาเฉล่ียโดยรวม 3.88  อยูในระดับความสําคัญมาก   
  เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบวา ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง 
มีมารยาทดี มีคาเฉล่ีย  4.03 พนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย 3.93 พนักงาน
ปฏิบัติงานดวยความรอบคอบไมผิดพลาด มีคาเฉล่ีย 3.92  พนักงานมีความเช่ียวชาญในการให
คําแนะนํา มีคาเฉล่ีย  3.90 พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 3.63 ใหระดับ
ความสําคัญทุกปจจัยมีคาเฉล่ียอยูในระดับความสําคัญมากทุกขอ  
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ตารางท่ี  16   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียของระดับความสําคญัตอปจจัยดานคุณลักษณะทาง
กายภาพท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน   

 
ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปจจัยดานสิ่งแวดลอมทางกายภาพ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

55 119 162 24 5 
1. มีอุปกรณ เครื่องมือ ที่ทันสมัย 

(15.0%) (32.6%) (44.4%) (6.6%) (1.4%) 

3.53 
มาก 

1 

35 141 159 24 6 
2. มีที่พักรอรับบริการอยางเพียงพอ 

(9.6%) (38.6%) (43.6%) (6.6%) (1.6%) 

3.48 
ปานกลาง 

2 

54 116 151 36 8 3. มีเคานเตอรในการใหบริการได 
สะดวก (14.8%) (31.8%) (41.3%) (9.9%) (2.2%) 

3.47 
ปานกลาง 

3 

60 112 142 42 9 4. มีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองนํ้า (16.4%) (30.7%) (38.9%) (11.5%) (2.5%) 

3.47 
ปานกลาง 

3 

คาเฉลี่ยรวม 
3.49 

ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  16  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญกับปจจัยดาน

ส่ิงแวดลอมทางกายภาพมีคาเฉล่ียโดยรวม  3.49  อยูในระดับความสําคัญปานกลาง  
เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบวา ปจจัยดานการมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัยมี

คาเฉล่ีย  3.53  อยูในระดับความสําคัญมาก   
และปจจัยการมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.48  มีเคานเตอรในการ

ใหบริการไดสะดวก มีคาเฉล่ีย 3.47 และมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  
มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับความสําคัญปานกลาง    
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ตารางท่ี  17   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียของระดับความสําคญัตอปจจัยดานกระบวนการ
บริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน   

 
ระดับความสําคัญ 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

70 126 147 16 6 1. ความสะดวกรวดเร็วในการให 
บริการ (19.2%) (34.5%) (40.3%) (4.4%) (1.6%) 

3.65 
มาก 

2 

40 150 147 24 4 2. ขั้นตอนตาง ๆ ในการขอกูไม 
ยุงยาก (10.9%) (41.1%) (40.3%) (6.6%) (1.1%) 

3.54 
มาก 

4 

53 136 151 18 7 
3. เอกสารที่ใชในการขอกูจัดเตรียมงาย 

(14.5%) (37.3%) (41.4%) (4.9%) (1.9%) 

3.58 
มาก 

3 

80 133 135 10 7 4. มีความถูกตองเช่ือถือได ไมมี
ขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน (21.9%) (36.5%) (37.0%) (2.7%) (1.9%) 

3.74 
มาก 

1 

คาเฉลี่ยรวม 
3.63 
มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  17  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญกับปจจัยดาน

กระบวนการบริการมีคาเฉล่ียโดยรวม 3.63 อยูในระดับความสําคัญมาก   
เ ม่ือพิจารณาในรายละเอียด   พบวา   ปจจัยดานความถูกตอง  เ ช่ือถือไดไมมี

ขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน มีคาเฉล่ีย 3.74  ปจจัยดานความรวดเร็วในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 3.65 
ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย มีคาเฉล่ีย 3.58  ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกู
ไมยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.54  อยูในระดับความสําคัญมากทุกขอ  
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ตารางท่ี  18   สรุปปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน   
 

ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจ คาเฉล่ีย ระดับความสําคัญ ลําดับท่ี 

ดานผลิตภัณฑ 3.51 มาก 4 
ดานราคา  3.47 ปานกลาง 6 
ดานชองทางการใหบริการ 3.58 มาก 3 
ดานการสงเสริมการตลาด 3.44 ปานกลาง 7 
ดานบุคลากรผูใหบริการ 3.88 มาก 1 
ดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 3.49 ปานกลาง 5 
ดานกระบวนการบริการ 3.63 มาก 2 

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  18  พบวา   ผูตอบแบบสอบถาม  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากร

ผูใหบริการ  เปนอันดับแรก  มีคาเฉล่ีย 3.88  มีระดับความสําคัญมาก                                                                        
รองลงมาใหความสําคัญกับปจจัยดานกระบวนการบริการ มีคาเฉล่ีย 3.63 มีระดับ

ความสําคัญมาก 
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 3.58 ปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ีย 3.51  

มีระดับความสําคัญมาก   
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  มีคาเฉล่ีย  3.49    ปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ีย  3.47   

และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  มีคาเฉล่ีย  3.44  นอยท่ีสุด  มีระดับความสําคัญ        ปานกลาง   
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สวนท่ี  3   ปญหาท่ีเกิดจากการใชบริการโครงการธนาคารประชาชน 
 

ตารางท่ี  19   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียระดับปญหาดานผลิตภัณฑ ในการใชบริการโครงการ
ธนาคารประชาชน   

 
ระดับปญหา 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

40 98 129 83 15 1. วงเงินกูนอย/ไมตรงกับ 
ความตองการ (11.0%) (26.9%) (35.3%) (22.7%) (4.1%) 

3.18 
ปานกลาง 

1 

28 93 144 76 24 
 2. ระยะเวลาในการสงชําระหน้ี สั้น 

(7.7%) (25.5%) (39.4%) (20.8%) (6.6%) 

3.07 
ปานกลาง 

2 

13 78 164 82 28  3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด 
ไมเหมาะสมกับลูกคา  (3.5%) (21.4%) (44.9%) (22.5%) (7.7%) 

2.91 
ปานกลาง 

3 

คาเฉลี่ยรวม 
3.05 

ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  19  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม  พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคา 

เฉล่ีย  3.05 อยูในระดับปานกลาง  
เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบปญหาวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ มีคา    

เฉล่ีย  3.18  ปญหาระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.07  และปญหาจํานวนเงินผอนชําระ
ในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.91 อยูในระดับปานกลางทุกขอ        
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ตารางท่ี  20   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียระดับปญหาดานราคาในการใชบริการโครงการ 
        ธนาคารประชาชน 

   
ระดับปญหา 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปญหาดานราคา 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

69 60 119 84 33 
1. อัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง 

(18.9%) (16.5%) (32.6%) (23.0%) (9.0%) 

3.13 
ปานกลาง 

1 

33 79 138 82 33  2. อัตราดอกเบี้ยผิดนัดชําระหน้ีลาชา 
 (ดอกเบี้ยปรับ)สูง (9.0%) (21.7%) (37.8%) (22.5%) (9.0%) 

2.99 
ปานกลาง 

2 

คาเฉลี่ยรวม 
3.06 

ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  20  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม พบปญหาดานราคาโดยรวม  มีคาเฉล่ีย  

3.06  อยูในระดับปานกลาง 
เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบปญหาอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.13  ปญหา

อัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ)สูง  มีคาเฉล่ีย  2.99  อยูในระดับปานกลางทุกขอ     
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ตารางท่ี  21   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียระดับปญหาดานชองทางการใหบริการ ในการใช
บริการโครงการธนาคารประชาชน   

 
ระดับปญหา 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปญหาดานชองทางการใหบริการ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

9 65 138 109 44 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไป 
มาไมสะดวก (2.5%) (17.8%) (37.8%) (29.8%) (12.1%) 

2.69 
ปานกลาง 

1 

7 48 159 106 45  2. การใหบริการรับฝากเงินที่สถาน 
ประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหน้ี 
ไมทั่วถึง  (1.9%) (13.2%) (43.6%) (29.0%) (12.3%) 

2.63 
ปานกลาง 

3 

6 54 164 98 43 
 3. มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ  

(1.7%) (14.8%) (44.9%) (26.8%) (11.8%) 

2.68 
ปานกลาง 

2 

8 34 127 141 55 4. การใหคําปรึกษาทางโทรศัพท 
ไมใหคําแนะนําที่ชัดเจน (2.2%) (9.3%) (34.8%) (38.6%) (15.1%) 

2.45 
นอย 

4 

7 27 116 135 80 5. ไมใหความสะดวกในการติดตอ 
ใชบริการ (1.9%) (7.4%) (31.8%) (37.0%) (21.9%) 

2.30 
นอย 

5 

คาเฉลี่ยรวม 
2.55 

ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

จากตารางท่ี  21  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม  พบปญหาดานชองทางการใหบริการ 
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.55  อยูในระดับปานกลาง  

เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบปญหาทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม
สะดวก  มีคาเฉล่ีย  2.69 อยูในระดับปานกลาง  ปญหามีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.68  
อยูในระดับปานกลาง  ปญหาการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการ เพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้ 
ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.63  อยูในระดับปานกลาง  
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พบปญหาใหคําปรึกษาทางโทรศัพทไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.45    อยูใน
ระดับนอย  และปญหาไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.30   อยูในระดับนอย     

 
 

ตารางท่ี  22   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียระดับปญหาดานการสงเสริมการตลาด ในการใช
บริการโครงการธนาคารประชาชน   

 
ระดับปญหา 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

11 58 148 94 54 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผาน
สื่อมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผน
ปาย  แผนพับนอย (3.0%) (15.9%) (40.5%) (25.8%) (14.8%) 

2.67 
ปานกลาง 

2 

64 42 120 73 66  2. การลดดอกเบี้ยใหเมื่อเปนลูกคา
ช้ันดีนอย (17.5%) (11.5%) (32.9%) (20.0%) (18.1%) 

2.90 
ปานกลาง 

1 

11 75 123 89 67  3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ 
อบรมอาชีพเสริมไมทั่วถึง (3.0%) (20.5%) (33.7%) (24.4%) (18.4%) 

2.65 
ปานกลาง 

3 

11 56 126 102 70 4. การออกรานขายสินคาสมาชิก
ธนาคารประชาชนไมทั่วถึง (3.0%) (15.3%) (34.5%) (28.0%) (19.2%) 

2.55 
ปานกลาง 

4 

คาเฉลี่ยรวม 
2.69 

ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  22  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.69  อยูในระดับปานกลาง  
เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบวา  ปญหาการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  

มีคาเฉล่ีย 2.90  ปญหามีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผน
พับนอย  มีคาเฉล่ีย  2.67 ปญหาการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  
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2.65 และปญหาการออกรานขายสินคาของสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย 2.55  อยูใน
ระดับปานกลางทุกขอ     

 
ตารางท่ี  23   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียระดับปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ ในการใชบริการ

โครงการธนาคารประชาชน   
 

ระดับปญหา 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

12 30 98 139 86 1. พนักงานไมมีความรูความเช่ียวชาญใน
การใหคําแนะนํา (3.3%) (8.2%) (26.8%) (38.1%) (23.6%) 

2.30 
นอย 

2 

10 28 103 128 96 
2. พนักงานบริการลูกคาไมเสมอภาค 

(2.7%) (7.7%) (28.2%) (35.1%) (26.3%) 

2.25 
นอย 

3 

12 21 96 131 105 
 3. พนักงานไมเอาใจใสลูกคา 

(3.3%) (5.7%) (26.3%) (35.9%) (28.8%) 

2.19 
นอย 

5 

12 25 96 139 93 
4. พนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย 

(3.3%) (6.8%) (26.3%) (38.1%) (25.5%) 

2.24 
นอย 

4 

18 74 124 93 56 5. พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการ 
ใหบริการ (4.9%) (20.3%) (34.0%) (25.5%) (15.3%) 

2.74 
ปานกลาง 

1 

คาเฉลี่ยรวม 
2.34 
นอย  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  23  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม พบปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ

โดยรวม  มีคาเฉล่ีย  2.34 อยูในระดับนอย  
เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบวา  ปญหาพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการ

ใหบริการ มีคาเฉล่ีย  2.74  อยูในระดับปานกลาง     
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ปญหาพนักงานไมมีความรูความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา มีคาเฉล่ีย  2.30 อยูใน
ระดับนอย   ปญหาพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  2.25  อยูในระดับนอย  ปญหา
พนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  2.24 อยูในระดับนอย  และปญหาพนักงานไมเอาใจใส
ลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.19  อยูในระดับนอย 

 
ตารางท่ี  24   แสดงจํานวน รอยละ และ คาเฉล่ียระดับปญหาดานคุณลักษณะทางกายภาพในการใช

บริการโครงการธนาคารประชาชน  
  

ระดับปญหา 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปญหาดานสิ่งแวดลอมทางกายภาพ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

18 75 151 83 38 
1. ไมมีอุปกรณ เครื่องมือ ที่ทันสมัย 

(4.9%) (20.6%) (41.4%) (22.7%) (10.4%) 

2.87 
ปานกลาง 

1 

7 47 173 97 41 
2. มีที่พักรอรับบริการไมเพียงพอ 

(1.9%) (12.9%) (47.4%) (26.6%) (11.2%) 

2.68 
ปานกลาง 

2 

7 38 163 105 52 3. มีเคานเตอรในการใหบริการ 
ไมเพียงพอ (1.9%) (10.4%) (44.7%) (28.8%) (14.2%) 

2.57 
ปานกลาง 

3 

9 24 137 128 67 4. ไมมีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองนํ้า (2.4%) (6.6%) (37.5%) (35.1%) (18.4%) 

2.40 
นอย 

4 

คาเฉลี่ยรวม 
2..63 

ปานกลาง  
 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  24  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ

โดยรวม  มีคาเฉล่ีย  2.63  อยูในระดับปานกลาง  
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เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบปญหาไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย มีคาเฉล่ีย  
2.87  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย  2.68  อยูในระดับปาน
กลาง  ปญหาเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.57  อยูในระดับปานกลาง   

และพบปญหาไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ  หองน้ํา  มี
คาเฉล่ีย  2.40  อยูในระดับนอย     

 
ตารางท่ี  25   แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียระดับปญหาดานกระบวนการบริการในการใชบริการ

โครงการธนาคารประชาชน   
 

ระดับปญหา 

มาก 
ท่ีสุด 

มาก 
ปาน 
กลาง 

นอย 
นอย 
ท่ีสุด 

คา 
เฉล่ีย 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

ปญหาดานกระบวนการบริการ 

รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ รอยละ 

แปล 
ผล 

ลําดับ 
ท่ี 

4 32 150 115 64 1.ไมไดรับ ความสะดวกรวดเร็วในการให 
บริการ (1.1%) (8.8%) (41.1%) (31.5%) (17.5%) 

2.44 
นอย 

4 

10 35 157 114 49 
2. ขั้นตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก 

(2.8%) (9.6%) (43.0%) (31.2%) (13.4%) 

2.57 
ปานกลาง 

1 

9 36 152 115 53 
3. เอกสารที่ใชในการขอกูมีมาก 

(2.5%) (9.9%) (41.6%) (31.5%) (14.5%) 

2.54 
ปานกลาง 

2 

3 48 148 97 69 
4. ระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน 

(0.8%) (13..2%) (40.5%) (26.6%) (18.9%) 

2.50 
ปานกลาง 

3 

คาเฉลี่ยรวม 
2.52 

ปานกลาง  
 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  25  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานกระบวนการบริการ

โดยรวม  มีคาเฉล่ีย 2.52   อยูในระดับปานกลาง   
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เม่ือพิจารณาในรายละเอียด  พบปญหาข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก มีคาเฉล่ีย 
2.57  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาเอกสารที่ใชในการขอกูมีมาก  มีคาเฉล่ีย  2.54 อยูในระดับ  ปาน
กลาง   ปญหาระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.50 อยูในระดับปานกลาง  และพบปญหา
ไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.44  อยูในระดับนอย   
ตารางท่ี  26   สรุปปญหาจากปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน   
 

ปญหาจากปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจ คาเฉล่ีย ระดับปญหา ลําดับท่ี 
ดานผลิตภัณฑ 3.05 ปานกลาง 2 
ดานราคา 3.06 ปานกลาง 1 
ดานชองทางการใหบริการ 2.55 ปานกลาง 5 
ดานการสงเสริมการตลาด 2.69 ปานกลาง 3 
ดานบุคลากรผูใหบริการ 2.34 นอย 7 
ดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 2.63 ปานกลาง 4 
ดานกระบวนการบริการ 2.52 ปานกลาง 6 

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  26  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามพบปญหาดานราคา  เปนอันดับแรก   มี

คาเฉล่ีย 3.06  อยูในระดับปานกลาง   
รองลงมาพบปญหาดานผลิตภัณฑ  มีคาเฉล่ีย 3.05  อยูในระดับปานกลาง  ปญหา

ดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ีย 2.69  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  
มีคาเฉล่ีย  2.63  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานชองทางการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย 2.55 อยูในระดับ
ปานกลาง   ปญหาดานกระบวนการบริการ มีคาเฉล่ีย  2.52  อยูในระดับปานกลาง   

และปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ มีคาเฉล่ีย 3.44  อยูในระดับนอย   
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สวนท่ี  4   ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน จําแนกตาม  เพศ  อายุ 
 ระดับการศึกษาสูงสุด ประเภทธุรกิจ รายไดเฉล่ียตอเดือน และวัตถุประสงคในการขอกูเงิน 
  
ตารางท่ี  27  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัตอปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตดัสินใจใช  
   บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 
  

 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

  จากตารางท่ี  27  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม เพศชาย  ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.41  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืมมีคาเฉล่ีย  3.45 อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานจํานวนเงนิผอนชําระ
ในแตละงวด มีคาเฉลี่ย 3.43  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มี
คาเฉล่ีย  3.35  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถาม เพศหญิง  ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  3.58 อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม
มีคาเฉลี่ย  3.67 อยูในระดับมาก   ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด มีคาเฉล่ีย 3.54  อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.52  อยูในระดับมาก 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

 
แปลผล 

1. วงเงินใหกูยืม 3.45 ปานกลาง 3.67 มาก 3.58 มาก 

2. ระยะเวลาในการสงชําระหน้ี 3.35 ปานกลาง 3.52 มาก 3.45 ปานกลาง 

3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด 3.43 ปานกลาง 3.54 มาก 3.50 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.41 ปานกลาง 3.58 มาก   
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ตารางท่ี  28  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัตอปจจัยดานราคา  ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  
   บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 
 

 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

  จากตารางท่ี  28  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.35  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  
ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย  3.38 อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัด
ชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ) มีคาเฉล่ีย 3.32  อยูในระดับปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  
3.55 อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบี้ยเงินกู มี
คาเฉล่ีย  3.65 อยูในระดับมาก   ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหน้ีลาชา(ดอกเบ้ียปรับ) มีคาเฉล่ีย 
3.44  อยูในระดับปานกลาง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานราคา  

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

 
แปลผล 

 

1. อัตราดอกเบี้ยเงินกู 3.38 ปานกลาง 3.65 มาก 3.55 มาก 
2. อัตราดอกเบี้ยผิดนัดชําระหน้ี
ลาชา(ดอกเบี้ยปรับ) 

3.32 ปานกลาง 3.44 ปานกลาง 3.39 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 3.35 ปานกลาง 3.55 มาก   
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ตารางท่ี  29  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญั ตอปจจัยดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการ 

       ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 
 

  หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  29  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.48  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก มีคาเฉล่ีย  3.80 อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย 3.70  อยูในระดับมาก  
ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท มีคาเฉล่ีย  3.41  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัย
ดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการ มีคาเฉล่ีย  3.30 อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานมี
สถานท่ีจอดรถเพียงพอ มีคาเฉล่ีย  3.21 อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถาม เพศหญิง  ใหความสําคัญกับปจจัยดานชองทางการใหบริการ  
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.64  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดาน
ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก มีคาเฉล่ีย  3.86 อยูในระดับมาก   ปจจัยดานความสะดวก
ในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย 3.79  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษา

เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

 คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

แปลผล 

1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมา 
 สะดวก 

3.80 มาก 3.86 มาก 3.84 มาก 

2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถาน 
ประกอบการ 

3.30 ปานกลาง 3.51 มาก 3.43 ปานกลาง 

3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 
 

3.21 ปานกลาง 3.46 ปานกลาง 3.37 ปานกลาง 

4.มีบริการใหคําปรึกษาแนะนํา 
ทางโทรศัพท 

3.41 ปานกลาง 3.56 มาก 3.50 มาก 

5. ความสะดวกในการดินทางมา 
ติดตอใชบริการ 

3.70 มาก 3.79 มาก 3.75 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.48 ปานกลาง 3.64 มาก   
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แนะนําทางโทรศัพท มีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถาน
ประกอบการ มีคาเฉล่ีย  3.51 อยูในระดับมาก  และปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  
3.46 อยูในระดับปานกลาง   
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ตารางท่ี  30  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการ ตัดสินใจ   

ใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

แปลผล 

1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อ 
มวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ 

3.36 ปานกลาง 3.34 ปานกลาง 3.35 ปานกลาง 

2. การลดดอกเบี้ยใหเมื่อเปนลูกคาช้ันดี 3.52 มาก 3.73 มาก 3.39 มาก 
3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี 

3.40 ปานกลาง 3.42 ปานกลาง 3.41 ปานกลาง 

4. จัดนิทรรศการหาสถานที่ใหลูกคาช้ันดีขายสินคา 3.32 ปานกลาง 3.38 ปานกลาง 3.35 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 3.40 ปานกลาง 3.47 ปานกลาง   
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

  จากตารางท่ี  30  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
การสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี มีคาเฉลี่ย  3.52 อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย 3.40  อยูในระดับ
ปานกลาง  ปจจัยดาน มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผน
พับ มีคาเฉล่ีย  3.36  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขาย
สินคา มีคาเฉล่ีย  3.32  อยูในระดับปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถาม เพศหญิง  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.47  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัย
ดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี มีคาเฉล่ีย  3.73 อยูในระดับมาก   ปจจัยดานการให
คําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย 3.42  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัย
ดานมีการโฆษณา ประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ มีคาเฉล่ีย  
3.34  อยูในระดับปานกลาง  และ ปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มี
คาเฉล่ีย  3.38  อยูในระดับปานกลาง     
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ตารางท่ี  31  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญั ตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ ท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

 คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย
รวม 

แปล
ผล 

1. พนักงานมีความเช่ียวชาญในการ 
ใหคําแนะนํา 

3.84 มาก 3.94 มาก 3.90 มาก 

2. พนักงานบริการรวดเร็วดวย 
ความเสมอภาค 

3.87 มาก 3.98 มาก 3.93 มาก 

3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง 
 มีมารยาทดี 

3.96 
 

มาก 4.08 มาก 4.03 มาก 

 4. พนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ  
ไมผิดพลาด 

3.84 
 

มาก 3.97 มาก 3.92 มาก 

5. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ 3.55 มาก 3.68 มาก 3.63 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.81 มาก 3.93 มาก   
 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
   จากตารางท่ี  31  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม เพศชาย  ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
บุคลากรผูใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.81  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  มีมารยาทดี มีคาเฉล่ีย  3.96  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย 3.87  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน 
พนักงานมีความเชี่ยวชาญในการใหคําแนะนํามีคาเฉล่ีย  3.84  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน พนักงาน
ปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด มีคาเฉล่ีย  3.84 อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน พนักงานมี
จํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.55 อยูในระดับมาก  
   ผูตอบแบบสอบถาม เพศหญิง  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.93  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดาน
พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  มีมารยาทดี มีคาเฉล่ีย  4.08  อยูในระดับมาก   ปจจัยดาน
พนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย 3.98  อยูในระดับมาก ปจจัยดาน พนักงาน
ปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด มีคาเฉล่ีย  3.97  อยูในระดับมาก ปจจัยดาน พนักงานมีความ
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เช่ียวชาญในการใหคําแนะนํามีคาเฉล่ีย  3.94  อยูในระดับมาก    และปจจัยดาน พนักงานมีจํานวน
เพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.65  อยูในระดับมาก  

 
ตารางท่ี  32  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานคุณลักษณะทางกายภาพ ท่ีมีผลตอการ

ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปจจัยดานสิ่งแวดลอมทางกายภาพ 

 คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

แปลผล 

1. มีอุปกรณ เครื่องมือ ที่ทันสมัย 3.40 ปานกลาง 3.62 มาก  3.53 มาก 

2. มีที่พักรอรับบริการอยางเพียงพอ 3.40 ปานกลาง 3.53 มาก  3.48 ปานกลาง 

3. มีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก 3.43 ปานกลาง 3.50 มาก  3.47 ปานกลาง 
4. มีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองนํ้า 

3.45 ปานกลาง 3.49 ปานกลาง 3.47 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 3.42 ปานกลาง 3.54 มาก   
 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  32  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม เพศชาย  ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดาน มีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  
3.45  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดาน มีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก มีคาเฉล่ีย 3.43  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย มีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง    
และปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ มีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถาม เพศหญิง  ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 
โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.54  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมี
อุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย มีคาเฉล่ีย  3.62  อยูในระดับมาก ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยาง
เพียงพอ มีคาเฉล่ีย  3.53  อยูในระดับมาก ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก มีคาเฉล่ีย 
3.50  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มี
คาเฉล่ีย  3.49 อยูในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี  33  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานกระบวนการบริการ ท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 

 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  33  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม เพศชาย  ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
กระบวนการบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานมีความถูกตองเช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย 3.69 อยูใน
ระดับมาก  ความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย 3.57  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานเอกสาร
ท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ 
ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย 3.44 อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถาม เพศหญิง  ใหความสําคัญกับปจจัยดานกระบวนการบริการ 
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.68  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมี
ความถูกตองเช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย 3.77 อยูในระดับมาก  ความ
สะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย 3.70  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกู
จัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.64  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มี
คาเฉล่ีย 3.61 อยูในระดับมาก 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปจจัยดานกระบวนการบริการ 
คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

 
แปลผล 

1. ความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ 3.57 มาก 3.70 มาก 3.65 มาก 

2. ขั้นตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก 3.44 ปานกลาง 3.61 มาก 3.54 มาก 

3.เอกสารที่ใชในการขอกูจัดเตรียมงาย 3.48 ปานกลาง 3.64 มาก 3.58 มาก 
4. มีความถูกตองเช่ือถือไดไมมี 
ขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน 

3.69 มาก 3.77 มาก 3.74 มาก 

คาเฉลี่ยรวม 3.54 มาก 3.68 มาก   
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ตารางท่ี  34  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช   
       บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปจจัยดานผลิตภณัฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.50 3.68 3.44 3.70 3.25 3.58 1. วงเงินใหกูยืม 
  มาก มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก 

3.42 3.52 3.35 3.51 3.00 3.45 2. ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ 
  ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง 

3.47 3.57 3.40 3.49 3.25 3.50  3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด 
  ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 

3.46 3.61 3.40 3.57 3.17  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง   มาก ปานกลาง  มาก   ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  34  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานผลิตภัณฑ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.46  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย 3.50  อยูในระดับ มาก  ปจจัยดานจํานวนเงิน
ผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระ
หนี้  มีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ 
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.61  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดาน  
วงเงินใหกูยืม  มีคาเฉลี่ย 3.68  อยูในระดับ มาก  ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  มี
คาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก และ ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.52  อยูใน
ระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ 
โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.40  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัย
ดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย 3.44  อยูในระดับ ปานกลาง  ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละ
งวด  มีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  
3.35  อยูในระดับปานกลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ 
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดาน
วงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย 3.70  อยูในระดับ มาก   ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหน้ี  มีคาเฉล่ีย  
3.51  อยูในระดับมาก  และ ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด มีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับ
มาก   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ 
โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.17  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัย
ดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย 3.25  อยูในระดับ ปานกลาง  ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละ
งวด  มีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  
3.00  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  35  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานราคา  ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ 
       โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 

อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปจจัยดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.45 3.68 3.33 3.72 3.00 3.55 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกู 
 ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก 

3.35 3.47 3.29 3.44 3.25 3.39 2. อัตราดอกเบี้ยผดินัดชาํระหนี ้
ลาชา(ดอกเบี้ยปรับ) ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.40 3.58 3.31 3.58 3.13  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง  
 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

    
   จากตารางท่ี   35  พบวา   ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง  20 – 29 ป    ให
ความสําคัญกับปจจัยดานราคา โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย 3.45  อยูในระดับ       ปาน
กลาง  และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) มีคาเฉล่ีย 3.35 อยูในระดับ
ปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา 
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.58  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดาน
อัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย 3.68  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหน้ี
ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) มีคาเฉล่ีย 3.47 อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา 
โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.31  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัย
ดานอัตราดอกเบี้ยเงินกู  มีคาเฉล่ีย 3.33  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานอัตราดอกเบี้ยผิดนัด
ชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) มีคาเฉล่ีย 3.29 อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา 
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.58  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดาน
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อัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย 3.72  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหน้ี
ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) มีคาเฉล่ีย 3.44 อยูในระดับปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา 
โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.13  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัย
ดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) มีคาเฉล่ีย 3.25 อยูในระดับปานกลาง   และ
ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย 3.00  อยูในระดับปานกลาง   
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ตารางท่ี  36  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการ 

       ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  36  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานชองทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.64  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก     มีคาเฉล่ีย  
3.85  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย 3.83  อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.70  อยูในระดับมาก  
ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินที่สถานประกอบการ เพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูใน
ระดับปานกลางและปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.33  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานชอง
ทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.82  อยูในระดับมาก  ปจจัย

อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.85 3.82 3.89 3.74 4.00 3.84 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทาง 
ไปมาสะดวก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.47 3.36 3.46 3.60 3.25 3.43 2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถาน 
ประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหน้ี ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง 

3.33 3.38 3.38 3.35 3.25 3.37 3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.70 3.47 3.40 3.51 4.00 3.50 4.มีบริการใหคําปรึกษาแนะนาํ 
ทางโทรศพัท มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก 

3.83 3.72 3.78 3.67 4.00 3.75 5. ความสะดวกในการเดินทางมาติดตอ 
ใชบริการ มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.64 3.55 3.58 3.57 3.70  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก มาก มาก มาก  
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ดานความสะดวกในการเดินทางติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย 3.72  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีบริการ
ใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถ
เพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.38  อยูในระดับปานกลาง และ ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถาน
ประกอบการ เพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.36  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานชอง
ทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.58  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.89  อยูในระดับมาก  ปจจัย
ดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย 3.78  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
ใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการ เพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.46  อยูในระดับปาน
กลาง  ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง  
ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.38  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานชอง
ทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.74  อยูในระดับมาก  ปจจัย
ดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย 3.67  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
ใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการ เพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.60  อยูในระดับมาก 
ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับมาก  และปจจัย
ดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.35  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานชอง
ทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.70  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  4.00  อยูในระดับมาก  ปจจัย
ดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย 4.00 อยูในระดับมาก   ปจจัยดานความ
สะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย 4.00  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานใหบริการรับ
ฝากเงินที่สถานประกอบการ เพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง  และ
ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  37  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

3.44 3.43 3.31 2.98 3.50 3.35 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อมวลชน 
 เชน  โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.62 3.74 3.57 3.49 4.00 3.65 2. การลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี 
 มาก มาก มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.47 3.36 3.51 3.23 4.25 3.41 3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.41 3.35 3.40 3.14 4.00 3.35 4. จัดนิทรรศการหาสถานที่ใหลูกคาช้ันดี 
ขายสินคา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.49 3.47 3.45 3.21 3.94  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
    
  จากตารางท่ี  37  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี         มีคาเฉล่ีย  3.62  
อยูในระดับมาก  ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี   มีคาเฉล่ีย  
3.47  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  เชน  โทรทัศน 
วิทยุ แผนปาย แผนพับ มีคาเฉลี่ย  3.44  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานการจัดนิทรรศการหา
สถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.41  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียด       เรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี    มีคาเฉล่ีย  3.74  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  เชน  โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ มี
คาเฉล่ีย  3.43  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมให
ลูกคาช้ันดี    มีคาเฉล่ีย  3.36  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีให
ลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.35  อยูในระดับปานกลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.45  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี    มีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก  
ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับ
มาก  ปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดบัปาน
กลาง  และปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  เชน  โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผน
พับ มีคาเฉล่ีย  3.31  อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.21  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี    มีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับปาน
กลาง  ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.23  อยู
ในระดับปานกลาง  ปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.14  
อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  เชน  โทรทัศน 
วิทยุ แผนปาย แผนพับ มีคาเฉล่ีย  2.98  อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.94  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  4.25  อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี    มีคาเฉลี่ย  4.00  อยูในระดับมาก  
ปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  4.00  อยูในระดับมาก  และ
ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  เชน  โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ มี
คาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับปานกลาง   
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ตารางท่ี  38  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ ท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

4.00 3.92 3.90 3.67 3.75 3.90 1. พนักงานมีความเช่ียวชาญในการ 
ใหคําแนะนํา มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.94 4.02 3.92 3.65 3.75 3.93 2. พนักงานบริการรวดเร็วดวยความ 
เสมอภาค มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

4.08 4.06 4.03 3.84 4.25 4.03 3. พนักงานมีมนษุยสัมพันธด ีเปนกันเอง 
 มีมารยาทด ี มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.94 3.96 3.94 3.74 3.50 3.92 4. พนักงานปฏิบติังานดวยความรอบคอบ  
ไมผิดพลาด มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.67 3.67 3.70 3.30 3.50 3.63 5. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการ 
ใหบริการ มาก มาก มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.93 3.93 3.90 3.64 3.75  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก มาก มาก มาก  
 หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  38  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.93  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  4.08  
อยูในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานมีความเชี่ยวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  4.00  อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  3.94  อยูในระดับมาก  
ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด มีคาเฉล่ีย  3.94  อยูในระดับมาก  และ
ปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.67  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผู
ใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.93  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  
ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  4.06  อยูในระดับมาก  ปจจัย
ดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค   มีคาเฉลี่ย  4.02  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
พนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด     มีคาเฉล่ีย  3.96  อยูในระดับมาก   ปจจัยดาน
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พนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.92  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.67  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผู
ใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.90  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  
ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  4.03  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด     มีคาเฉล่ีย  3.94  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  3.92  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
พนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.90  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.70  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผู
ใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.64  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  
ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  3.84  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด     มีคาเฉล่ีย  3.74  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.67  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
พนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  3.65  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.30  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผู
ใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.75  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  
ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  4.25  อยูในระดับมาก  ปจจัย
ดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.75  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
พนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  3.75  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงาน
ปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด     มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี  39  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานคุณลักษณะทางกายภาพ  ท่ีมีผลตอการ 
       ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 

 
แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.48 3.64 3.52 3.28 3.50 3.53 1. มีอุปกรณ เคร่ืองมือ ทีท่ันสมัย 
 ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.50 3.48 3.46 3.49 3.25 3.48 2. มีที่พักรอรับบริการอยางเพียงพอ 
 มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.55 3.50 3.43 3.35 3.50 3.47 3. มีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก 
 มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.50 3.43 3.52 3.42 4.00 3.47 4. มีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.51 3.51 3.48 3.39 3.56  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

     
  จากตารางท่ี  39  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.55  
อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก  ปจจัย
ดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก  
และปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอม
ทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  
ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.64  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานมีเคานเตอรใน
การใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  
มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน 
หนังสือพิมพ หองน้ํา มีคาเฉล่ีย  3.43  อยูในระดับปานกลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอม
ทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.52  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานมีส่ิง
อํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มีคาเฉล่ีย  3.52  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
มีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.46  อยูในระดับปานกลาง  และ ปจจัยดานมีเคานเตอร
ในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.43  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอม
ทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.39  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับปานกลาง ปจจัยดานมี
ส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับปานกลาง  
ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.35  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัย
ดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.28  อยูในระดับปานกลาง     
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอม
ทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  
ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มีคาเฉล่ีย  4.00  อยูในระดับ
มาก  ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานมี
เคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานมีท่ีพักรอรับ
บริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง   
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ตารางท่ี  40  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานกระบวนการบริการ ท่ีมีผลตอการ 
       ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

 
แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.73 3.69 3.56 3.65 3.25 3.65 1. ความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ 
 มาก มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.52 3.55 3.54 3.63 2.75 3.54 2. ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก 
 มาก มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.73 3.56 3.53 3.53 3.25 3.58 3. เอกสารที่ใชในการขอกูจัดเตรียมงาย 
 มาก มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.77 3.78 3.66 3.67 4.00 3.74 4. มีความถูกตอง เชื่อถอืไดไมมี 
ขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.69 3.65 3.57 3.62 3.31  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก มาก มาก ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  40  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานกระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.69  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาด     ในการปฏิบัติงาน   มี
คาเฉล่ีย  3.77  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.73  อยู
ในระดับมาก   ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.73  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.52  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง  30 – 39 ป   ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
กระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.65  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาด  ในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย  
3.78  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.69  อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก   ปจจัยดาน
ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก 
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  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง  40 – 49 ป   ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
กระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน   มีคาเฉล่ีย  
3.66  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย         มีคาเฉล่ีย  3.53  อยูในระดับมาก    
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง  50 – 59 ป   ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
กระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.62  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน   มีคาเฉล่ีย  
3.67  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.65  อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.63  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย  3.53  อยูในระดับมาก   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง  60 – 65 ป   ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
กระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.31  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน   มีคาเฉล่ีย  
4.00  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับ
ปานกลาง  ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง   
และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.75  อยูในระดับปานกลาง   
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ตารางท่ี  41  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช   
       บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานผลิตภณัฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.31 3.71 3.48 3.68 3.96 3.58 1. วงเงินใหกูยืม 
  ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก มาก มาก 

3.22 3.49 3.48 3.47 3.81 3.45 2. ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ 
  ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.28 3.47 3.42 3.57 3.89 3.50  3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด 
  ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก 

3.27 3.56 3.46 3.57 3.89  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
    
  จากตารางท่ี  41  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ัน
ประถมศึกษา   ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.27  อยูในระดับปานกลาง  
เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.31  อยูในระดับ
ปานกลาง   ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด   มีคาเฉล่ีย  3.28  อยูในระดับปานกลาง    
และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.22  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันมัธยมศึกษาตอนตน   ให
ความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.71  อยูในระดับมาก  ปจจัย
ดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานจํานวนเงินผอน
ชําระในแตละงวด   มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  ให
ความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.46  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง   
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ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานจํานวน
เงินผอนชําระในแตละงวด   มีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับปานกลาง     
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด ช้ันอนุปริญญา/ปวส. ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.68  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานจํานวนเงิน
ผอนชําระในแตละงวด   มีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระ
หนี้  มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงสุด ช้ันปริญญาตรี ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.89  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.96  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานจํานวนเงิน
ผอนชําระในแตละงวด   มีคาเฉล่ีย  3.89  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระ
หนี้  มีคาเฉล่ีย  3.81  อยูในระดับมาก   
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ตารางท่ี  42  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  บริการ 
       โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.11 3.71 3.47 3.78 3.94 3.55 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกู 
 ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก มาก มาก 

2.97 3.38 3.42 3.61 3.79 3.39 2. อัตราดอกเบี้ยผดินัดชาํระหนี ้
ลาชา(ดอกเบี้ยปรับ) ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 

3.04 3.55 3.45 3.70 3.92  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก มาก  
 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  42  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ัน
ประถมศึกษา   ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.04  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย  3.11  อยูในระดับ
ปานกลาง  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  2.97  อยูในระดับ
ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันมัธยมศึกษาตอนตน  ให
ความสําคัญกับปจจัยดานราคา  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย  3.71  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานอัตรา
ดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  3.38  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.     
ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.45  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับปาน
กลาง  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับปาน
กลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันอนุปริญญา/ปวส. ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานราคา  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.70  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย  3.78  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัด
ชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  3.61  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันปริญญาตรีข้ึนไป   ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานราคา  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.92  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย  3.94  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัด
ชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  3.79  อยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี  43  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการ 
       ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
    
  จากตารางท่ี  43  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ัน
ประถมศึกษา  ใหความสําคัญกับปจจัยดานชองทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.32 อยูใน
ระดับ    ปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลท่ีต้ังของธนาคาร
เดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.58  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถาน
ประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.37  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานความสะดวก
ในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.36  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถ
เพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.18  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทาง
โทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.12  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันมัธยมศึกษาตอนตนให
ความสําคัญกับปจจัยดานชองทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.58 อยูในระดับมากเม่ือพิจารณา

ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.58 3.87 3.81 4.03 4.00 3.84 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทาง 
ไปมาสะดวก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.37 3.38 3.40 3.46 3.60 3.43 2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถาน 
ประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหน้ี ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.18 3.38 3.33 3.49 3.55 3.37 3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.12 3.49 3.53 3.78 3.72 3.50 4.มีบริการคําปรึกษาแนะนํา 
ทางโทรศพัท ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

3.36 3.78 3.77 4.03 3.96 3.75 5. ความสะดวกในการเดินทางมา 
ติดตอใชบริการ ปานกลาง มาก มาก มาก มาก มาก 

3.32 3.58 3.57 3.76 3.77  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง มาก มาก มาก มาก  
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รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  
3.87  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.78  อยู
ในระดับมาก    ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับ
ปานกลาง  และปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหน้ี  มี
คาเฉล่ีย  3.38  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.38  อยูใน
ระดับ       ปานกลางเทากัน  
   ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  ให
ความสําคัญกับปจจัยดานชองทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มี
คาเฉล่ีย  3.81  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ    มีคาเฉล่ีย  
3.77  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.53   อยูใน
ระดับมาก   ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  
3.40  อยูในระดับปานกลาง   และปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.33  อยูในระดับ
ปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันอนุปริญญา/ปวส. ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานชองทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.76  อยูในระดับมาก เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  
4.03  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ    มีคาเฉล่ีย  4.03  อยู
ในระดับมากเทากัน   ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.78   อยูใน
ระดับมาก   ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับปานกลาง    และปจจัย
ดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.46  อยูในระดับ           
ปานกลาง     
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันปริญญาตรีข้ึนไป  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานชองทางการใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.77  อยูในระดับมาก เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  
4.00  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.96  อยู
ในระดับมาก   ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.72  อยูในระดับมาก  
ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.60  อยูใน
ระดับมากและปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี  44  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ    
  ใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.82 3.29 3.41 3.77 3.58 3.35 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือ 
มวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย  
แผนพบั 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 

3.10 3.76 3.59 4.06 3.92 3.65 2. การลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาชัน้ด ี
 ปานกลาง มาก มาก มาก มาก มาก 

3.13 3.31 3.40 3.74 3.47 3.41 3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชพีเสริมใหลูกคาชั้นด ี ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง 

3.01 3.20 3.29 3.82 3.40 3.35 4. การจดันทิรรศการหาสถานที่ใหลูกคาชั้นด ี
ขายสินคา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง 

3.02 3.39 3.42 3.85 3.59  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  44 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ัน
ประถมศึกษา  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.02  อยูใน
ระดับ     ปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนํา
อาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.13  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานการลด
ดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย 3.10  อยูในระดับปานกลาง    ปจจัยดานการจัดนิทรรศการ
หาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.01  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานมีการ
โฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ   คาเฉล่ีย  2.82  อยูใน
ระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันมัธยมศึกษาตอนตน  ให
ความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.39  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย 
3.76  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มี
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คาเฉลี่ย  3.31  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน 
โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ   คาเฉล่ีย  3.29  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานการจัด
นิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.20  อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  ให
ความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย 
3.59  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ 
แผนปาย แผนพับ   คาเฉล่ีย  3.41  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ 
อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานการจัด
นิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.29  อยูในระดับ     ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันอนุปริญญา/ปวส.ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.85  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย 4.06  อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.82  อยูใน
ระดับมาก   ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผน
พับ   คาเฉล่ีย  3.77  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริม
ใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.74  อยูในระดับมาก  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันปริญญาตรีข้ึนไป   ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.59  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี   มีคาเฉล่ีย 3.92  อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย 
แผนพับ   คาเฉล่ีย  3.58  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริม
ใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับปานกลาง   และปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีให
ลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี  45  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
ใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.60 4.04 3.85 4.22 3.83 3.90 1. พนักงานมีความเช่ียวชาญในการ 
ใหคําแนะนํา มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.55 4.04 3.89 4.26 4.06 3.93 2. พนักงานบริการรวดเร็วดวยความ 
เสมอภาค มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.73 4.20 3.89 4.33 4.13 4.03 3. พนักงานมีมนษุยสัมพันธด ีเปนกันเอง 
 มีมารยาทด ี มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.59 4.11 3.81 4.21 4.02 3.92 4. พนักงานปฏิบติังานดวยความรอบคอบ  
ไมผิดพลาด มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.35 3.62 3.56 3.95 3.72 3.63 5. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการ 
ใหบริการ ปานกลาง มาก มาก มาก มาก มาก 

3.56 4.00 3.80 4.19 3.95  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก มาก มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี   45 พบวา   ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ัน
ประถมศึกษา  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับ
มาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง   
มีมารยาทดี   มีคาเฉล่ีย  3.73  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานมีความเชี่ยวชาญในการให
คําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.60  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบไม
ผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย 3.59 อยูในระดับมาก    ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาคมี
คาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก    และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย   
3.35  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามที่ มีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันมัธยมศึกษาตอนตนให
ความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  4.00  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  มีมารยาทดีมี
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คาเฉล่ีย  4.20  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบไมผิดพลาด  มี
คาเฉล่ีย   4.11   อยูในระดับมาก    ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  
4.04  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  4.04  อยูใน
ระดับมาก    และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   3.62  อยูในระดับ
มาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด    ช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.           
ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.80  อยูในระดับมาก  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา   ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาคมี
คาเฉล่ีย  3.89  อยูในระดับมาก ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดีมีคาเฉล่ีย  
3.89  อยูในระดับมากเทากัน ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํามีคาเฉล่ีย  3.85  
อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบไมผิดพลาดมีคาเฉล่ีย  3.81  อยูใน
ระดับมาก และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับ
มาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันอนุปริญญา/ปวส.ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  4.19  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา   ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  มีมารยาทดี    มีคาเฉล่ีย  4.33  
อยูในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  4.26  อยูในระดับ
มาก     ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  4.22  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบไมผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย   4.21   อยูในระดับมาก       
และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   3.95  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด    ช้ันปริญญาตรีข้ึนไป ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.95  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา   ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี    มีคาเฉล่ีย  4.13  
อยูในระดับมาก    ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  4.06  อยูในระดับ
มาก    ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบไมผิดพลาด   มีคาเฉล่ีย   4.02   อยูในระดับ
มาก ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.83   อยูในระดับมาก   และ
ปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   3.72  อยูในระดับมาก 
 
 
 



 70 

ตารางท่ี  46  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานคุณลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการ 
       ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 

 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.33 3.42 3.48 3.73 3.74 3.53 1. มีอุปกรณ เคร่ืองมือ ทีท่ันสมัย 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก 

3.31 3.47 3.49 3.65 3.49 3.48 2. มีที่พักรอรับบริการอยางเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง 

3.30 3.51 3.38 3.68 3.51 3.47 3. มีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก 
 ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 

3.20 3.36 3.52 3.70 3.60 3.47 4. มีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง 

3.29 3.44 3.47 3.69 3.59  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  46  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงสุด  ช้ันประถม   
ศึกษา  ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.29  อยูในระดับ
ปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มี
คาเฉล่ีย  3.33  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  3.31  
อยูในระดับปานกลาง    ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก   มีคาเฉล่ีย  3.30  อยูใน
ระดับปานกลาง   และปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   3.20  
อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงสุด ช้ันมัธยมศึกษาตอนตนใหความ 
สําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.44  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวกมีคาเฉล่ีย  
3.51  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับปาน
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กลาง   ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.42   อยูในระดับปานกลาง   และปจจัย
ดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   3.36  อยูในระดับปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด ช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.                 
ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับ ปานกลาง  
เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน 
หนังสือพิมพ หองน้ํา   3.52  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ    มี
คาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยู
ในระดับปานกลาง   และปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.38  อยูใน
ระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาสูงสุด ช้ันอนุปริญญา/ปวส.ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.69  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา    ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.73  อยูใน
ระดับมาก    ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   3.70  อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.68  อยูในระดับมาก   และ
ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ    มีคาเฉล่ีย  3.65  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด ช้ันปริญญาตรีข้ึนไป   ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.59  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา    ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.74  อยูใน
ระดับมาก    ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   3.60  อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับมาก   และ
ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับ ปานกลาง 
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ตารางท่ี  47  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญ ตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการท่ีมีผลตอการ 
       ตัดสินใจใช  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.44 3.89 3.56 3.78 3.75 3.65 1. ความสะดวกรวดเร็วในการ
ใหบริการ ปานกลาง มาก มาก มาก มาก มาก 

3.44 3.62 3.48 3.69 3.49 3.54 2. ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก 
 ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก 

3.47 3.60 3.45 3.81 3.51 3.58 3. เอกสารที่ใชในการขอกูจัด 
เตรียมงาย ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก มาก มาก 

3.55 3.87 3.60 3.96 3.77 3.74 4. มีความถูกตอง เชื่อถอืไดไมมี 
ขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.48 3.75 3.52 3.81 3.63  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง มาก มาก มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

    
จากตารางท่ี  47  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันประถม 

ศึกษา    ใหความสําคัญกับปจจัยดานกระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปาน
กลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมี
ขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย 3.55 อยูในระดับมาก  ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกู
จัดเตรียมงาย  มีคาเฉลี่ย  3.47  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการ
ใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.44  อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยดาน ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไม
ยุงยาก   
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด    ช้ันมัธยมศึกษาตอนตนให
ความสําคัญกับปจจัยดานกระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.75  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.89  อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย 3.87 
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อยูในระดับมาก     ปจจัยดาน ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  3.62   อยูในระดับมาก 
และปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.60    อยูในระดับมาก  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.                    
ใหความสําคัญกับปจจัยดานกระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.52  อยูในระดับมาก เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการ
ปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย 3.60   อยูในระดับมาก   ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มี
คาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก    มีคาเฉล่ีย  3.48   อยู
ในระดับปานกลาง   และปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.45    อยูใน
ระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันอนุปริญญา/ปวส.  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานกระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.81  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย 
3.96   อยูในระดับมาก  ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.81    อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.78  อยูในระดับมาก    และปจจัย
ดาน ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  3.69   อยูในระดับมาก 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาสูงสุด   ช้ันปริญญาตรีข้ึนไป  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานกระบวนการบริการ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.63  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย 
3.77   อยูในระดับมาก   ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.75  อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.51    อยูในระดับมาก   และปจจัย
ดาน ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  3.49   อยูในระดับปานกลาง    
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ตารางท่ี  48   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  
   บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ  
 

ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อ่ืน ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานผลิตภณัฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.71 3.15 4.13 3.89 3.79 3.82 3.58 1. วงเงินใหกูยืม 
 มาก ปานกลาง มาก มาก มาก มาก มาก 

3.57 3.08 3.95 3.70 3.61 3.55 3.45 2. ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ 
 มาก ปานกลาง มาก มาก มาก มาก ปานกลาง 

3.48 3.27 3.75 3.75 3.67 3.82 3.50 3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด 
 ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก มาก 

3.59 3.17 3.94 3.78 3.69 3.73  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก ปานกลาง มาก มาก มาก มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

 จากตารางท่ี  48  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.59  อยูในระดับมาก  เม่ือ
พิจารณารายละเอียด  เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.71 อ ยู ใ น ร ะ ดั บ
มาก  ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานจํานวน
เงินผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.17  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา     ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  3.27  อยูในระดับปาน
กลาง    ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.15  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานระยะเวลาใน
การสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.08  อยูในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด   ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.94  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด เรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉลี่ย  4.13 อยูในระดับมาก  ปจจัยดานระยะเวลาใน
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การสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.95  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  
มีคาเฉล่ีย  3.75  อยูในระดับมาก 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.78  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด เรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.89  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานจํานวนเงิน
ผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  3.75  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระ
หนี้   มีคาเฉล่ีย  3.70  อยูในระดับมาก 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทขายอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง ให
ความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.69  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียด เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.79  อยูในระดับมาก   ปจจัย
ดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  3.67  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานระยะเวลาใน
การสงชําระหนี้   มีคาเฉล่ีย  3.61  อยูในระดับมาก 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.73  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด เรียงตามลําดับพบวา  
ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.82  อยูในระดับมากเทากับ ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระใน
แตละงวด    และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้   มีคาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก   
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ตารางท่ี  49   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  
   บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ 
  

ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อ่ืน ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.82 2.93 4.22 3.89 4.03 3.45 3.55 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกู 
 มาก ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.54 3.01 3.89 3.66 3.70 2.82 3.39 2. อัตราดอกเบี้ยผดินัดชาํระหนี ้
ลาชา(ดอกเบี้ยปรับ) มาก ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง 

3.68 2.97 4.05 3.77 3.86 3.14  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

 จากตารางท่ี  49  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม   ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.68 อยูในระดับมาก   เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย  3.82  อยูในระดับ
มาก  และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับมาก   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.97   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  3.01  อยูใน
ระดับปานกลาง  และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  มีคาเฉล่ีย  2.97  อยูในระดับปานกลาง  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  4.05   อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู   มีคาเฉล่ีย  4.22  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
อัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)    มีคาเฉล่ีย  3.89  อยูในระดับมาก   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.77   อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
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ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู   มีคาเฉล่ีย  3.89  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
อัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)    มีคาเฉล่ีย  3.66  อยูในระดับมาก   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.86   อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู   มีคาเฉล่ีย  4.03  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
อัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)    มีคาเฉล่ีย  3.70  อยูในระดับมาก 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ผลิตภัณฑ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.14   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ
พบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู   มีคาเฉล่ีย  3.45  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ีย
ผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)    มีคาเฉล่ีย  2.82  อยูในระดับปานกลาง     
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ตารางท่ี  50   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการ 
          ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ 
  

ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อ่ืน ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.87 3.69 3.93 3.93 4.12 3.91 3.84 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทาง 
ไปมาสะดวก มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.70 3.26 3.53 3.50 3.30 3.45 3.43 2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถาน 
ประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหน้ี มาก ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.58 3.13 3.49 3.55 3.45 3.27 3.37 
3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 

มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.56 3.33 3.58 3.66 3.94 3.09 3.50 4.บริการใหคําปรึกษาแนะนาํ 
ทางโทรศพัท มาก ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.86 3.56 3.76 3.93 4.18 3.45 3.75 5. ความสะดวกในการเดินทางมา 
ติดตอใชบริการ มาก มาก มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.71 3.39 3.66 3.71 3.80 3.44  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
จากตารางท่ี  50  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/

เคร่ืองดื่ม ใหความสําคัญกับปจจัยดานชองทางการใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.71  อยูในระดับ
มาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมา
สะดวก     มีคาเฉล่ีย  3.87  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใช
บริการ  มีคาเฉล่ีย  3.86  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอ
ตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.70  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  
3.58   อยูในระดับมาก  และปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท   มีคาเฉล่ีย  3.56  อยู
ในระดับมาก  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.39  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
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รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก   มีคาเฉล่ีย  
3.69  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.56  อยู
ในระดับมาก    ปจจัยดานมีบริการคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท มีคาเฉล่ีย  3.33  อยูในระดับปาน
กลาง   ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.26  
อยูในระดับปานกลาง    และปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.13   อยูในระดับปาน
กลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.66  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก   มีคาเฉล่ีย  3.93  อยูใน
ระดับมาก    ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.76  อยูในระดับ
มาก    ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.58  อยูในระดับมาก   ปจจัย
ดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.53  อยูในระดับ
มาก    และปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.49   อยูในระดับปานกลาง     

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม   ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานชองทางการใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.71  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก   มีคาเฉล่ีย  
3.93  อยูในระดับมากเทากับปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.93  
อยูในระดับมาก    ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.66   อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.55   อยูในระดับมาก  และปจจัยดานใหบริการ
รับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานชองทางการใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.80  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  
4.18  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก   มีคาเฉล่ีย  4.12  อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.94  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.45   อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานใหบริการ
รับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.30  อยูในระดับปานกลาง  

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ ใหความสําคัญกับปจจัยดานชอง
ทางการใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.44  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา    ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก    มีคาเฉล่ีย  3.91  อยูใน
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ระดับมาก    ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  
3.45   อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มี
คาเฉล่ีย  3.45     ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.27   อยูในระดับปานกลาง และ
ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.09  อยูในระดับปานกลาง     
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ตารางท่ี  51   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการ 
        ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ  

 
ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อ่ืน ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.39 3.16 3.40 3.66 3.91 2.36 3.35 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือ 
มวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย  
แผนพบั 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 
ปาน
กลาง 

3.78 3.31 3.89 4.07 4.00 3.00 3.65 2. การลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาชัน้ด ี
 มาก ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.34 3.37 3.40 3.55 3.79 2.91 3.41 3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชพีเสริมใหลูกคาชั้นด ี
 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 
ปาน
กลาง 

3.25 3.31 3.27 3.55 3.91 2.64 3.35 4. การจดันทิรรศการหาสถานที่ใหลูกคาชั้นด ี
ขายสินคา 
 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 
ปาน
กลาง 

3.44 3.29 3.49 3.70 3.90 2.73  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
  

จากตารางท่ี  51  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.44    อยูในระดับ      
ปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคา
ช้ันดี    มีคาเฉล่ีย   3.78  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน 
โทรทัศน วิทยุ แผนปายแผนพับ   มีคาเฉล่ีย  3.39  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยการใหคําปรึกษา
แนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  คาเฉล่ีย  3.34  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยการจัด
นิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย   3.25  อยูในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.29    อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
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รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา     ปจจัยการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ัน
ดี  คาเฉล่ีย  3.37  อยูในระดับปานกลาง    ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย   
3.31      อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา  มี
คาเฉล่ีย   3.31 อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน 
โทรทัศน วิทยุ แผนปายแผนพับ   มีคาเฉล่ีย  3.16  อยูในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.49    อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย   3.89  อยู
ในระดับมาก    ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย
แผนพับ   มีคาเฉลี่ย  3.40  อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม
อาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  คาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง    และปจจัยดานจัดนิทรรศการหา
สถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย   3.27  อยูในระดับปานกลาง  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทเส้ือ-เคร่ืองนุงหม  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.70    อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย   4.04  อยูในระดับ
มาก   และปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปายแผน
พับ   มีคาเฉล่ีย  3.66  อยูในระดับมาก   ปจจัยการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมให
ลูกคาช้ันดี คาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมากเทากับปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดี
ขายสินคา   มีคาเฉล่ีย   3.55 

ผู ตอบแบบสอบถามที่ ประกอบ ธุรกิ จประ เภท อุปกรณ ส่ื อสาร / บัน เ ทิ ง                        
ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.90    อยูในระดับมาก     เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย   
4.00  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ 
แผนปายแผนพับ   มีคาเฉล่ีย  3.91  อยูในระดับมากเทากับปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีให
ลูกคาช้ันดีขายสินคา   มีคาเฉล่ีย   3.91   และปจจัยการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมให
ลูกคาช้ันดี  คาเฉล่ีย  3.79  อยูในระดับมาก  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ ใหความสําคัญกับปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาด   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.73    อยูในระดับปานกลาง     เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี   มีคาเฉล่ีย   3.00  อยูในระดับปาน
กลาง    ปจจัยการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  คาเฉล่ีย  2.91   อยูใน
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ระดับปานกลาง   ปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย   2.64   
และปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปายแผนพับ   มี
คาเฉล่ีย  2.36  อยูในระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี  52  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
ใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ  
 

ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม 

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อ่ืน ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.96 3.68 4.04 4.20 4.18 3.55 3.90 1. พนักงานมีความเช่ียวชาญในการ 
ใหคําแนะนํา มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.99 3.74 3.91 4.32 4.24 3.73 3.93 2. พนักงานบริการรวดเร็วดวยความ 
เสมอภาค มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

4.14 3.83 4.07 4.32 4.30 3.82 4.03 3. พนักงานมีมนษุยสัมพันธด ีเปนกันเอง 
 มีมารยาทด ี มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

4.01 3.71 4.02 4.18 4.12 3.82 3.92 4. พนักงานปฏิบติังานดวยความรอบคอบ  
ไมผิดพลาด มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.63 3.50 3.71 3.84 3.91 3.36 3.63 5. พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการ 
ใหบริการ มาก มาก มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.95 3.69 3.95 4.17 4.15 3.65  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก มาก มาก มาก มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  52  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.95    อยูในระดับ
มาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  
มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย 4.14  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไม
ผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย  4.01  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มี
คาเฉล่ีย  3.99  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  
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3.96  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.63  
อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.69    อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย 3.83  
อยูในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  3.74  อยูในระดับ
มาก    ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย  3.71  อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  3.68  อยูในระดับมาก   
และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.95    อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  มีมารยาทดี มีคาเฉล่ีย 4.07  
อยูในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา มีคาเฉล่ีย 4.04  อยูในระดับ
มาก  ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด    มีคาเฉล่ีย  4.02 อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  3.91  อยูในระดับมาก  และปจจัย
ดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย  3.71  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม  ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  4.17  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค   มีคาเฉลี่ย  4.32   อยูใน
ระดับมากเทากีบปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  มีมารยาทดี มีคาเฉล่ีย 4.32   ปจจัย
ดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย 4.20  อยูในระดับมาก   ปจจัยดาน
พนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย  4.18  อยูในระดับมาก   และปจจัยดาน
พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.84  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉลี่ย  4.15    อยูในระดับมาก เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา    ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  มีมารยาทดี  มี
คาเฉล่ีย 4.30  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  4.24   
อยูในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา มีคาเฉล่ีย 4.18  อยูในระดับ
มาก     ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด มีคาเฉล่ีย  4.12  อยูในระดับ
มาก   และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย  3.91  อยูในระดับมาก 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
บุคลากรผูใหบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.65    อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา    ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง  มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย 3.82  อยู
ในระดับมากเทากับ  ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย  3.82  
ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค มีคาเฉล่ีย  3.73   อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
พนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา มีคาเฉลี่ย  3.55  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.36  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  53   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานคุณลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการ     
   ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธรุกิจ 

 
ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อื่น ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานส่ิงแวดลอม 
ทางกายภาพ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

3.61 3.35 3.75 3.82 3.55 3.18 3.53 1. มีอุปกรณ เคร่ืองมือ ที่ทันสมัย 
 มาก ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.48 3.39 3.56 3.55 3.67 3.36 3.48 2. มีที่พักรอรับบริการอยาง 
เพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง 

3.42 3.40 3.49 3.61 3.73 3.36 3.47 3. มีเคานเตอรในการใหบริการ 
ไดสะดวก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง 

3.54 3.32 3.45 3.59 3.97 3.00 3.47 4. มีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง 

3.51 3.37 3.56 3.64 3.73 3.23  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
    

  จากตารางท่ี  53  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับ
มาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย   มี
คาเฉล่ีย  3.61  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ 
หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   
3.48  อยูในระดับปานกลาง    และปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการ  ไดสะดวก   มีคาเฉล่ีย  3.42  
อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง ใหความสําคัญกับปจจัย
ดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.37  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการ  ไดสะดวก   มีคาเฉล่ีย  3.40  
อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   3.39  อยูในระดับปาน
กลาง    ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย   มีคาเฉล่ีย  3.35  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัย
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ดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  3.32  อยูในระดับ  
ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย   มีคาเฉล่ีย  3.75  อยูใน
ระดับมาก   ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   3.56  อยูในระดับมาก   ปจจัยดาน
มีเคานเตอรในการใหบริการ  ไดสะดวก   มีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับปานกลาง   และปจจัยดานมีส่ิง
อํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  3.45  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.64  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย   มีคาเฉล่ีย  3.82  อยูใน
ระดับมาก   ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการ  ไดสะดวก   มีคาเฉล่ีย  3.61  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  3.59  อยูใน
ระดับมาก    และปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   3.55  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ   โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.73  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ 
หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  3.97  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการ   ไดสะดวกมี
คาเฉล่ีย  3.73  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   3.67  อยูใน
ระดับมาก   และปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย   มีคาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก   
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.23  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   3.36  อยูในระดับ ปาน
กลางเทากับปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการ   ไดสะดวก   มีคาเฉล่ีย  3.36  ปจจัยดานมีอุปกรณ 
เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย   มีคาเฉล่ีย  3.18  อยูในระดับปานกลาง   และปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก 
เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  3.00 อยูในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี  54   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานคุณลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอ    
        การตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ 

 
ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อ่ืน ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.77 3.46 3.91 3.75 3.67 3.55 3.65 1. ความสะดวกรวดเร็วในการ 
ใหบริการ มาก ปานกลาง มาก มาก มาก มาก มาก 

3.53 3.42 3.82 3.66 3.52 3.45 3.54 2. ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกู 
ไมยุงยาก มาก ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง มาก 

3.61 3.51 3.55 3.57 3.76 3.82 3.58 3. เอกสารที่ใชในการขอกู 
จัดเตรียมงาย มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.80 3.54 3.84 4.00 3.88 3.91 3.74 4. มีความถูกตอง เชื่อถอืไดไมมี 
ขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน มาก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.68 3.48 3.78 3.74 3.70 3.68  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก ปานกลาง มาก มาก มาก มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

  จากตารางท่ี  54  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม      ใหความสําคัญกับปจจัยดานกระบวนการบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.68  อยูในระดับ
มาก        เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับพบวา    ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมี
ขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย  3.80   อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วใน
การใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.77   อยูในระดับมาก  ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มี
คาเฉล่ีย  3.61  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย    3.53  
อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง ใหความสําคัญกับปจจัย
ดานกระบวนการบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา    ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มี
คาเฉล่ีย  3.54   อยูในระดับมาก   ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย    3.51  
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อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.46   อยูในระดับ        
ปานกลาง   และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานกระบวนการบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.78  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา    ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.91   อยูในระดับ
มาก  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย  3.84   อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย    3.82  อยูในระดับปานกลาง   
และปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย    3.55  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานกระบวนการบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.74  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา   ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มี
คาเฉล่ีย  4.00   อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.75  อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.66  อยูในระดับมาก  และ
ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย    3.57 อยูในระดับมาก       
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง ใหความสําคัญ
กับปจจัยดานกระบวนการบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.70  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย  
3.88  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย  3.76  อยูในระดับ
มาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.67  อยูในระดับมาก    และปจจัย
ดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  3.52  อยูในระดับมาก  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
กระบวนการบริการ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.68  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย  
3.91  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย    3.82  อยูในระดับ
มาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก    และปจจัย
ดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  3.45     อยูในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี  55   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  
   บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท

5,001 – 
10,000 บาท

10,001 – 
15,000  บาท

15,001 – 
20,000 บาท

มากกวา 
20,000  บาท

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.85 3.27 3.94 4.31 4.31 3.58 1. วงเงินใหยืม 
 ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

2.87 3.22 3.72 4.05 4.00 3.45 2. ระยะเวลาในการสง 
ชําระหนี้ ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง 

3.06 3.27 3.64 4.10 4.13 3.50 3. จํานวนเงินผอนชําระ 
ในแตละงวด ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

2.93 3.25 3.77 4.15 4.15  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
จากตารางท่ี  55 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนไมเกิน  5,000  บาท  

ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ   โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.93   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงลําดับ  พบวา  ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย 3.06  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหน้ี  มีคาเฉล่ีย  2.87  อยูในระดับปานกลาง  และ
ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  2.85  อยูในระดับปานกลาง   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.25 อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.27  อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยดาน
จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  3.27  และ ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มี
คาเฉล่ีย  3.22  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001 – 15,000  บาท   ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม  มีคาเฉล่ีย 3.77  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย 3.94  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานระยะเวลาใน
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การสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.72  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  
มีคาเฉล่ีย  3.64  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 15,001 – 20,000  บาท   ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม  มีคาเฉล่ีย 4.15  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย 4.31  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานจํานวนเงินผอน
ชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  4.10  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มี
คาเฉล่ีย  4.05  อยูในระดับมาก  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา  20,000  บาท   ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวม  มีคาเฉล่ีย 4.15  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับพบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย 4.31  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานจํานวนเงินผอน
ชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  4.13  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มี
คาเฉล่ีย  4.00  อยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี  56  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัตอปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ  
  โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

  
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
5,000 บาท 

5,001 –  
10,000 บาท 

10,001 – 
 15,000  บาท 

15,001 –  
20,000 บาท  

มากกวา
20,000  บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.50 3.35 3.87 4.31 4.34 3.55 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกู 
 ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

2.50 3.22 3.73 4.03 3.94 3.39 
2. อัตราดอกเบี้ยผดินัดชาํระหนี ้
ลาชา(ดอกเบี้ยปรับ) ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก 

ปาน
กลาง 

2.50 3.28 3.80 4.17 4.14  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49

   
จากตารางท่ี  56  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนไมเกิน  5,000  บาท  

ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคาโดยรวม  มีคาเฉล่ีย 2.50 อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู  และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัด
ชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย 2.50  อยูในระดับปานกลางเทากัน    
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน 5,001 – 10,000  บาท ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย 3.28 อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู มีคาเฉล่ีย  3.35  อยูในระดับปานกลาง   และอัตราดอกเบ้ียผิดนัด
ชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย 3.22  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 10,001 – 15,000  บาท ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย 3.80 อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู มีคาเฉล่ีย  3.87  อยูในระดับมาก   และอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระ
หนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย 3.73  อยูในระดับมาก 

  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน 15,001 – 20,000  บาท ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย 4.17 อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
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พบวา ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู มีคาเฉล่ีย  4.31  อยูในระดับมาก   และอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระ
หนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  4.03  อยูในระดับมาก 

  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน มากกวา  20,000  บาท ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย 4.14 อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู มีคาเฉล่ีย  4.34  อยูในระดับมาก   และอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระ
หนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  3.944  อยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี  57  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัตอปจจัยดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการ  
  ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  

 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  57  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนไมเกิน  5,000  บาท  
ใหความสําคัญกับปจจัยดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.30  อยูในระดับ     ปานกลาง  
เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใช
บริการ มีคาเฉล่ีย 3.67  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มี
คาเฉล่ีย  3.59  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานการมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  
3.24  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชี
ชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย   3.04   อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 
2.96  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  5,001 – 10,000  บาท ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.52  อยูในระดับมาก   เมื่อพิจารณารายละเอียด

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ไมเกิน  
5,000 บาท 

5,001 –  
10,000 บาท

10,001 –  
15,000  บาท

15,001 –  
20,000 บาท

มากกวา  
 20,000  บาท

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

3.59 3.81 3.91 3.92 4.06 3.84 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทาง 
ไปมาสะดวก มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.04 3.35 3.50 3.79 3.84 3.43 2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถาน 
ประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้ ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง 

2.96 3.30 3.52 3.62 3.59 3.37 3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก ปานกลาง 

3.24 3.48 3.56 3.69 3.66 3.50 4.มีบริการใหคําปรึกษาแนะนํา 
ทางโทรศัพท ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

3.67 3.65 3.84 3.85 4.00 3.75 5. ความสะดวกในการเดินทางมา 
ติดตอใชบริการ มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.30 3.52 3.67 3.77 3.83  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง มาก มาก มาก มาก  
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เรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.81  อยูใน
ระดับมาก    ปจจัยดาน ความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.65  อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับ   ปานกลาง   
ปจจัยดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้   มีคาเฉล่ีย   3.35   
อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 3.30  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  10,001 – 15,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.67  อยูในระดับมาก        เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  
3.91  อยูในระดับมาก    ปจจัยดาน ความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.84  อยู
ในระดับมาก   ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 3.52  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานการใหบริการรับ
ฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย   3.50   อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  15,001 – 20,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.77  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.92  อยูใน
ระดับมาก    ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.85  อยูในระดับ
มาก  ปจจัยดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย   
3.79   อยูในระดับมาก   ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท มีคาเฉล่ีย  3.69  อยูใน
ระดับมาก   และปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 3.62  อยูในระดับมาก    
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 20,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.83  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  4.06  อยูใน
ระดับมาก    ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  4.00  อยูในระดับ
มาก  ปจจัยดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย   
3.84   อยูในระดับมาก   ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท   มีคาเฉล่ีย  3.66  อยูใน
ระดับมาก   และปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 3.59  อยูในระดับมาก    
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ตารางท่ี  58  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการ 
       ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

  
รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ไมเกิน  
5,000 บาท 

5,001 –  
10,000 บาท 

10,001 –  
15,000  บาท 

15,001  
– 20,000 บาท 

มากกวา  
 20,000  บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

3.04 3.35 3.39 3.44 3.66 3.35 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อ 
มวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย  
แผนพับ 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.33 3.60 3.68 3.90 3.97 3.65 2. การลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี 
 ปานกลาง มาก มาก มาก มาก มาก 

3.37 3.46 3.36 3.41 3.44 3.41 3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.26 3.40 3.23 3.41 3.59 3.35 4. การจัดนิทรรศการหาสถานที่ใหลูกคาช้ันดี 
ขายสินคา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.25 3.45 3.42 3.54 3.66  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก  

 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากทีสุ่ด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49

    
  จากตารางท่ี  58  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนไมเกิน  5,000  บาท  
ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพ
เสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.37  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ัน
ดี  มีคาเฉล่ีย  3.33  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา  
มีคาเฉล่ีย   3.26  อยูในระดับปานกลาง    และปจจัยดานมีการโฆษณา  ประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน 
เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย  แผนพับ  มีคาเฉล่ีย   3.04  อยูในระดับปานกลาง. 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  5,001 – 10,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.45  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.60  อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.46  
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อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย   3.40  
อยูในระดับปานกลาง    และปจจัยดานมีการโฆษณา  ประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน 
วิทยุ แผนปาย  แผนพับ  มีคาเฉล่ีย   3.35  อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  10,001 – 15,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.68   อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานมีการโฆษณา  ประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย  
แผนพับ  มีคาเฉล่ีย   3.39  อยูในระดับปานกลาง    ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม
อาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.36  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยการจัดนิทรรศการหา 
สถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย   3.23  อยูในระดับปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  15,001 – 20,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.90  อยูในระดับมาก  
ปจจัยดานมีการโฆษณา  ประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย  แผนพับ มี
คาเฉล่ีย   3.44  อยูในระดับปานกลาง    และปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพ
เสริมใหลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.41  อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยการจัดนิทรรศการหาสถานท่ี
ใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย   3.41    
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 20,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.66  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.97 อยูในระดับมาก  
ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ มี
คาเฉล่ีย  3.66  อยูในระดับมาก ปจจัยการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา มีคาเฉล่ีย   
3.59  อยูในระดับปานกลาง  และ ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคา
ช้ันดี มีคาเฉล่ีย  3.44  อยูในระดับปานกลาง    
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ตารางท่ี  59  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการ  
    ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001– 
10,000 บาท   

10,001- 
15,000 บาท 

15,001– 
20,000 บาท   

มากกวา 
20,000  บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.67 3.90 3.90 4.03 4.13 3.90 1. พนักงานมีความเช่ียวชาญ 
ในการใหคําแนะนํา มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.80 3.85 3.98 4.18 4.13 3.93 2. พนักงานบริการรวดเร็ว 
ดวยความเสมอภาค มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.87 3.97 4.12 4.10 4.28 4.03 3. พนักงานมีมนษุยสัมพันธด ี
 เปนกันเอง มีมารยาทด ี มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.76 3.85 3.95 4.23 4.06 3.92 4. พนักงานปฏิบติังานดวย 
ความรอบคอบ ไมผิดพลาด มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.59 3.51 3.66 3.85 3.91 3.63 5. พนักงานมีจํานวนเพียงพอ 
ในการใหบริการ มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.74 3.82 3.92 4.08 4.10  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก มาก มาก มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  59  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนไมกิน  5,000  บาท  
ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.74  อยูในระดับมาก  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเองมี
มารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  3.87  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความ เสมอภาค 
มีคาเฉล่ีย  3.80   อยูในระดับมาก    ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด  มี
คาเฉล่ีย  3.76  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการ ใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  
3.67  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.59  
อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน  5,001 – 10,000   บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.82  อยูในระดับมาก เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  3.97  อยู
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ในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการ  ใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.90  อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความ เสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  3.85  อยูในระดับมากเทากับ 
ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย  3.85   และปจจัยดาน
พนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  10,001 – 15,000   บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.92  อยูในระดับมาก เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  4.12  อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความ เสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  3.98 อยูในระดับมาก    
ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย  3.95 อยูในระดับมาก  
ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการ  ใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.90  อยูในระดับมาก และปจจยั
ดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.66  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  15,001 – 20,000   บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  4.08  อยูในระดับมาก เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย  4.23  อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความ เสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  4.18 อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  4.10 อยูในระดับมาก     
ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการ  ใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  4.03  อยูในระดับมาก และปจจยั
ดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.85  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนมากกวา  20,000   บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  4.10  อยูในระดับมาก เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี เปนกันเอง มีมารยาทดี  มีคาเฉล่ีย  4.28   อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  4.13   อยูในระดับ
มากเทากับปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความ เสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  4.13 ปจจัยดานพนักงาน
ปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย  4.06  อยูในระดับมาก และปจจัยดานพนักงาน
มีจํานวนเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.91  อยูในระดับมาก 
 
 
 
 
 



 100 

ตารางท่ี  60  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัตอปจจัยดานคุณลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอ การ 
       ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  

 
รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ไมเกิน  
5,000 บาท 

5,001 –  
10,000 บาท    

10,001 –  
15,000 บาท 

15,001 –  
20,000 บาท    

มากกวา 
20,000 บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปจจัยดานส่ิงแวดลอม 

ทางกายภาพ 
 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

3.20 3.45 3.60 3.85 3.91 3.53 1. มีอุปกรณ เคร่ืองมือ  
ที่ทันสมัย ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

3.37 3.47 3.49 3.59 3.53 3.48 2. มีที่พักรอรับบริการ 
อยางเพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 

3.43 3.45 3.48 3.54 3.53 3.47 3. มีเคานเตอรในการใหบริการ 
ไดสะดวก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 

3.46 3.43 3.61 3.33 3.44 3.47 4. มีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.37 3.45 3.54 3.58 3.60  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก  

หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  60  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนไมเกิน  5,000  บาท  
ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.37  อยูในระดับปานกลาง  
เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชนโทรทัศน 
หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   3.46  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการ
ไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.43   อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มี
คาเฉล่ีย   3.37  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานการมีอุปกรณ เคร่ืองมือ  ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  
3.20  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  5,001 – 10,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.45  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   3.47   อยู
ในระดับปานกลาง     ปจจัยดานการมีอุปกรณ เคร่ืองมือ  ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.45  อยูในระดับ      
ปานกลางเทากับปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.45  และปจจัยดานมี
ส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   3.43  อยูในระดับปานกลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  10,001 – 15,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.54  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ 
หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   3.61  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานการมีอุปกรณ เคร่ืองมือ  ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  
3.60  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   3.49   อยูในระดับ        
ปานกลาง และปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับ       
ปานกลาง  

  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  15,001 – 20,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.58  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานการมีอุปกรณ เคร่ืองมือ  ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.85  อยู
ในระดับมาก    ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   3.59   อยูในระดับมาก  ปจจัย
ดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานมีส่ิง
อํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   3.33 อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 20,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.60  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานการมีอุปกรณ เคร่ืองมือ  ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.91  อยู
ในระดับมาก    ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   3.53   อยูในระดับมากเทากับ
ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.53  อยูในระดับมาก  และปจจัยดานมี
ส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   3.44    อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  61  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัตอปจจัยดานกระบวนการบริการท่ีมีผลตอ กา 
       ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001 –  
10,000 บาท    

10,001 –  
15,000 บาท 

15,001 –  
20,000 บาท    

มากกวา
20,000  บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.48 3.44 3.71 4.13 4.16 3.65 1. ความสะดวกรวดเร็วในการ 
ใหบริการ ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

3.37 3.45 3.54 3.92 3.81 3.54 2. ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกู 
ไมยุงยาก ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

3.57 3.48 3.51 3.92 3.78 3.58 3. เอกสารที่ใชในการขอกู 
จัดเตรียมงาย มาก ปานกลาง มาก มาก มาก มาก 

3.72 3.68 3.69 3.95 3.88 3.74 4. มีความถูกตอง เชื่อถอืไดไมมี 
ขอผิดพลาดในการปฏิบัติงาน มาก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.54 3.51 3.61 3.98 3.91  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก มาก มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  61   พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนไมเกิน  5,000  บาท  
ใหความสําคัญกับปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับมาก   เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดใน
การ ปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย  3.72  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มี
คาเฉล่ีย  3.57   อยูในระดับมาก   ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยู
ในระดับปานกลาง    และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.37   อยูในระดบั
ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  5,001 – 10,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการ ปฏิบัติงาน    มีคาเฉล่ีย  
3.68  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย  3.48   อยูใน
ระดับปานกลาง  ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.44  อยูในระดับ        
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ปานกลาง และปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉลี่ย  3.48  อยูในระดับ         
ปานกลาง     
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  10,001 – 15,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.61  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.71  อยูในระดับมาก    
ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการ ปฏิบัติงาน มีคาเฉล่ีย  3.69 อยูในระดับ
มาก  ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.54     อยูในระดับมาก และปจจัย
ดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย  3.51   อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือน  15,001 – 20,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.98  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  4.13  อยูในระดับมาก    
ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการ ปฏิบัติงาน มีคาเฉล่ีย  3.95 อยูในระดับ
มาก   และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.92 อยูในระดับมาก เทากับ
ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย  3.92 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา  20,000  บาท  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.91  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  4.16  อยูในระดับมาก    
ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาดในการ ปฏิบัติงาน มีคาเฉล่ีย  3.88อยูในระดับมาก   
และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.81   อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย   มีคาเฉล่ีย  3.78  อยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี  62   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอ การตัดสินใจใช 
บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.42 3.98 3.33 3.25 3.58 1. วงเงินใหกูยืม 
 ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก 

3.34 3.83 3.16 3.00 3.45 2. ระยะเวลาในการสงชําระหน้ี 
 ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.35 3.75 3.37 3.63 3.50 3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด 
 ปานกลาง มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.37 3.85 3.28 3.29  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

 
จากตารางท่ี  62  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อเปนเงินทุน

หมุนเวียน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.37  อยูในระดับปานกลาง   
เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับ
ปานกลาง   ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  3.35  อยูในระดับปานกลาง  และ
ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.34  อยูในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อลงทุนขยายกิจการ  ใหความสําคัญกับปจจัย
ดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.85  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.98  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระ
หนี้  มีคาเฉล่ีย  3.83  อยูในระดับมาก  และ ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  
3.75  อยูในระดับมาก 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อชําระหนี้นอกระบบ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.28  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
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ตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด  มีคาเฉล่ีย  3.37  อยูในระดับปาน
กลางปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  มีคาเฉล่ีย  3.33  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานระยะเวลาในการ
สงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.16  อยูในระดับปานกลาง 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคอ่ืน ๆ   ใหความสําคัญกับปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.29  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัย
ดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด    มีคาเฉล่ีย  3.63  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานวงเงินใหกูยืม  
มีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.00  
อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  63   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอ การตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.43 4.03 3.12 3.00 3.55 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกู 
 ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก 

3.31 3.80 3.06 2.38 3.39 2. อัตราดอกเบี้ยผิดนัดชําระหน้ี 
ลาชา(ดอกเบี้ยปรับ) ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.37 3.92 3.09 2.69  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  63  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อเปนเงินทุน
หมุนเวียน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.37  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู    มีคาเฉล่ีย  3.43  อยูใน
ระดับปานกลาง   และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย 3.31  อยู
ในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อลงทุนขยายกิจการ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.92  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู    มีคาเฉล่ีย  4.03  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ีย
ผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย 3.80   อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อชําระหนี้นอกระบบ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.09  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู    มีคาเฉล่ีย  3.12  อยูในระดับปานกลาง   และปจจัย
ดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย 3.06  อยูในระดับปานกลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคอ่ืน ๆ   ใหความสําคัญกับปจจัยดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.69  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัย
ดานอัตราดอกเบ้ียเงินกู    มีคาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับปานกลาง   และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัด
ชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)  มีคาเฉล่ีย  2.69  อยูในระดับปานกลาง 
 
ตารางท่ี  64    แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอ    การ

ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  
 

วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.94 3.86 3.64 3.88 3.84 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทาง 
ไปมาสะดวก มาก มาก มาก มาก มาก 

3.50 3.53 3.19 3.38 3.43 2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถานประกอบการ 
เพ่ือรอตัดบัญชีชําระหน้ี มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.54 3.46 2.98 3.25 3.37 3. มีสถานที่จอดรถเพียงพอ 
 มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.69 3.63 3.07 3.13 3.50 
4.มีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท 

มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง มาก 
3.83 3.89 3.44 3.75 3.75 5.ความสะดวกในการเดินทางมา 

ติดตอใชบริการ มาก มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.70 3.67 3.26 3.48  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

  จากตารางท่ี  64  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อเปนเงินทุน
หมุนเวียน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานชองทางการใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.70  อยูในระดับ
มาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานทําเลที่ตั้งของธนาคารเดินทางไปมา
สะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.94   อยูในระดับมาก   ปจจัยดานความสะดวกในการเดินทางมาติดตอใชบริการ  
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มีคาเฉล่ีย  3.83  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีบริการใหคําปรึกษาแนะนําทางโทรศัพท   มีคาเฉล่ีย   
3.69  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานการมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับมาก  และ
ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้   มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูใน 
ระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อลงทุนขยายกิจการ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.67  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.89  อยูในระดับ
มาก    ปจจัยดานทําเลท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.86   อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานการใหบริการทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย   3.63  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานใหบริการรับฝาก
เงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.53  อยูในระดับมาก  และปจจัยดาน
การมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.46  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อ ชําระหนี้สินนอกระบบ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานชองทางการใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.26 อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  
3.64   อยูในระดับมาก    ปจจัยดานความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.44  อยูในระดับ
ปานกลาง   ปจจัยดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  
3.19  อยูในระดับปานกลาง    ปจจัยดานการใหบริการทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย   3.07    อยูในระดับ
ปานกลาง  และปจจัยดานการมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.98  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคอ่ืน ๆ  ใหความสําคัญกับปจจัยดานชอง
ทางการใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.48 อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.88   อยูใน
ระดับมาก    ปจจัยดานความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.75 อยูในระดับมาก   ปจจัย
ดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้  มีคาเฉล่ีย  3.38  อยูในระดับ
ปานกลาง   ปจจัยดานการมีสถานท่ีจอดรถเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง   และ
ปจจัยดานการใหบริการทางโทรศัพท  มีคาเฉล่ีย   3.13  อยูในระดับปานกลาง   
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ตารางท่ี  65    แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอ การ
ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.42 3.56 2.98 3.00 3.35 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อมวลชน  
เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.66 3.93 3.25 3.50 3.65 2. การลดดอกเบี้ยใหเมื่อเปนลูกคาช้ันดี 
 มาก มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.55 3.46 3.18 2.88 3.41 3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.52 3.34 3.12 3.00 3.35 4. การจัดนิทรรศการหาสถานที่ใหลูกคาช้ันดี 
ขายสินคา มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.54 3.57 3.13 3.09  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  65  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อเปนเงินทุน
หมุนเวียน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับ
มาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  
มีคาเฉล่ีย  3.66   อยูในระดับมาก   ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมให
ลูกคาช้ันดี    มีคาเฉล่ีย 3.55  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดี
ขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.52  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผาน
ส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ   มีคาเฉล่ีย  3.42  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อลงทุนขยายกิจการ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.93   อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ   
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มีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมให
ลูกคาช้ันดี    มีคาเฉล่ีย 3.46  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดี
ขายสินคา มีคาเฉล่ีย  3.34  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.13  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.25   
อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี    มี
คาเฉล่ีย 3.18  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา 
มีคาเฉล่ีย  3.12  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน 
โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ   มีคาเฉล่ีย  2.98  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคอ่ืน ๆ  ใหความสําคัญกับปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.09  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปจจัยดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี  มีคาเฉล่ีย  3.50   อยูในระดับมาก   ปจจัยดาน
มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชน โทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับ  มีคาเฉล่ีย  3.00  
อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยดานการจัดนิทรรศการหาสถานท่ีใหลูกคาช้ันดีขายสินคา  มี
คาเฉล่ีย  3.00    และปจจัยดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมใหลูกคาช้ันดี   มี
คาเฉล่ีย 2.88  อยูในระดับปานกลาง    
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ตารางท่ี  66   แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการที่มีผลตอการ  
ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

4.00 4.06 3.54 3.63 3.90 1. พนักงานมีความเช่ียวชาญ 
ในการใหคําแนะนํา มาก มาก มาก มาก มาก 

3.94 4.09 3.69 4.13 3.93 2. พนักงานบริการรวดเร็ว 
ดวยความเสมอภาค มาก มาก มาก มาก มาก 

4.03 4.22 3.78 4.13 4.03 3. พนักงานมีมนุษยสัมพันธดี  
เปนกันเอง มีมารยาทดี มาก มาก มาก มาก มาก 

3.94 4.09 3.64 4.00 3.92 4. พนักงานปฏิบัติงานดวย 
ความรอบคอบไมผิดพลาด มาก มาก มาก มาก มาก 

3.61 3.77 3.48 3.50 3.63 5. พนักงานมีจํานวนเพียงพอ 
ในการใหบริการ มาก มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.91 4.05 3.62 3.88  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  66  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อเปนเงินทุน
หมุนเวียน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคคลากรผูใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.91  อยูในระดับ
มาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี  เปน
กันเอง มีมารยาทดี   มีคาเฉล่ีย   4.03  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการให
คําแนะนํา    มีคาเฉล่ีย   4.00  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  
มีคาเฉล่ีย  3.94  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาดมี
คาเฉล่ีย   3.94  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอ  ในการใหบริการมีคาเฉล่ีย   
3.61  อยูในระดับมาก 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อลงทุนขยายกิจการ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานบุคคลากรผูใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  4.05  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา    ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี  เปนกันเอง มีมารยาทดี   มีคาเฉล่ีย   
4.22  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  4.09 อยูใน
ระดับมากเทากับปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด    มีคาเฉล่ีย  4.09  อยู
ในระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานมีความเชี่ยวชาญในการใหคําแนะนํา    มีคาเฉล่ีย   4.06  อยูใน
ระดับมาก      และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอ  ในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย   3.77  อยูใน
ระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานบุคคลากรผูใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.62  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา    ปจจัยดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี  เปนกันเอง มีมารยาทดี   มีคาเฉล่ีย   
3.78  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  3.69  อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด    มีคาเฉล่ีย  3.64  อยูใน
ระดับมาก  ปจจัยดานพนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.54  อยูในระดับมาก      
และปจจัยดานพนักงานมีจํานวนเพียงพอ  ในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   3.48  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคอ่ืน ๆ  ใหความสําคัญกับปจจัยดานบุคคลากรผู
ใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.88  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปจจัยดานพนักงานบริการรวดเร็วดวยความเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  4.13  อยูในระดับมาก  เทากับปจจัย
ดานพนักงานมีมนุษยสัมพันธดี  เปนกันเอง มีมารยาทดี   มีคาเฉล่ีย  4.13  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
พนักงานปฏิบัติงานดวยความรอบคอบ ไมผิดพลาด  มีคาเฉล่ีย  4.00  อยูในระดับมาก  ปจจัยดาน
พนักงานมีความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  3.63  อยูในระดับมาก และปจจัยดาน
พนักงานมีจํานวนเพียงพอ  ในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี  67    แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญตอปจจัยดานคุณลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอ    การ
ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการ ขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานสิ่งแวดลอมทางกายภาพ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.57 3.66 3.31 3.50 3.53 1. มีอุปกรณ เครื่องมือ ที่ทันสมัย 
 มาก มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.53 3.51 3.34 3.63 3.48 2. มีที่พักรอรับบริการอยางเพียงพอ 
 มาก มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.52 3.50 3.29 4.00 3.47 3. มีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก 
 มาก มาก ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.63 3.54 3.15 3.13 3.47 4. มีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน 
 โทรทัศน หนังสือพิมพ หองนํ้า มาก มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.56 3.55 3.27 3.56  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก ปานกลาง มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  67  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อเปนเงินทุน
หมุนเวียน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับ
มาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน 
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  3.63  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ี
ทันสมัย   มีคาเฉล่ีย  3.57  อยูในระดับมาก    ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย
3.53   อยูในระดับมาก   และปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.52   อยูใน
ระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อลงทุนขยายกิจการ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย   มีคาเฉล่ีย  3.66   อยูใน
ระดับมาก   ปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย  3.54  
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อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับมาก   และ
ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.27  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.34  อยู
ในระดับปานกลาง   ปจจัยดานมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย   มีคาเฉล่ีย  3.31  อยูในระดับปานกลาง    
ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.29  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัย
ดานมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  3.15  อยูในระดับ   
ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคอ่ืน ๆ   ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานมีเคานเตอรในการใหบริการไดสะดวก  มีคาเฉล่ีย  4.00  อยูในระดับ
มาก    ปจจัยดานมีท่ีพักรอรับบริการอยางเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.63   อยูในระดับมาก  ปจจัยดานมี
อุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย   มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก    และปจจัยดานมีส่ิงอํานวยความ
สะดวก เชน     โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  3.13  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  68   แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการบริการที่มีผลตอการ  
ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.53 3.86 3.54 3.88 3.65 1. ความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ 
 มาก มาก มาก มาก มาก 

3.50 3.62 3.46 4.13 3.54 2. ขั้นตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก 
 มาก มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.61 3.56 3.48 4.25 3.58 3. เอกสารที่ใชในการขอกูจัดเตรียมงาย 
 มาก มาก ปานกลาง มาก มาก 

3.77 3.81 3.55 4.13 3.74 4. มีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาด 
ในการปฏิบัติงาน มาก มาก มาก มาก มาก 

3.60 3.71 3.51 4.09  
คาเฉลี่ยรวม 

มาก มาก มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  68  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อเปนเงินทุน
หมุนเวียน  ใหความสําคัญกับปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.60  อยูในระดับ
มาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมี
ขอผิดพลาด ในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย  3.77  อยูในระดับมาก   ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกู
จัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.61  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มี
คาเฉล่ีย   3.53  อยูในระดับมาก   และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  3.50  
อยูในระดับมาก 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อลงทุนขยายกิจการ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.71  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   3.86  อยูในระดับ
มาก   ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาด ในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย  3.81  อยูใน
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ระดับมาก  ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก   มีคาเฉลี่ย  3.62  อยูในระดับมาก  และ
ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.56  อยูในระดับมาก   
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ  ใหความสําคัญกับ
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานมีความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาด ในการปฏิบัติงาน  มี
คาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก  ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   3.54  อยู
ในระดับมาก   ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง   
และปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  3.46  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีวัตถุประสงคอ่ืน ๆ  ใหความสําคัญกับปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ย  4.09  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูจัดเตรียมงาย  มีคาเฉล่ีย  4.25  อยูในระดับมาก   
ปจจัยดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูไมยุงยาก   มีคาเฉลี่ย  4.13  อยูในระดับมากเทากับปจจัยดานมี
ความถูกตอง เช่ือถือไดไมมีขอผิดพลาด ในการปฏิบัติงาน  มีคาเฉล่ีย  4.13  อยูในระดับมาก  และ
ปจจัยดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   3.88  อยูในระดับมาก    
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สวนท่ี  5   ปญหาท่ีเกิดขึ้นจากการใชบริการโครงการธนาคารประชาชน จําแนกตาม เพศ  อายุ  ระดับ
การศึกษาสูงสุด  ประเภทธุรกิจ  รายไดเฉล่ียตอเดือน  และวัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

 
ตารางท่ี  69  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานผลิตภัณฑ  ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการ

ธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 
  

หมายเหตุ : ระดับของปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

  จากตารางท่ี  69  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม เพศชาย  พบปญหาดานผลิตภัณฑ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.06  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวาปญหา
ดานวงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.14  อยูในระดับปานกลาง ปญหาดาน
ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน    มีคาเฉล่ีย  3.06  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานจํานวนเงิน
ผอนชําระในแตละงวด  ไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย 2.97  อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถาม เพศหญิง  พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.05 อยู
ในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย/ไมตรง
กับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.20  อยูในระดับปานกลาง ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน    
มีคาเฉล่ีย  3.08  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสม
กับลูกคา   มีคาเฉล่ีย 2.87  อยูในระดับปานกลาง   
   
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปญหาดานผลิตภณัฑ 
คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

 
แปลผล 

1. วงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ 3.14 ปานกลาง 3.20 ปานกลาง 3.18 ปานกลาง 

2. ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน 3.06 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 3.07 ปานกลาง 
3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด 
ไมเหมาะสมกับลกูคา 

2.97 ปานกลาง 2.87 ปานกลาง 2.96 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 3.06 ปานกลาง 3.05 ปานกลาง   
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ตารางท่ี  70  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานราคา  ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  บริการโครงการ   
  ธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 

 

หมายเหตุ : ระดับของปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

  จากตารางท่ี  70  พบวา  ผูตอบแบบสอบถาม เพศชาย  พบปญหาดานราคาโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  2.93  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตรา
ดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย   3.01  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหน้ี
ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง  มีคาเฉล่ีย  2.85  อยูในระดบัปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถาม เพศหญิง พบปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.14  อยูใน
ระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบี้ยเงินกูสูงมี
คาเฉล่ีย   3.21  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) 
สูง  มีคาเฉล่ีย  3.08  อยูในระดับปานกลาง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปญหาดานราคา  

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

 
แปลผล 

 

1. อัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง 3.01 ปานกลาง 3.21 ปานกลาง 3.13 ปานกลาง 
2. อัตราดอกเบี้ยผดินัดชาํระหนี้ลาชา 
(ดอกเบี้ยปรับ)สูง 

2.85 ปานกลาง 3.08 ปานกลาง 2.99 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 2.93 ปานกลาง 3.14 ปานกลาง   
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ตารางท่ี  71  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ  
  โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 

 

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  71  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย พบปญหาดานชองทางการ
ใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.56  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  มีคาเฉล่ีย  2.70  อยูในระดับ   ปาน
กลาง   ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.68  อยูในระดับปานกลาง  ปญหา
ใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.62  อยูใน
ระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  2.51  
อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานการไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.30  
อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  พบปญหาดานชองทางการใหบริการโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  2.54  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานทําเล
ท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  มีคาเฉล่ีย  2.68  อยูในระดับ ปานกลาง   ปญหาดานมี
สถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.67  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาใหบริการรับฝากเงินท่ี
สถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับปานกลาง   ปญหา

เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปญหาดานชองทางการใหบริการ 

 คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

แปลผล 

1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมา 
ไม สะดวก 

2.70 ปานกลาง 2.68 ปานกลาง 2.69 ปานกลาง 

2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถานประกอบ 
การเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนีไ้มทัว่ถงึ 

2.62 ปานกลาง 2.64 ปานกลาง 2.63 ปานกลาง 

3. มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ 
 

2.68 ปานกลาง 2.67 ปานกลาง 2.68 ปานกลาง 

4. ใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมให 
คําแนะนาํที่ชดัเจน 

2.51 ปานกลาง 2.41 นอย 2.45 นอย 

5. ไมใหความสะดวกในการติดตอ 
ใชบริการ 

2.30 นอย 2.31 นอย 2.30 นอย 

คาเฉลี่ยรวม 2.56 ปานกลาง 2.54 ปานกลาง   
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ดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  2.41  อยูในระดับนอย  และ
ปญหาดานการไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ มีคาเฉล่ีย  2.31 อยูในระดับนอย 
 

ตารางท่ี  72  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  บริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 

 

เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

แปลผล 

1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน 
 เชนโทรทศัน วิทยุ แผนปาย แผนพบันอย 

2.55 ปานกลาง 2.74 ปานกลาง 2.67 ปานกลาง 

2. การลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาชัน้ดีนอย 2.71 ปานกลาง 3.03 ปานกลาง  2.90 ปานกลาง 
3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชพีเสริมไมทั่วถึง 

2.48 นอย 2.76 ปานกลาง 2.65 ปานกลาง 

4. การออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคาร 
ประชาชนไมทั่วถงึ 

2.46 นอย 2.61 ปานกลาง 2.55 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 2.55 ปานกลาง 2.78 ปานกลาง   
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  72  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  พบปญหาดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ย  2.55  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  2.71 อยูในระดับปานกลาง
ปญหาดานการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชนเชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย   มี
คาเฉล่ีย  2.55  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไม
ท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.48  อยูในระดับนอย   และปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคาร
ประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.46   อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  2.78  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการ
ลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉลี่ย  3.03  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการให
คําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.76  อยูในระดับปานกลาง  ปญหา
ดานการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชนเชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย   มีคาเฉล่ีย  
2.74  อยูในระดับปานกลาง     และปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไม
ท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.61   อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  73  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ   ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ    
  โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปญหาดานบคุลากรผูใหบริการ 

 คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ียรวม 

แปลผล 

1. พนักงานมีไมมีความรูความเชี่ยวชาญ 
ในการใหคําแนะนํา 

2.35 นอย 2.26 นอย 2.30 นอย 

2. พนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค 2.30 นอย 2.23 นอย 2.25 นอย 

3. พนักงานไมเอาใจใสลูกคา 2.21 นอย 2.17 นอย 2.19 นอย 

 4. พนักงานปฏิบติังานผิดพลาดบอย 2.35 นอย 2.18 นอย 2.24 นอย 
5. พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการ
ใหบริการ 

2.68 ปานกลาง 2.78 ปานกลาง  2.74 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 2.38 นอย 2.32 นอย   
 
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  73     พบวา        ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย พบปญหาดานบุคคลากร
ผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.38  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.68  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานพนักงานมีไมมีความรูความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  2.35  อยูในระดับ
นอย   ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  2.35  อยูในระดับนอย  ปญหา
พนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  2.30  อยูในระดับนอย   และปญหาพนักงานไมเอา
ใจใสลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.21  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง พบปญหาดานบุคคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  
2.32  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวน
ไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.78  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานมีไมมี
ความรูความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  2.26  อยูในระดับนอย  ปญหาพนักงาน
ใหบริการลูกคาไมเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  2.23  อยูในระดับนอย   ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงาน
ผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  2.18  อยูในระดับนอย  และปญหาพนักงานไมเอาใจใสลูกคา  มีคาเฉล่ีย  
2.17  อยูในระดับนอย 
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ตารางท่ี  74  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานคุณลักษณะทางกายภาพ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช     
  บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง 

 
ปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 

 คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

แปลผล 

1. ไมมีอปุกรณ เคร่ืองมือ ที่ทนัสมัย 2.82 ปานกลาง 2.90 ปานกลาง 2.87 ปานกลาง 

2. ที่พักรอรับบริการไมเพียงพอ 2.69 ปานกลาง 2.67 ปานกลาง 2.68 ปานกลาง 

3. เคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ 2.61 ปานกลาง 2.54 ปานกลาง 2.57 ปานกลาง 
4.ไมมีส่ิงอาํนวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา 

2.43 นอย 2.37 นอย  2.40 นอย 

คาเฉลี่ยรวม 2.64 ปานกลาง 2.62 ปานกลาง   
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  74  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทาง
กายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.82  อยูในระดับปานกลาง    ปญหาดานท่ีพัก
รอรับบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  2.69  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอรในการ
ใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.61  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานไมมีส่ิงอํานวยความ
สะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  2.43  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  2.62  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมี
อุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.90  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไม
เพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  2.67  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอมี
คาเฉล่ีย  2.54  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน 
หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  2.37  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  75  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานกระบวนการใหบริการ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจ                
       ใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามเพศ 

 

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  75  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  พบปญหาดานกระบวนการ
บริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.53  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.60  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  2.56  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานระยะเวลาในการ
อนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย  2.50  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานไมไดรับความสะดวก
รวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.48  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  พบปญหาดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  
2.50  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ 
ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.55  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก   
มีคาเฉล่ีย  2.53  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย  2.51  
อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉลี่ย  2.42  
อยูในระดับนอย 

 
 
 
 
 

 
 

เพศ 

ชาย หญิง ปญหาดานกระบวนการบริการ 
คาเฉลี่ย แปลผล คาเฉลี่ย แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

 
แปลผล 

1. ไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ 2.48 นอย 2.42 นอย 2.44 นอย 

2. ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก 2.60 ปานกลาง 2.55 ปานกลาง 2.57 ปานกลาง 

3.เอกสารที่ใชในการขอกูยุงยาก 2.56 ปานกลาง 2.53 ปานกลาง 2.54 ปานกลาง 
4. ระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน 2.50 ปานกลาง 2.51 ปานกลาง 2.50 ปานกลาง 

คาเฉลี่ยรวม 2.53 ปานกลาง 2.50 ปานกลาง   
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ตารางท่ี  76  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานผลิตภัณฑ  ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการ   
 ธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปญหาดานผลิตภณัฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.21 3.23 3.08 3.23 2.50 3.18 1. วงเงินกูนอย / ไมตรงกับ 
ความตองการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.02 3.07 3.01 3.28 3.00 3.07 2. ระยะเวลาในการสงชําระหน้ีสั้น 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.02 2.89 2.84 2.98 2.50 2.91 3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละ 
งวดไมเหมาะสมกับลูกคา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.08 3.06 2.97 3.16 2.67  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  76  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.08  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.21  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.02  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดาน
จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย 3.02  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  3.06  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดาน
วงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.23  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานระยะเวลาใน
การสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.07  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระใน
แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย 2.89  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  2.97  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดาน
วงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.08  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานระยะเวลาใน
การสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.01  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระใน
แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย 2.84  อยูในระดับปานกลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  3.16  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปญหาดาน
ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.28  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานวงเงินกูนอย/ไม
ตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.23  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระใน
แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย 2.98  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  2.67  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปญหาดาน
ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานวงเงินกูนอย/
ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  2.50  อยูในระดับปานกลางเทากับปญหาดานจํานวนเงินผอน
ชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย 2.50   
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ตารางท่ี  77  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานราคา  ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  บริการโครงการ   
 ธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 

อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปญหาดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.89 3.27 3.05 3.16 3.00 3.13 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.92 3.08 2.88 3.02 3.00 2.99 2. อัตราดอกเบี้ยผิดนัดชําระหน้ีลาชา 
(ดอกเบี้ยปรับ)สูง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.91 3.17 2.97 3.09 3.00  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

 
หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  77  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป พบปญหาดาน
ราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.91  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานอัตราดอกเบี้ยผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง 2.92 อยูในระดับปานกลาง  ปญหา
ดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  2.89  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  พบปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  
3.17  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ีย
เงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.27  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา
(ดอกเบี้ยปรับ)สูง  3.08  อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  พบปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  
2.97  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ีย
เงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.05  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา
(ดอกเบี้ยปรับ)สูง  2.88  อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  พบปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  
3.09  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ีย
เงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.16  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา
(ดอกเบี้ยปรับ)สูง  3.02  อยูในระดับปานกลาง   
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  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  พบปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  
3.00  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ีย
เงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา
(ดอกเบ้ียปรับ)สูง  3.00  อยูในระดับปานกลาง   
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ตารางท่ี  78  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  บริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  78  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป พบปญหาดาน
ชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ย  2.50  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย 2.59  
อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  มีคาเฉล่ีย 2.56  อยู
ในระดับปานกลาง   ปญหาดานใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  2.42  
อยูในระดับนอย  ปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ มีคาเฉล่ีย  2.27  อยูในระดับ
นอย  
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  ใหความสําคัญกับปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.53  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง

อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 – 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปญหาดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.56 2.73 2.74 2.67 2.00 2.69 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมา 
ไม สะดวก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.59 2.60 2.70 2.67 2.75 2.63 2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถานประกอบการ 
เพ่ือรอตัดบัญชีชําระหน้ีไมทั่วถึง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.64 2.65 2.71 2.74 2.75 2.68 3. มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.42 2.41 2.51 2.49 2.75 2.45 4. ใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมให 
คําแนะนําที่ชัดเจน นอย นอย ปานกลาง นอย ปานกลาง นอย 

2.27 2.28 2.32 2.37 2.75 2.30 5. ไมใหความสะดวกในการติดตอ 
ใชบริการ นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.50 2.53 2.60 2.59 2.60  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  
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ตามลําดับ  พบวา ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  มีคาเฉล่ีย 2.73  อยูใน
ระดับ        ปานกลาง   ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.65  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย 2.60  
อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน มีคาเฉล่ีย  2.41  
อยูในระดับนอย  ปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.28  อยูใน  ระดับ
นอย 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  ใหความสําคัญกับปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.60  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  มีคาเฉล่ีย 2.74  อยูใน
ระดับ        ปานกลาง   ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.71  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย 2.70  
อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  
2.51  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ มีคาเฉล่ีย  2.32  อยู
ในระดับนอย  
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  ใหความสําคัญกับปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.59  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.74  อยูในระดับปานกลาง 
ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  มีคาเฉล่ีย 2.67  อยูในระดับปานกลาง
เทากับปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มี
คาเฉล่ีย 2.67  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  
มีคาเฉล่ีย  2.49  อยูในระดับนอย  ปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  
2.37  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  ใหความสําคัญกับปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.60  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา ปญหาท้ัง 4  ดานไดแกการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัด
บัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ   ปญหาดานใหคําปรึกษาทาง
โทรศัพทไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน    ปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
2.75  อยูในระดับ    ปานกลางเทากัน   และปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  
มีคาเฉล่ีย 2.00  อยูในระดับนอย     
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ตารางท่ี  79  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.59 2.68 2.69 2.60 3.50 2.67 

1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  
เชนโทรทศัน วทิยุ แผนปาย แผนพบันอย 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ปาน
กลาง 

2.59 3.05 2.90 2.74 4.00 2.90 

2. การลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาชัน้ดีนอย 
 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก 
ปาน
กลาง 

2.45 2.76 2.61 2.63 3.00 2.65 
3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชพีเสริมไมทั่วถึง 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ปาน
กลาง 

2.36 2.59 2.59 2.56 3.00 2.55 

4. การออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคาร 
ประชาชนไมทั่วถงึ 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ปาน
กลาง 

2.50 2.77 2.70 2.63 3.38  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  79  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป พบปญหาดาน
การสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ย  2.50  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผน
ปาย แผนพับนอย  มีคาเฉล่ีย  2.59  อยูในระดับปานกลางเทากับปญหาการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคา
ช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  2.59  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มี
คาเฉล่ีย  2.45  อยูในระดับนอย  และปญหาการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง  
มีคาเฉล่ีย  2.36  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  พบปญหาดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.77  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา ปญหา
การลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  3.05  อยูในระดับปานกลาง ปญหาดานการให
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คําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.76    อยูในระดับปานกลาง  ปญหา
ดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย   มี
คาเฉล่ีย  2.68  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไม
ท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.59  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  พบปญหาดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.70  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา ปญหา
การลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  2.90  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานมีการ
โฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย มีคาเฉล่ีย  2.69  อยู
ในระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  
2.61  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง  มี
คาเฉล่ีย  2.59  อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  พบปญหาดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.63  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา ปญหา
การลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  2.74  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการให
คําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.63  อยูในระดับปานกลาง  ปญหา
ดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย  มีคาเฉล่ีย  
2.60  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง  มี
คาเฉล่ีย  2.56  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  พบปญหาดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.38  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหา
การลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  4.00  อยูในระดับมาก  ปญหาดานมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย   มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูใน
ระดับมาก    และปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  3.00  
อยูในระดับปานกลางเทากันปญหาการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง  มี
คาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  80  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปญหาดานบคุลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.23 2.35 2.28 2.21 2.75 2.30 1. พนักงานไมมีความรู ความเชี่ยวชาญ 
ในการใหคําแนะนํา นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.15 2.28 2.28 2.23 2.75 2.25 2. พนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค 
 นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.12 2.20 2.17 2.21 3.00 2.19 3. พนักงานไมเอาใจใสลูกคา 
 นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.18 2.26 2.26 2.12 3.50 2.24 
4. พนักงานปฏิบติังานผิดพลาดบอย 

นอย นอย นอย นอย มาก นอย 

2.48 2.89 2.65 2.72 3.50 2.74 5. พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการ 
ใหบริการ นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

2.23 2.39 2.33 2.30 3.10  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย นอย นอย นอย ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

     
  จากตารางท่ี  80  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป  พบปญหาดาน
บุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.23  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.48  อยูในระดับนอย   
ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  2.23  อยูในระดับ
นอย   ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  2.18  อยูในระดับนอย  ปญหาดาน
พนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.15  อยูในระดับนอย   และปญหาดานพนักงานไม
เอาใจใสลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.12  อยูในระดับนอย 

   ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  พบปญหาดานบุคลากร     ผูใหบริการ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.39  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดาน
พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.89  อยูในระดับ   ปานกลาง   ปญหาดาน
พนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  2.35  อยูในระดับนอย   ปญหา
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ดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.28  อยูในระดับนอย  ปญหาดานพนักงาน
ปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  2.26  อยูในระดับนอย     และปญหาดานพนักงานไมเอาใจใส
ลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.20  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  พบปญหาดานบุคลากร   ผูใหบริการ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.33  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดาน
พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.65  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดาน
พนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  2.28  อยูในระดับนอย   เทากับ
ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.28  อยูในระดับนอย  ปญหาดาน
พนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  2.26  อยูในระดับนอย     และปญหาดานพนักงานไมเอา
ใจใสลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.17  อยูในระดับนอย 

   ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  พบปญหาดานบุคลากร   ผูใหบริการ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.30  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดาน
พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.72  อยูในระดับ   ปานกลาง  ปญหาดาน
พนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.23  อยูในระดับนอย  ปญหาดานพนักงานไมมี
ความรู ความเชี่ยวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  2.21  อยูในระดับนอยเทากับปญหาดาน
พนักงานไมเอาใจใสลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.21  อยูในระดับนอย   และปญหาดานพนักงานปฏิบัติงาน
ผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  2.12  อยูในระดับนอย     
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  พบปญหาดานบุคลากร   ผูใหบริการ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.10  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา        
ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมากเทากับปญหาดาน
พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก  ปญหาดานพนักงาน
ไมเอาใจใสลูกคา  มีคาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความ
เช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  2.75  อยูในระดับปานกลางเทากับปญหาดานพนักงาน
ใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.75     
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ตารางท่ี  81  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานคุณลักษณะทางกายภาพ  ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  
บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 - 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 

 
แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.77 2.92 2.91 2.72 2.75 2.87 1. ไมมีอปุกรณ เคร่ืองมือ ที่ทนัสมัย 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.71 2.72 2.68 2.47 2.75 2.68 2. ที่พักรอรับบริการไมเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

2.62 2.55 2.55 2.58 2.75 2.57 3. เคานเตอรในการใหบริการ 
ไมเพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.41 2.41 2.43 2.23 2.75 2.40 4.ไมมีส่ิงอาํนวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.63 2.65 2.64 2.50 2.75  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

 
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  81  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป  พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.63  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.77 อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.71  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอร
ในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.62   อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานไมมีส่ิงอํานวย
ความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  2.41  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 30 – 39 ป  พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.65  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวาปญหา
ดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.92 อยูในระดับ ปานกลาง   ปญหาดานท่ีพักรอรับ
บริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.72  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไม
เพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.55   อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  2.41  อยูในระดับนอย 
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  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหา
ดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.91 อยูในระดับ ปานกลาง   ปญหาดานท่ีพักรอรับ
บริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.68  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไม
เพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.55   อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  2.43  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.50  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหา
ดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.72 อยูในระดับ ปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอรใน
การใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉลี่ย  2.58   อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไม
เพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.47  อยูในระดับนอย    และปญหาดานไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  2.23  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.75  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวาปญหา
ทุกดานต้ังแตไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ    
ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  และปญหาดานไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน 
หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย  2.75  อยูในระดับปานกลางเทากัน 
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ตารางท่ี  82  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานกระบวนการบริการ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามอายุ 

 
อายุ 

20 - 29 ป  30 – 39 ป  40 - 49 ป  50 - 59 ป  60 - 65 ป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปญหาดานกระบวนการบริการ 

 
แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.38 2.47 2.43 2.47 2.75 2.44 1. ไมไดรับความสะดวกรวดเร็ว 
ในการใหบริการ นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.42 2.62 2.58 2.51 3.25 2.57 2. ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.41 2.58 2.56 2.53 3.00 2.54 3.เอกสารที่ใชในการขอกูยุงยาก 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.53 2.50 2.55 2.44 2.00 2.50 4. ระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย นอย ปานกลาง 

2.44 2.54 2.53 2.49 2.75  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
    
  จากตารางท่ี  82  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 20 – 29 ป  พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.44  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.53   อยูในระดับ    ปาน
กลาง   ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.42   อยูในระดับปานกลาง  ปญหา
ดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.41  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมไดรับความ
สะดวกรวดเร็ว ในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.38  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง   30 – 39 ป  พบปญหาดานกระบวนการบริการ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.54  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   
ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.62   อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.58  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานระยะเวลาในการ
อนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.50   อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานไมไดรับความสะดวก
รวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.47  อยูในระดับปานกลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 40 – 49 ป  พบปญหาดานกระบวนการบริการ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.53  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   
ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.58   อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.56  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานระยะเวลาในการ
อนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.55   อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานไมไดรับความสะดวก
รวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.43  อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 50 – 59 ป  พบปญหาดานกระบวนการบริการ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.49  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.53  อยูในระดับปานกลาง ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ใน
การขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.51   อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็วใน
การใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.47  อยูในระดับนอย   และปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มี
คาเฉล่ีย  2.44   อยูในระดับนอย   
  ผูตอบแบบสอบถามอายุระหวาง 60 – 65 ป  พบปญหาดานกระบวนการบริการ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.75  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   
ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.25   อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานไมไดรับความ
สะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.75  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานระยะเวลาใน
การอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.00   อยูในระดับนอย           
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ตารางท่ี  83  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการ
ธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานผลิตภณัฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.11 3.49 2.93 3.27 3.23 3.18 1. วงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.06 3.22 2.84 3.19 3.06 3.07 2. ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.94 3.07 2.73 3.02 2.75 2.91 3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด 
ไมเหมาะสมกับลกูคา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.04 3.26 2.83 3.16 3.01  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  83  พบวา  ผูตอบแบบถามสอบระดับการศึกษาสูงสุดช้ันประถมศึกษา  
พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.04  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ   มีคาเฉล่ีย  3.11  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.06  อยูในระดับปานกลาง   
และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.94  อยูในระดับ
ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนตน พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.26  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.49  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.22  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดาน
จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย  3.07  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.พบปญหา
ดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.83  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ   มีคาเฉล่ีย  2.93  อยูในระดับปานกลาง  
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ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  2.84  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดาน
จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.73  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันอนุปริญญา/ปวส.  พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.16  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.27  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.19  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดาน
จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย  3.02  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันปริญญาตรีข้ึนไป พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.01  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.23  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.06  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดาน
จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.75  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  84  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาดานราคา ท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคาร
ประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.98 3.16 2.89 3.26 3.51 3.13 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

2.85 3.11 2.82 3.09 3.23 2.99 2. อัตราดอกเบี้ยผดินัดชาํระหนี้ลาชา 
(ดอกเบี้ยปรับ)สูง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.91 3.13 2.86 3.17 3.37  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  84  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันประถมศึกษา  
พบปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉลี่ย  2.91  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  2.98  อยูในระดับปานกลาง   และ
ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) สูง  มีคาเฉล่ีย  2.85  อยูในระดับปาน
กลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนตน พบปญหาดาน
ราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.13   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.16  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานอัตรา
ดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) สูง  มีคาเฉล่ีย  3.11  อยูในระดับ   ปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.พบปญหา
ดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.86   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง  มีคาเฉลี่ย  2.89  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดาน
อัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) สูง  มีคาเฉล่ีย  2.82 อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันอนุปริญญา/ปวส. พบปญหาดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.17   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
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ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.26  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานอัตรา
ดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) สูง  มีคาเฉล่ีย  3.09   อยูในระดับ  ปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันปริญญาตรีข้ึนไป พบปญหาดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.37   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.51  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานอัตรา
ดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา (ดอกเบ้ียปรับ) สูง  มีคาเฉล่ีย  3.23   อยูในระดับ  ปานกลาง 
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ตารางท่ี  85  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  85  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันประถมศึกษา  
พบปญหาดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.62  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 2.70  อยูใน
ระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  2.65  
อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดาน การใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระ
หนี้ไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมา
ไม สะดวก   มีคาเฉล่ีย   2.62  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอ
ใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.48  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนตน พบปญหาดาน
ชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.52  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก   มีคาเฉล่ีย   2.73  อยู

ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.62 2.73 2.64 2.72 2.77 2.69 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทาง 
ไปมาไม สะดวก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.64 2.73 2.52 2.66 2.64 2.63 2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถานประกอบการ 
เพื่อรอตัดบัญชชีําระหนี้ไมทัว่ถึง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.70 2.58 2.62 2.64 2.87 2.68 3. มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.65 2.31 2.34 2.41 2.40 2.45 4. ใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมให 
คําแนะนาํที่ชดัเจน ปานกลาง นอย นอย นอย นอย นอย 

2.48 2.22 2.19 2.34 2.13 2.30 5. ไมใหความสะดวกในการติดตอ 
ใชบริการ นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.62 2.52 2.46 2.56 2.56  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง  
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ในระดับปานกลางเทากับปญหาดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชี
ชําระหนี้ไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.73  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มี
คาเฉล่ีย 2.58  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ี
ชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  2.31  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  
มีคาเฉล่ีย  2.22  อยูในระดับนอย 

  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. พบ
ปญหาดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.46  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมา  ไม สะดวก   มีคาเฉล่ีย   2.64  
อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 2.62  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  
2.52  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มี
คาเฉล่ีย  2.34  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  
2.19  อยูในระดับนอย 

  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันอนุปริญญา/ปวส. พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.56  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก มีคาเฉล่ีย   2.72  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไม
ท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.66  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 
2.64  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มี
คาเฉล่ีย  2.41  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  
2.34  อยูในระดับนอย 

  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันปริญญาตรีข้ึนไป พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.56  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 2.87  อยูในระดับปานกลาง 
ปญหาดานทําเลที่ตั้งของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  มีคาเฉล่ีย   2.77  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  
2.64  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มี
คาเฉล่ีย  2.40 อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  
2.13  อยูในระดับนอย 
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ตารางท่ี  86  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.61 2.62 2.51 2.78 2.83 2.67 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อมวลชน  
เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.85 2.84 2.58 3.02 3.30 2.90 2. การลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.65 2.58 2.42 2.68 3.00 2.65 3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชีพเสริมไมทั่วถึง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.63 2.38 2.41 2.52 2.79 2.55 4. การออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคาร 
ประชาชนไมทั่วถึง ปานกลาง นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.68 2.61 2.48 2.75 2.98  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  86  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันประถมศึกษา  
พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.68  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  
2.85  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง   มี
คาเฉล่ีย  2.65  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไม
ท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.63  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานการโฆษณาประชาสัมพันธผาน
ส่ือมวลชนเชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย  มีคาเฉล่ีย2.61  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนตน พบปญหาดาน
การสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.61  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  2.84 อยูในระดับ
ปานกลาง   ปญหาดานการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผน
พับนอย  มีคาเฉล่ีย2.62  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพ
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เสริมไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.58  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิก
ธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.38  อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. พบ
ปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.48  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย    มีคาเฉล่ีย  2.58  อยูใน
ระดับปานกลาง   ปญหาดานการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย 
แผนพับนอย  มีคาเฉล่ีย  2.51 อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม
อาชีพเสริมไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.42  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานการออกรานขายสินคา
สมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.41  อยูใน   ระดับนอย  
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันอนุปริญญา/ปวส.  พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.75  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย    มีคาเฉล่ีย  3.02 อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย  มี
คาเฉล่ีย  2.78 อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไม
ท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.68  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคาร
ประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.52  อยูในระดับปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันปริญญาตรีข้ึนไป  พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.98  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย    มีคาเฉล่ีย  3.30 อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง    มีคาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับ
ปานกลาง   ปญหาดานการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน  เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผน
พับนอย  มีคาเฉล่ีย  2.83 อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิก
ธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.79  อยูในระดับปานกลาง    
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ตารางท่ี  87  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 
ปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.43 2.09 2.03 2.35 2.49 2.30 1. พนักงานไมมีความรู ความ
เช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.30 2.13 2.14 2.28 2.40 2.25 2. พนักงานใหบริการลูกคา 
ไมเสมอภาค นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.19 2.00 2.04 2.26 2.43 2.19 3. พนักงานไมเอาใจใสลูกคา 
 นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.25 2.13 2.10 2.31 2.42 2.24 4. พนักงานปฏิบัติงานผิดพลาด
บอย นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.60 2.76 2.60 2.81 3.06 2.74 5. พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอ 
ในการใหบริการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.35 2.22 2.18 2.40 2.56  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย นอย นอย นอย ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  87  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันประถมศึกษา  
พบปญหาดานบุคคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.35  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มี
คาเฉล่ีย  2.60  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมมีความรูความเชี่ยวชาญในการให
คําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.43  อยูในระดับนอย   ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มี
คาเฉล่ีย  2.30 อยูในระดับนอย    ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย   มีคาเฉลี่ย  2.25   อยู
ในระดับนอย    และปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา         มีคาเฉล่ีย   2.19  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมตน      พบปญหาดานบุคคลากร
ผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.22  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.76  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.13 อยูในระดับนอย    เทากับปญหา
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ดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย   มีคาเฉล่ีย  2.13   ปญหาดานพนักงานไมมีความรูความ
เช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.09  อยูในระดับนอย   และปญหาดานพนักงานไมเอาใจใส
ลูกคา   มีคาเฉล่ีย   2.00  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมปลาย/ปวช.  พบปญหาดาน
บุคคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.18  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.60  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.14 อยูในระดับนอย    
ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย   มีคาเฉล่ีย  2.10   อยูในระดับนอย    ปญหาดาน
พนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.04  อยูในระดับนอย  และปญหาดานพนักงานไมมีความรู
ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.03  อยูในระดับนอย    
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ัน อนุปริญญา/ปวส.  พบปญหาดาน
บุคคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.40  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.81  อยูใน
ระดับปานกลาง   ปญหาดานพนักงานไมมีความรูความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.35  
อยูในระดับนอย    ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย   มีคาเฉล่ีย  2.31   อยูในระดับนอย    
ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.28 อยูในระดับนอย  และปญหาดาน
พนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.26  อยูในระดับนอย   
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ัน ปริญญาตรีข้ึนไป  พบปญหาดาน
บุคคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.56  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย  3.06 อยูใน
ระดับปานกลาง   ปญหาดานพนักงานไมมีความรูความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.49  
อยูในระดับนอย  ปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.43  อยูในระดับนอย  ปญหา
ดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย   มีคาเฉล่ีย  2.42   อยูในระดับนอย  และปญหาดานพนักงาน
ใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.40 อยูในระดับนอย      
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ตารางท่ี  88  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานคุณลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการตัดสินใจใช  บริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปญหาดานส่ิงแวดลอม 

ทางกายภาพ 
 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.63 2,87 2.81 2.88 3.38 2.87 1. ไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ  
ที่ทันสมัย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.44 2.69 2.67 2.77 2.96 2.68 2. ที่พักรอรับบริการไมเพียงพอ 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.53 2.69 2.47 2.54 2.74 2.57 3. เคานเตอรในการใหบริการ 
ไมเพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2,38 2.62 2.27 2.38 2.43 2.40 4.ไมมีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน 
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา นอย ปานกลาง นอย นอย นอย นอย 

2.49 2.72 2.55 2,64 2.88  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  88  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันประถมศึกษา  
พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.49  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย 2.63  อยูใน
ระดับปานกลาง   ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  2.53   อยูในระดับ   
ปานกลาง  ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย  2.44   อยูในระดับนอย และปญหาดาน
ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มีคาเฉล่ีย 2.38 อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนตน พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.72  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย มีคาเฉล่ีย 2.87  อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  2.69   อยูในระดับ ปานกลางเทากับปญหาดาน
เคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  2.69  อยูในระดับ ปานกลาง  และปญหาดานไมมี
ส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย  2.62  อยูในระดับปานกลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  พบ
ปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.55  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ  ท่ีทันสมัย มีคาเฉล่ีย 2.81  อยู
ในระดับปานกลาง   ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.67  อยูในระดับปานกลาง    
ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  2.47  อยูในระดับนอย   และปญหาดาน
ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มีคาเฉล่ีย  2.27   อยูในระดับนอย 

  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันอนุปริญญา/ปวส.  พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย มีคาเฉล่ีย 2.88  อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉลี่ย  2.77  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดาน
เคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.54 อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานไมมีส่ิง
อํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  คาเฉล่ีย 2.38 อยูในระดับนอย 

  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันปริญญาตรีข้ึน  พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.88  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย มีคาเฉล่ีย 3.28   อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.96  อยูในระดับปานกลาง    ปญหาดาน
เคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  2.74     อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานไมมี
ส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   2.43   อยูในระดับนอย 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 150 

ตารางท่ี  89  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานกระบวนการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามระดับการศึกษา 

 
ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถม มัธยมตน 
มัธยมปลาย 

/ปวช. 
อนุปริญญา 

/ปวส. 
ปริญญา 
ตรีข้ึนไป 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปญหาดานกระบวนการบริการ 

 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.44 2.31 2.26 2.61 2.53 2.44 1. ไมไดรับความสะดวกรวดเร็ว 
ในการใหบริการ นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย 

2.45 2.49 2.44 2.64 2.92 2.57 2. ขั้นตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก 
 นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.46 2.33 2.48 2.65 2.77 2.54 3..เอกสารที่ใชในการขอกูยุงยาก 
 นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.48 2.42 2.40 2.53 2.72 2.50 4. ระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน 
 นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.46 2.39 2.39 2.61 2.74  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

    
  จากตารางท่ี  89  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันประถมศึกษา  
พบปญหาดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.46  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.48  อยูในระดับนอย   
ปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.46  อยูในระดับนอย    ปญหาดานข้ันตอนตาง 
ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.45   อยูในระดับนอย และปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็ว
ในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.44  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนตน  พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย 2.39  อยูในระดับนอย  เมื่อพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.49   อยูในระดับนอย   
ปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.42  อยูในระดับนอย   ปญหาดานเอกสารท่ี
ใชในการขอกูยุงยาก   มีคาเฉล่ีย   2.33  อยูในระดับนอย และปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็ว
ในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย   2.31   อยูในระดับนอย 
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  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.พบปญหา
ดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.39  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอยีด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก   มีคาเฉล่ีย   2.48  อยูในระดับนอย    
ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.44   อยูในระดับนอย   ปญหาดาน
ระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.40  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมไดรับความ
สะดวกรวดเร็วในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย   2.26   อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันอนุปริญญา/ปวส.  พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.61  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก   มีคาเฉล่ีย   2.65  อยูใน
ระดับปานกลาง   ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.61  อยูในระดับปานกลาง   
และปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.53  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามระดับการศึกษาสูงสุดช้ันปริญญาตรีข้ึนไป  พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.74  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.92   อยู
ในระดับปานกลาง   ปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.77  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.72  อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดาน
ไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย   2.53   อยูในระดับปานกลาง    
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ตารางท่ี  90   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการ
ธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ  

 
ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม 

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อื่น ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

3.29 3.03 3.45 3.00 3.12 3.73 3.18 1. วงเงินกูนอย /  
ไมตรงกับความตองการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

3.09 2.99 3.18 3.02 3.03 3.73 3.07 2. ระยะเวลาในการสงชําระ 
หนี้สั้น ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

2.89 2.90 3.04 2.84 2.79 3.18 2.91 3. จํานวนเงินผอนชําระในแตละ 
งวดไมเหมาะสมกับลูกคา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.09 2.97 3.22 2.95 2.98 3.55  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  90  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม  พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.09  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ   มีคาเฉล่ีย  3.29   
อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.09   อยูในระดับปาน
กลาง   และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.89  อยู
ในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง  พบปญหาดานผลิตภัณฑ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.97  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉลี่ย  3.03  อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  2.99   อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดาน
จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา      มีคาเฉล่ีย  2.90  อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  3.22  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.45 อยูในระดับ   
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ปานกลาง   ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.18   อยูในระดับปานกลาง   และ
ปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา    มีคาเฉล่ีย  3.04  อยูในระดับ
ปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม  พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.95  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.02  อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานวงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.00   อยูในระดับปานกลาง   และปญหา
ดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.84  อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง  พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.98  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวาปญหาดานวงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.12  อยูในระดับปาน
กลาง  ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.03  อยูในระดับปานกลาง และปญหา
ดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา มีคาเฉล่ีย  2.79  อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ  พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวม
มีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  3.55  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา ปญหา
ดานวงเงินกูนอย/ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.73   อยูในระดับมากเทากับปญหาดาน
ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน  มีคาเฉล่ีย  3.73  และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวด
ไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย  3.18  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  91   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคาร  
  ประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ  

 
ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม 

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อื่น ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

3.28 2.71 3.73 3.48 3.15 3.18 3.13 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง 
 ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.04 2.73 3.44 3.23 3.00 2.91 2.99 2. อัตราดอกเบี้ยผิดนัดชําระ 
หนี้ลาชา(ดอกเบี้ยปรับ)สูง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

3.16 2.72 3.58 3.35 3.08 3.05  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  91  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม  พบปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.16  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย3.28  อยูในระดับปาน
กลาง  และปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง  มีคาเฉล่ีย 3.04  อยูใน
ระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง  พบปญหาดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.72  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา   ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง มีคาเฉล่ีย  2.73  อยูในระดับ
ปานกลาง    ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  2.71  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  พบปญหาดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  3.58  อยูในระดับมาก   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานอัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.73  อยูในระดับมาก  และปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิด
นัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง มีคาเฉล่ีย  3.44  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม  พบปญหาดาน
ราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  3.35  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
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ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.48  อยูในระดับปานกลาง  และ
ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง มีคาเฉล่ีย 3.23  อยูในระดับ ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง  พบปญหาดาน
ราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  3.08  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.15  อยูในระดับปานกลาง  และ
ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง มีคาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ  พบปญหาดานราคาโดยรวมมี
คาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  3.05  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.18  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานอัตรา
ดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง    มีคาเฉล่ีย   2.91  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  92  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ 
  โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ  

 
ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อื่น ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.77 2.56 2.87 2.70 2.82 2.36 2.69 

1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมา 
ไมสะดวก 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย 
ปาน
กลาง 

2.71 2.62 2.75 2.36 2.64 2.82 2.63 

2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถานประกอบการ 
เพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมทั่วถึง 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 
ปาน
กลาง 

ปาน
กลาง 

2.67 2.67 2.76 2.50 2.76 2.82 2.68 

3. มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ 
 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 
ปาน
กลาง 

2.33 2.60 2.33 2.32 2.18 3.27 2.45 4. ใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมให 
คําแนะนําที่ชัดเจน นอย ปานกลาง นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.18 2.38 2.42 2.23 2.09 2.55 2.30 5. ไมใหความสะดวกในการติดตอ 
ใชบริการ นอย นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.53 2.57 2.63 2.42 2.50 2.76  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  92  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม  พบปญหาดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.53   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  
มีคาเฉล่ีย   2.77   อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอ
ตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.71  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไม
เพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   2.67   อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมให
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คําแนะนําท่ีชัดเจน   มีคาเฉล่ีย  2.33  อยูในระดับนอย   และปญหาดานการไมใหความสะดวกในการ
ติดตอใชบริการ   มีคาเฉล่ีย   2.18    อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.57   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.67  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้ไม
ท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.62  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมให
คําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  2.60อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทาง
ไปมาไมสะดวก  มีคาเฉล่ีย   2.56   อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานการไมใหความสะดวกใน
การติดตอใชบริการ   มีคาเฉล่ีย   2.38  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.63   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา ปญหาดานทําเลท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  มี
คาเฉล่ีย 2.87 อยูในระดับปานกลาง    ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   2.76  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้ไม
ท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.75  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการไมใหความสะดวกในการติดตอใช
บริการ   มีคาเฉล่ีย   2.42    อยูในระดับนอย  และปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมให
คําแนะนําท่ีชัดเจน   มีคาเฉล่ีย  2.33อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม  พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.42  อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  มีคาเฉลี่ย  2.70  อยูใน
ระดับปานกลาง    ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 2.50  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  
2.36  อยูในระดับนอย  ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  
2.32  อยูในระดับนอย  และปญหาดานการไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย   2.23    
อยูในระดับนอย   
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง พบปญหา  ดาน
ชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.50  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก มีคาเฉล่ีย   
2.82   อยูในระดับปานกลาง    ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย   2.76  อยูในระดับ
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ปานกลาง  ปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง   มี
คาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ี
ชัดเจน   มีคาเฉล่ีย  2.18  อยูในระดับนอย  และปญหาดานการไมใหความสะดวกในการติดตอใช
บริการ   มีคาเฉล่ีย  2.09   อยูในระดับนอย  
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณอ่ืน ๆ  พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.76  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน   มีคาเฉล่ีย  
3.27  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพื่อรอตัดบัญชี
ชําระหน้ีไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.82  อยูในระดับปานกลางเทากับ  ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไม
เพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   2.82  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการไมใหความสะดวกในการติดตอใช
บริการ   มีคาเฉล่ีย   2.55    อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไป
มาไมสะดวก  มีคาเฉล่ีย   2.36   อยูในระดับนอย  
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ตารางท่ี  93   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ  

 
ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม 

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อื่น ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.56 2.68 2.85 2.75 2.39 2.82 2.67 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผาน
สื่อมวลชน  เชนโทรทัศน วิทยุ แผน
ปาย แผนพับนอย 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

2.84 2.75 3.27 3.25 2.55 3.27 2.90 2. การลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี
นอย 
 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.59 2.62 2.95 2.80 2.36 2.45 2.65 3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ 
อบรม อาชีพเสริมไมทั่วถึง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

2.54 2.55 2.73 2.59 2.24 2.55 2.55 4. การออกรานขายสินคาสมาชิก
ธนาคารประชาชนไมทั่วถึง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

2.63 2.65 2.95 2.85 2.39 2.77  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

    
  จากตารางท่ี  93  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม  พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.63   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอยมี
คาเฉล่ีย 2.84  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไม
ท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.59  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผาน
ส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย มีคาเฉล่ีย  2.56  อยูในระดับปานกลาง  และ
ปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย   2.54   อยูในระดับ
ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง  พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.65   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียด
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เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย มีคาเฉล่ีย 2.75  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย 
แผนพับนอย   มีคาเฉล่ีย  2.68   อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ 
อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.62  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานการออกรานขาย
สินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย   2.55   อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.95   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  3.27  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.95  
อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ 
แผนปาย แผนพับนอย   มีคาเฉล่ีย  2.85   อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานการออกรานขาย
สินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง มีคาเฉล่ีย  2.73  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม  พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉลี่ย  มีคาเฉล่ีย  2.85   อยูในระดับปานกลาง เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย   มีคาเฉล่ีย  3.28  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.80  
อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ 
แผนปาย แผนพับนอย   มีคาเฉล่ีย  2.75   อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานการออกรานขาย
สินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย   2.59   อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง  พบปญหาดาน
การสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.39   อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย    มีคาเฉล่ีย  2.55  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย 
แผนพับนอย   มีคาเฉล่ีย  2.39   อยูในระดับนอย    ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม
อาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.36  อยูในระดับนอย   และปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิก
ธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย   2.24   อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ พบปญหาดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  มีคาเฉล่ีย  2.77   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  3.27  อยูในระดับ
ปานกลาง  ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผน
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พับนอย   มีคาเฉล่ีย  2.82  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคาร
ประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย   2.55   อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนํา
อาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.45  อยูในระดับนอย    
 
ตารางท่ี  94  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ

โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ  
 

ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อื่น ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.16 2.43 2.31 2.23 1.97 2.64 2.30 1. พนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญ 
ในการใหคําแนะนํา 
 

นอย นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.13 2.38 2.36 2.11 2.00 2.36 2.25 2. พนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค 
 นอย นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.10 2.31 2.18 2.02 2.00 2.45 2.19 3. พนักงานไมเอาใจใสลูกคา 
 นอย นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.14 2.34 2.40 2.05 2.03 2.45 2.24 
4. พนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย 

นอย นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.81 2.55 3.13 2.98 2.48 2.64 2.74 5. พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอ 
ในการใหบริการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง 

2.27 2.40 2.48 2.28 2.10 2.51  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง นอย นอย นอย นอย ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  94  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม  พบปญหาดานบุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ย   2.77   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมพียงพอในการใหบริการ  
มีคาเฉล่ีย  2.81  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเชี่ยวชาญในการให
คําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.16  อยูในระดับนอย  ปญหาพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย   
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2.14   อยูในระดับนอย   ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.13   อยูใน
ระดับนอย   และปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา    มีคาเฉล่ีย  2.10  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทบริการ/รับจาง  พบปญหาดานบุคลากรผู
ใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.40   อยูในระดับนอย   เมื่อพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.55  อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.43  อยูในระดับนอย  
ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.38   อยูในระดับนอย   ปญหาพนักงาน
ปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย   2.34   อยูในระดับนอย   และปญหาดานพนักงานไมเอาใจใส
ลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.31  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  พบปญหาดานบุคลากร
ผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.48   อยูในระดับนอย   เมื่อพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.13  อยูในระดับปาน
กลาง  ปญหาพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย   2.40  อยูในระดับนอย   ปญหาดาน
พนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.36   อยูในระดับนอย   ปญหาดานพนักงานไมมี
ความรู ความเชี่ยวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.31  อยูในระดับนอย และปญหาดาน
พนักงานไมเอาใจใสลูกคา    มีคาเฉล่ีย  2.18  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม  พบปญหาดาน
บุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.28   อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย  2.98  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.23  
อยูในระดับนอย   ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  2.11  อยูในระดับนอย   
ปญหาพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย   2.05  อยูในระดับนอย  และปญหาดานพนักงาน
ไมเอาใจใสลูกคา    มีคาเฉล่ีย  2.02  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง พบปญหาดาน
บุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.10   อยูในระดับนอย   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.48  อยูใน
ระดับนอย  ปญหาพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  2.03  อยูในระดับนอย   ปญหาดาน
พนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.00 อยูในระดับนอยเทากับปญหาดานพนักงานไม
เอาใจใสลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.00  อยูในระดับนอย และ ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญ
ในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  1.97  อยูในระดับนอย    



 163 

  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ  พบปญหาดานบุคลากรผู
ใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.51   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  2.64  อยูใน
ระดับปานกลางเทากับปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมพียงพอในการใหบริการ   มีคาเฉล่ีย  2.64  อยู
ในระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา    มีคาเฉล่ีย  2.45  อยูในระดับนอยเทากับ
ปญหาพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย 2.45  อยูในระดับนอย   และปญหาดานพนักงาน
ใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.36 อยูในระดับนอย 
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ตารางท่ี  95   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานคุณลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ 

 
ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม 

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อื่น ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานส่ิงแวดลอม           
ทางกายภาพ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.94 2.64 3.18 3.14 2.82 2.82 2.87 1. ไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ  
ที่ทันสมัย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.77 2.57 2.76 2.77 2.64 2.64 2.68 2. ที่พักรอรับบริการไมเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.58 2.52 2.64 2.48 2.61 3.00 2.57 3. เคานเตอรในการใหบริการ 
ไมเพียงพอ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.41 2.44 2.47 2.36 2.06 2.55 2.40 4.ไมมีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน 
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา นอย นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.67 2.55 2.76 2.69 2.53 2.75  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  95  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/เคร่ืองดื่ม  
พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.67  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย 2.94   อยูใน
ระดับปานกลาง   ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  2.77    อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.58   อยูในระดับปานกลาง  และปญหา
ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน   โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย   2.41  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทบริการ / รับจาง   พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.55   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับปานกลาง 
ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.57   อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอร
ในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.52  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาไมมีส่ิงอํานวยความ
สะดวก เชน   โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย  2.44  อยูในระดับนอย 
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  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.76   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.18  อยูในระดับปานกลาง    
ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.76   อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอร
ในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.64   อยูในระดับปานกลาง  และปญหาไมมีส่ิงอํานวยความ
สะดวก เชน   โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย  2.47  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.69   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.14   อยูในระดับปานกลาง    
ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.77   อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอร
ในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.48   อยูในระดับนอย  และปญหาไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก 
เชน   โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย  2.36  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.53   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.82   อยูในระดับปานกลาง    
ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.64   อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานเคานเตอร
ในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.61   อยูในระดับปานกลาง  และปญหาไมมีส่ิงอํานวยความ
สะดวก เชน   โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย  2.06  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณอ่ืน ๆ  พบปญหาดานส่ิงแวดลอม
ทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ย   2.75   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับปานกลาง  ปญหา
ดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.82     อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานท่ีพักรอรับ
บริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.64   อยูในระดับปานกลาง   และปญหาไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก 
เชน   โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย  2.55  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  96   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานกระบวนการบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ 
   โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามประเภทธุรกิจ 

 
ประเภทธุรกิจ 

อาหาร/ 
เครื่องด่ืม

บริการ/ 
รับจาง 

ของใช 
เบ็ดเตล็ด 

เส้ือผา- 
เครื่อง 
นุงหม 

อุปกรณ 
ส่ือสาร/ 
บันเทิง 

อื่น ๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานกระบวนการบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.46 2.45 2.60 2.34 2.27 2.45 2.44 1. ไมไดรับความสะดวกรวดเร็ว 
ในการใหบริการ นอย นอย ปานกลาง นอย นอย นอย นอย 

2.68 2.46 2.60 2.64 2.58 2.73 2.57 2. ขั้นตอนตาง ๆ ในการขอกู 
ยุงยาก ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.58 2.45 2.73 2.52 2.52 2.73 2.54 3. .เอกสารที่ใชในการขอกูยุงยาก 
 ปานกลาง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.54 2.52 2.73 2.43 2.15 2.18 2.50 4. ระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย นอย นอย ปานกลาง 

2.57 2.47 2.66 2.48 2.38 2.52  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง นอย ปานกลาง นอย นอย ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  96  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอาหาร/
เคร่ืองดื่ม  พบปญหาดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.57   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  
2.68  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย 2.58  อยูในระดับ
ปานกลาง   ปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย  2.54  อยูในระดับปานกลาง  และ
ปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  2.46  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทบริการ/ รับจาง   พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.47   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย  2.52  อยูในระดับปาน
กลาง  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.46  อยูในระดับนอย   และปญหา
ดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  2.45  อยูในระดับนอยเทากับปญหาดานเอกสารที่
ใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย 2.45  อยูในระดับนอย 
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  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทของใชเบ็ดเตล็ด  พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.66   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย 2.73  อยูในระดับปานกลาง
เทากับปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย  2.73  อยูในระดับปานกลาง และ
ปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  2.60  อยูในระดับปานกลางเทากับปญหา
ดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.60  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทเส้ือผา-เคร่ืองนุงหม  พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.48  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.64   อยูในระดับปานกลาง    ปญหา
ดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.52  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานระยะเวลาใน
การอนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย  2.43  อยูในระดับนอย   ปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็วใน
การใหบริการ  2.34  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอุปกรณส่ือสาร/บันเทิง   พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.38  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.58   อยูในระดับปานกลาง   ปญหา
ดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.52  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานไมไดรับความ
สะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  2.27  อยูในระดับนอย   และปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกู
นาน   มีคาเฉล่ีย  2.15  อยูในระดับนอย    
  ผูตอบแบบสอบถามประกอบธุรกิจประเภทอ่ืน ๆ  พบปญหาดานกระบวนการ
บริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.52  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.73   อยูในระดับปานกลางเทากับปญหา
ดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.73  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานไมไดรับความ
สะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  2.45  อยูในระดับนอย   และปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกู
นาน   มีคาเฉล่ีย  2.18  อยูในระดับนอย    
 
 
 
 
 
 



 168 

ตารางท่ี  97  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการ 
       ธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001 – 
10,000 บาท 

10,001 – 
15,000  บาท 

15,001 – 
20,000 บาท 

มากกวา 
20,000  บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปจจัยดานผลิตภณัฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.81 3.06 3.22 3.59 3.69 3.18 1. วงเงินกูนอย / ไมตรงกับ 
ความตองการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 

2.69 3.01 3.11 3.38 3.47 3.07 2. ระยะเวลาในการสง 
ชําระหน้ีสั้น ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.63 2.83 2.94 3.26 3.22 2.91 3. จํานวนเงินผอนชําระใน 
แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.71 2.97 3.09 3.41 3.46  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  97  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท 
พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.71   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ   มีคาเฉล่ีย  2.81   อยูใน
ระดับปานกลาง   ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน   มีคาเฉล่ีย  2.69  อยูในระดับปานกลาง  
และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระใน แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา มีคาเฉล่ีย   2.63   อยูใน
ระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,001 – 10,000  บาท  พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.97   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ  มีคาเฉล่ีย  3.06   อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน   มีคาเฉล่ีย  3.01  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดาน
จํานวนเงินผอนชําระใน แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย   2.83   อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001 – 15,000  บาท  พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.09   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ   มีคาเฉล่ีย  3.22   อยูในระดับปานกลาง   
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ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน   มีคาเฉล่ีย  3.11  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดาน
จํานวนเงินผอนชําระใน แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย   2.94   อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  15,001 – 20,000  บาท  พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.41   อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ   มีคาเฉล่ีย  3.59   อยูในระดับมาก  ปญหา
ดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน   มีคาเฉล่ีย  3.38  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานจํานวน
เงินผอนชําระใน แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย   3.26   อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา  20,000  บาท  พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.46   อยูในระดับปานกลาง    เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ   มีคาเฉล่ีย  3.69   อยูในระดับมาก  ปญหา
ดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน   มีคาเฉล่ีย  3.47  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานจํานวน
เงินผอนชําระใน แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา   มีคาเฉล่ีย   3.22   อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  98  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคาร 
  ประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
5,000 บาท 

5,001 –  
10,000 บาท 

10,001 – 
 15,000  บาท 

15,001 –  
20,000 บาท  

มากกวา
20,000  บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.26 2.87 3.40 3.82 4.16 3.13 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 

2.44 2.84 3.02 3.69 3.69 2.99 2. อัตราดอกเบี้ยผดินัดชาํระหนี้
ลาชา(ดอกเบี้ยปรับ)สูง นอย ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก ปานกลาง 

2.35 2.85 3.21 3.76 3.92  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง มาก มาก  
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

จากตารางท่ี  98  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน ไมเกิน 5,000 บาท  
พบปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.35   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง  มีคาเฉล่ีย  2.44  
อยูในระดับนอย  และปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง   มีคาเฉล่ีย  2.26     อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,001 – 10,000 บาท  พบปญหาดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.85   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง   มีคาเฉล่ีย  2.87  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานอัตรา
ดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง  มีคาเฉล่ีย  2.84  อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001 – 15,000 บาท พบปญหาดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.21   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง   มีคาเฉล่ีย  3.40  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานอัตรา
ดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง  มีคาเฉล่ีย  3.02  อยูในระดับปานกลาง 

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  15,001 – 20,000 บาท พบปญหาดานราคา  
โดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.76   อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดาน
อัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง   มีคาเฉล่ีย  3.82  อยูในระดับมาก  และปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนดัชําระหนี้
ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง  มีคาเฉล่ีย  3.69  อยูในระดับมาก 
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  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 20,000 บาท  พบปญหาดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.92   อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดาน
อัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง   มีคาเฉล่ีย  4.16  อยูในระดับมาก  และปญหาดานอัตราดอกเบ้ียผิดนดัชําระหนี้
ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง  มีคาเฉล่ีย  3.69  อยูในระดับมาก 
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ตารางท่ี  99  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคญัจากปญหาดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการ 
  ตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  

 
    หมายเหตุ : ระดับความสําคัญมากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  99  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 5,000 บาท  
พบปญหาดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.30   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 2.43  อยูใน
ระดับนอย   ปญหาดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไม
ท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.39  อยูในระดับนอย   ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  
มีคาเฉล่ีย  2.37  อยูในระดับนอย   ปญหาดานใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มี
คาเฉล่ีย  2.28  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ   มีคาเฉล่ีย  
2.06  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,001 – 10,000  บาท  พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.52   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง

รายไดเฉลี่ยตอเดือน 

ไมเกิน 
 5,000 บาท

5,001 –  
10,000 บาท

10,001 –  
15,000  บาท

15,001 –  
20,000 บาท 

มากกวา  
 20,000  บาท

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉลี่ย 
รวม 

2.37 2.58 2.67 3.05 3.34 2.69 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดิน 
ทางไปมาไม สะดวก นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.39 2.59 2.67 2.72 3.03 2.63 2. ใหบริการรับฝากเงินที่ 
สถานประกอบการเพื่อ 
รอตัดบัญชีชําระหนี้ไมทั่วถึง 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.43 2.59 2.72 2.90 3.09 2.68 3. มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.28 2.48 2.34 2.56 2.78 2.45 4. ใหคําปรึกษาทางโทรศัพท  
ไมใหคําแนะนําที่ชัดเจน นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย 

2.06 2.36 2.20 2.46 2.59 2.30 5. ไมใหความสะดวกในการ 
ติดตอใชบริการ นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.30 2.52 2.52 2.74 2.97  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  
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ตามลําดับ  พบวา ปญหาดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนีไ้ม
ท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  2.59  อยูในระดับปานกลางเทากับปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 
2.59  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานทําเลท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  มีคาเฉล่ีย  
2.58  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานใหคําปรึกษาทางโทรศัพทไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มี
คาเฉล่ีย  2.48  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  
2.36  อยูในระดับนอย 

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001 – 15,000  บาท  พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.52   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 2.72  อยูในระดับปานกลาง  
ปญหาดานทําเลท่ีต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  มีคาเฉล่ีย  2.67  อยูในระดับปานกลาง
เทากับปญหาดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มี
คาเฉล่ีย  2.67  อยูในระดับปานกลาง ปญหาดานใหคําปรึกษาทางโทรศัพทไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  
มีคาเฉล่ีย  2.34  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มี
คาเฉล่ีย  2.20  อยูในระดับนอย 

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  15,001 – 20,000  บาท  พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.74   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.05  อยูใน
ระดับปานกลาง ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉลี่ย 2.90  อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  
2.72  อยูในระดับปานกลาง ปญหาดานใหคําปรึกษาทางโทรศัพทไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  
2.56  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.46  อยู
ในระดับนอย 

  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 20,000  บาท  พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.97   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไมสะดวก  มีคาเฉล่ีย  3.34  อยูใน
ระดับปานกลาง ปญหาดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉลี่ย 3.09  อยูในระดับปานกลาง    
ปญหาดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย  
3.03  อยูในระดับปานกลาง ปญหาดานใหคําปรึกษาทางโทรศัพทไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย  
2.78  อยูในระดับนอย   และปญหาดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.59  อยู
ในระดับนอย 
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ตารางท่ี  100   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการ ตัดสินใจใชบริการ 
  โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
5,000 บาท 

5,001 –  
10,000 บาท

10,001 –  
15,000  บาท

15,001  
– 20,000 บาท

มากกวา  
 20,000  บาท

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.19 2.61 2.64 3.00 3.41 2.67 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธ 
ผานส่ือมวลชน เชนโทรทศัน วิทยุ  
แผนปาย แผนพบันอย 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.26 2.64 3.10 3.41 4.03 2.90 2. การลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปน 
ลูกคาชั้นดีนอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

2.19 2.49 2.76 3.00 3.50 2.65 3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ 
 อบรมอาชพีเสริมไมทั่วถึง นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

2.06 2.48 2.54 2.92 3.28 2.55 4. การออกรานขายสินคาสมาชิก 
ธนาคารประชาชนไมทัว่ถึง นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.17 2.55 2.76 3.08 3.55  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก  

   หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  100  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 5,000 
บาท  พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.17   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย   
2.26  อยูในระดับนอย   ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ 
แผนปาย แผนพับนอย   มีคาเฉล่ีย   2.19  อยูในระดับนอยเทากันปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนํา
อาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.19  อยูในระดับนอย   และปญหาดานการออกรานขาย
สินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.06  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,001 – 10,000 บาท พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.55   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  2.64  อยูในระดับ  
ปานกลาง   ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผน
พับนอย  มีคาเฉล่ีย   2.61  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม
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อาชีพเสริมไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.49  อยูในระดับนอย  และปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิก
ธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.48  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001 – 15,000 บาท พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.76  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย มีคาเฉล่ีย 3.10 อยูในระดับ
ปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.76  อยู
ในระดับปานกลาง   ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผน
ปาย แผนพับนอย   มีคาเฉล่ีย   2.64  อยูในระดับปานกลาง     และปญหาดานการออกรานขายสินคา
สมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.54  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  15,001 – 20,000 บาท  พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.08   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  3.41  อยูในระดับ  
ปานกลาง  ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผน
พับนอย   มีคาเฉล่ีย   3.00  อยูในระดับปานกลางเทากับปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ   
อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  3.00  อยูในระดับปานกลาง และปญหาดานการออกรานขาย
สินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  2.29  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 20,000 บาท  พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.55  อยูในระดับมาก  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย มีคาเฉล่ีย  4.03  อยูในระดับมาก  ปญหา
ดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมทั่วถึง มีคาเฉล่ีย  3.50  อยูในระดับมาก   
ปญหาดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย  มี
คาเฉล่ีย   3.41  อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคาร
ประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย  3.28 อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  101   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการ ตัดสินใจใชบริการ 
         โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน 
5,000 บาท 

5,001– 
10,000 บาท   

10,001- 
15,000 บาท 

15,001– 
20,000 บาท   

มากกวา 
20,000  บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานบคุลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.13 2.26 2.19 2.56 2.72 2.30 1. พนักงานไมมีความรู  
ความเชี่ยวชาญในการใหคําแนะนาํ นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย 

2.06 2.23 2.21 2.51 2.50 2.25 2. พนักงานใหบริการลูกคา 
ไมเสมอภาค นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย 

2.02 2.18 2.16 2.33 2.44 2.19 3. พนักงานไมเอาใจใสลูกคา 
 นอย นอย นอย นอย นอย นอย 

2.07 2.23 2.26 2.26 2.53 2.24 4. พนักงานปฏิบติังาน 
ผิดพลาดบอย นอย นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.24 2.56 2.90 3.13 3.44 2.74 5. พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอ 
ในการใหบริการ นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.10 2.29 2.34 2.56 2.73  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  101  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 5,000 
บาท  พบปญหาดานบุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.17   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการมีคาเฉล่ีย  
2.24   อยูในระดับนอย  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคา
เฉล่ีย   2.13  อยูในระดับนอย    ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย   2.07   อยูใน
ระดับนอย   ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.06  อยูในระดับนอย  และ
ปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา  มีคาเฉล่ีย  2.02  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,001 – 10,000  บาท  พบปญหาดาน
บุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.29   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.56  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย   2.26  
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อยูในระดับนอย  ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.23  อยูในระดับนอย
เทากับปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย   2.23   อยูในระดับนอยและปญหา
ดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.18  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001 – 15,000  บาท  พบปญหาดาน
บุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย 2.34   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย  2.90 อยูในระดับ        
ปานกลาง   ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย   2.26   อยูในระดับนอย  ปญหา
ดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย 2.21  อยูในระดับนอย  ปญหาดานพนักงานไมมี
ความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย   2.19  อยูในระดับนอย  และปญหาดาน
พนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.16  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  15,001 – 20,000  บาท  พบปญหาดาน
บุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย 2.56  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.13  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเชี่ยวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย   
2.56  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.51   อยูใน
ระดับปานกลาง    ปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.33  อยูในระดับนอย  และ
ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย   2.26   อยูในระดับนอย     
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  มากกวา  20,000  บาท  พบปญหาดาน
บุคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย 2.73  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.44  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย   2.73  
อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย  2.53  อยูในระดับ     
ปานกลาง  ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย 2.50  อยูในระดับ  ปานกลาง    
ปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.44  อยูใน     ระดับนอย 
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ตารางท่ี  102  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานคุณลักษณะทางกายภาพ ท่ีมีผลตอการ ตัดสินใจใช
บริการโครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ีย   ตอเดือน  

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
5,000 บาท 

5,001 –  
10,000 บาท   

10,001 –  
15,000 บาท 

15,001 –  
20,000 บาท   

มากกวา 
20,000 บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 

 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.26 2.71 3.02 3.31 3.66 2.87 1. ไมมีอปุกรณ เคร่ืองมือ 
 ที่ทนัสมัย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง มาก ปานกลาง 

2.33 2.63 2.65 2.92 3.25 2.68 2. ที่พักรอรับบริการไมเพียงพอ 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.35 2.49 2.52 2.82 3.13 2.57 3. เคานเตอรในการใหบริการ 
ไมเพียงพอ นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.20 2.38 2.33 2.59 2.78 2.40 4.ไมมีส่ิงอาํนวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย 

2.29 2.55 2.63 2.91 3.20  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  

หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  102  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 5,000 บาท  
พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.29 อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.35  
อยูในระดับนอย   ปจจัยดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.33   อยูในระดับนอย  ปญหา
ดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.26   อยูในระดับนอย และปจจัยดานไมมีส่ิงอํานวย
ความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย   2.20   อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001 – 10,000  บาท  พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.55   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ที่ทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.71   อยูในระดับปาน
กลาง   ปจจัยดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.63  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดาน
เคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย   2.49  อยูในระดับนอย และปจจัยดานไมมีส่ิง
อํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา   มีคาเฉล่ีย   2.38   อยูในระดับนอย 
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  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001 – 15,000  บาท  พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.63   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.02   อยูในระดับปาน
กลาง   ปจจัยดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.65  อยูในระดับปานกลาง ปญหาดาน
เคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   2.52  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานไมมีส่ิง
อํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   2.33  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  15,001 – 20,000  บาท  พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.91   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย    มีคาเฉล่ีย  3.31   อยูในระดับปาน
กลาง   ปจจัยดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.92  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดาน
เคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   2.82  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานไมมีส่ิง
อํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มีคาเฉล่ีย   2.59  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา  20,000  บาท  พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.20   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  3.66   อยูในระดับ        
ปานกลาง   ปจจัยดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง   ปญหา
ดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย   3.13  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานไม
มีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน  โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   2.78  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  103   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานกระบวนการบริการท่ีมีผลตอการ ตัดสินใจใชบริการ  
  โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน  

 
รายไดเฉล่ียตอเดือน 

ไมเกิน  
5,000 บาท 

5,001 –  
10,000 บาท   

10,001 –  
15,000 บาท 

15,001 –  
20,000 บาท   

มากกวา 
20,000  บาท 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

 
ปญหาดานกระบวนการบริการ 

 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.13 2.48 2.36 2.56 2.91 2.44 1. ไมไดรับความสะดวกรวดเร็ว 
ในการใหบริการ นอย นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย 

2.17 2.52 2.63 2.74 3.09 2.57 2. ข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกู 
ยุงยาก นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.13 2.47 2.62 2.74 3.09 2.54 3. .เอกสารที่ใชในการขอกูยุงยาก 
 นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.15 2.42 2.50 2.82 3.13 2.50 4. ระยะเวลาในการอนุมัติ 
เงินกูนาน นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.14 2.47 2.53 2.72 3.05  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  103  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือนไมเกิน 5,000 
บาท  พบปญหาดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ย   2.14   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก มีคาเฉล่ีย  2.17  อยูใน
ระดับนอย  ปจจัยดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย   2.15  อยูในระดับนอย  และปจจัย
ดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็ว ในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย 2.13   อยูในระดับนอยเทากับปจจัย
ดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย    2.13  
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,001 – 10,000  บาท พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.47   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก มีคาเฉล่ีย  2.52  อยูในระดับปานกลาง  
ปจจัยดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็ว ในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.48   อยูในระดับนอย   ปจจัย
ดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย    2.47  อยูในระดับนอย  และปจจัยดานระยะเวลาใน
การอนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย  2.42   อยูในระดับนอย   
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  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001 – 15,000  บาท พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.53  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.63 อยูในระดับปานกลาง   
ปจจัยดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.62  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานระยะเวลา
ในการอนุมัติเงินกูนาน  มีคาเฉล่ีย   2.50   อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานไมไดรับความสะดวก
รวดเร็ว ในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   2.36   อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน  15,001 – 20,000  บาท  พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   2.72  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน มีคาเฉล่ีย 2.82  อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  2.74   อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   2.74  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานไมไดรับความ
สะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.56   อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 20,000  บาท  พบปญหาดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย   3.05  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย  3.13 อยูในระดับปานกลาง   
ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  3.09   อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย   3.09  อยูในระดับปานกลาง    และปจจัยดานไมไดรับความ
สะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  2.91  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  104    แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการ  
  ธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานผลิตภัณฑ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

3.08 3.28 3.19 3.38 3.18 1. วงเงินกูนอย / ไมตรงกับ 
ความตองการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.86 3.23 3.17 3.25 3.07 2. ระยะเวลาในการสงชําระหน้ีสั้น 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.77 3.00 2.99 3.13 2.91 3. จํานวนเงินผอนชําระใน 
แตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.90 3.17 3.12 3.25  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  104  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อเปน
เงินทุนหมุนเวียน  พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.90   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ มี
คาเฉล่ีย   3.08   อยูในระดับปานกลาง    ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน   มีคาเฉล่ีย  2.86   
อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มี
คาเฉล่ีย   2.77  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อขยายกิจการ  พบปญหาดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉลี่ย  3.17  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  
พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ มีคาเฉลี่ย   3.28   อยูในระดับปานกลาง    
ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน   มีคาเฉลี่ย  3.23   อยูในระดับปานกลาง และปญหาดาน
จํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย   3.00  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ                     
พบปญหาดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.12  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
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ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ มีคาเฉล่ีย   3.19   อยูในระดับ
ปานกลาง    ปญหาดานระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน   มีคาเฉล่ีย  3.17   อยูในระดับปานกลาง   
และปญหาดานจํานวนเงินผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย   2.99  อยูในระดับ
ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงิน อ่ืน ๆ พบปญหาดานผลิตภัณฑ
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.25  อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวาปญหา
ดานวงเงินกูนอย / ไมตรงกับความตองการ มีคาเฉลี่ย   3.38   อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดาน
ระยะเวลาในการสงชําระหนี้ส้ัน   มีคาเฉล่ีย  3.25   อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดานจํานวนเงิน
ผอนชําระในแตละงวดไมเหมาะสมกับลูกคา  มีคาเฉล่ีย   3.13  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  105  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการโครงการธนาคาร
ประชาชน จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานราคา 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.86 3.62 2.93 2.88 3.13 1. อัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง 
 ปานกลาง มาก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.77 3.33 2.90 2.88 2.99 2. อัตราดอกเบี้ยผิดนัดชําระหน้ี 
ลาชา(ดอกเบี้ยปรับ)สูง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.81 3.47 2.92 2.88  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  105  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อเปน
เงินทุนหมุนเวียน  พบปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.81   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย2.86  อยูในระดับ    
ปานกลาง   และปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง  มีคาเฉล่ีย  2.77  อยู
ในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อขยายกิจการ พบปญหาดาน
ราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  3.47   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  3.62   อยูในระดับปานกลาง   และปจจัยดานอัตรา
ดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง    มีคาเฉล่ีย   3.33   อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ  พบ
ปญหาดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.92   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานอัตราดอกเบ้ียเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  2.93   อยูในระดับปานกลาง และ
ปจจัยดานอัตราดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง    มีคาเฉล่ีย 2.90 อยูในระดับปานกลาง 
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  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงิน อ่ืน ๆ  พบปญหาดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.88   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  
ปญหาดานอัตราดอกเบี้ยเงินกูสูง  มีคาเฉล่ีย  2.88   อยูในระดับปานกลางเทากับปจจัยดานอัตรา
ดอกเบ้ียผิดนัดชําระหนี้ลาชา(ดอกเบ้ียปรับ)สูง    มีคาเฉล่ีย   2.88  อยูในระดับปานกลาง 
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ตารางท่ี  106   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานชองทางการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการ ขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานชองทางการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.57 2.85 2.70 2.25 2.69 1. ทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมา 
ไม สะดวก ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.53 2.72 2.65 2.88 2.63 2. ใหบริการรับฝากเงินที่สถานประกอบการ 
เพ่ือรอตัดบัญชีชําระหน้ีไมทั่วถึง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.54 2.73 2.84 2.38 2.68 3. มีสถานที่จอดรถไมเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.36 2.38 2.66 2.75 2.45 4. ใหคําปรึกษาทางโทรศัพท ไมให 
คําแนะนําที่ชัดเจน นอย นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย 

2.33 2.25 2.34 2.25 2.30 5. ไมใหความสะดวกในการติดตอ 
ใชบริการ นอย นอย นอย นอย นอย 

2.47 2.59 2.64 2.50  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  106  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อเปน
เงินทุนหมุนเวียน พบปญหาดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.47   อยูในระดับนอย  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  
มีคาเฉล่ีย   2.57  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   2.54  อยู
ในระดับปานกลาง   ปจจัยดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้
ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย   2.53  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพทไมให
คําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย   2.36   อยูในระดับนอย   ปจจัยดานไมใหความสะดวกในการติดตอใช
บริการ  มีคาเฉล่ีย   2.33  อยูในระดับนอย 
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  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อขยายกิจการ พบปญหาดาน
ชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.59   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  มีคาเฉล่ีย   2.85  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย   2.73  อยูในระดับปานกลาง   
ปจจัยดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย   
2.72  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพทไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มี
คาเฉล่ีย   2.38  อยูในระดับนอย   ปจจัยดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ  มีคาเฉล่ีย   
2.25  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบพบ
ปญหาดานชองทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.64   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 2.84  อยูในระดับ
ปานกลาง ปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  มีคาเฉล่ีย 2.70  อยูในระดับ
ปานกลาง   ปจจัยดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพทไมใหคําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย   2.66  อยูใน
ระดับปานกลาง   ปจจัยดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไม
ท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย   2.65  อยูในระดับปานกลาง  และปจจัยดานไมใหความสะดวกในการติดตอใช
บริการ  มีคาเฉล่ีย   2.34  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อ อ่ืน ๆ  พบปญหาดานชอง
ทางการใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.50   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปจจัยดานการใหบริการรับฝากเงินท่ีสถานประกอบการเพ่ือรอตัดบัญชีชําระหนี้ไม
ท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย   2.88  อยูในระดับปานกลาง ปจจัยดานการใหคําปรึกษาทางโทรศัพทไมให
คําแนะนําท่ีชัดเจน  มีคาเฉล่ีย   2.75  อยูในระดับปานกลาง   ปจจัยดานมีสถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ   
มีคาเฉล่ีย   2.38  อยูในระดับนอย   และปญหาดานทําเลที่ต้ังของธนาคารเดินทางไปมาไม สะดวก  มี
คาเฉล่ีย   2.25  อยูในระดับนอยเทากับปจจัยดานไมใหความสะดวกในการติดตอใชบริการ มีคาเฉล่ีย   
2.25  อยูในระดับนอย 
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ตารางท่ี  107   แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการ ขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.46 2.83 2.78 2.63 2.67 1. มีการโฆษณาประชาสัมพันธผานสื่อมวลชน  
เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.55 3.27 2.98 2.88 2.90 2. การลดดอกเบี้ยใหเมื่อเปนลูกคาช้ันดีนอย 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.49 2.83 2.67 2.75 2.65 3. การใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรม 
อาชีพเสริมไมทั่วถึง นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.50 2.63 2.57 2.00 2.55 4. การออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคาร 
ประชาชนไมทั่วถึง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.50 2.89 2.75 2.56  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง  
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
 

  จากตารางท่ี  107  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อเปน
เงินทุนหมุนเวียน  พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.50   อยูในระดับปาน
กลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดี
นอย  มีคาเฉล่ีย  2.55  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิกธนาคาร
ประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย   2.50   อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนํา
อาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย   2.49  อยูในระดับนอย   ปจจัยดานมีการโฆษณา
ประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย  มีคาเฉล่ีย2.46  อยูในระดับ
นอย 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อลงทุนขยายกิจการ  พบปญหา
ดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.89   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  3.27  อยูใน
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ระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผนปาย 
แผนพับนอย  มีคาเฉล่ีย  2.83  อยูในระดับปานกลางเทากับปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ 
อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย   2.83  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการออกรานขายสินคา
สมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย   2.63  อยูใน  ระดับ   ปานกลาง  
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ           
พบปญหาดานการสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.75   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบี้ยใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  
2.98  อยูในระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน 
วิทยุ แผนปาย แผนพับนอย  มีคาเฉล่ีย  2.78  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานการใหคําปรึกษา
แนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง  มีคาเฉล่ีย   2.67  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานการออก
รานขายสินคาสมาชิกธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย   2.57  อยูในระดับปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อ อ่ืน ๆ พบปญหาดานการ
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.56   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานการลดดอกเบ้ียใหเม่ือเปนลูกคาช้ันดีนอย  มีคาเฉล่ีย  2.88  อยูในระดับ
ปานกลาง  ปญหาดานการใหคําปรึกษาแนะนําอาชีพ อบรมอาชีพเสริมไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย   2.75  อยู
ในระดับปานกลาง  ปจจัยดานมีการโฆษณาประชาสัมพันธผานส่ือมวลชน เชนโทรทัศน วิทยุ แผน
ปาย แผนพับนอย  มีคาเฉล่ีย  2.63  อยูในระดับปานกลาง     ปญหาดานการออกรานขายสินคาสมาชิก
ธนาคารประชาชนไมท่ัวถึง   มีคาเฉล่ีย   2.00  อยูในระดับปานกลาง  
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ตารางท่ี  108  แสดงคาเฉลี่ยระดับปญหาดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผล   ตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.22 2.28 2.40 2.63 2.30 1. พนักงานไมมีความรู  
ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา นอย นอย นอย ปานกลาง นอย 

2.17 2.25 2.43 1.88 2.25 2. พนักงานใหบริการลูกคา 
ไมเสมอภาค นอย นอย นอย นอย นอย 

2.18 2.12 2.31 2.00 2.19 3. พนักงานไมเอาใจใสลูกคา 
 นอย นอย นอย นอย นอย 

2.22 2.20 2.38 1.75 2.24 
4. พนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย 

นอย นอย นอย นอย นอย 

2.58 2.98 2.69 2.63 2.74 5. พนักงานมีจํานวนไมเพียงพอ 
ในการใหบริการ ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.27 2.37 2.44 2.18  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย นอย นอย นอย  
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

   
  จากตารางท่ี  108  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อเปน
เงินทุนหมุนเวียน พบปญหาดานบุคคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.27   อยูในระดับนอย  เม่ือ
พิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ  
มีคาเฉล่ีย  2.58  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการให
คําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  2.22  อยูในระดับนอยเทากับปญหาดานพนักงาน ปฏิบัติงานผิดพลาดบอย   มี
คาเฉล่ีย   2.22   อยูในระดับนอย   ปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.18  อยูใน
ระดับนอย   และปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย2.17  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อลงทุนขยายกิจการ  พบปญหา
ดานบุคคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.37   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
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ตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉลี่ย  2.98  อยูใน
ระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา   มีคาเฉล่ีย  2.28  
อยูในระดับนอย   ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค  มีคาเฉล่ีย  2.25  อยูในระดับนอย    
ปญหาดานพนักงาน ปฏิบัติงานผิดพลาดบอย มีคาเฉล่ีย   2.20   อยูในระดับนอย  และปญหาดาน
พนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.12     อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ           
พบปญหาดานบุคคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.44   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการมีคาเฉล่ีย  
2.69  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  2.43  อยูใน
ระดับนอย  ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเช่ียวชาญในการใหคําแนะนํา มีคาเฉล่ีย  2.40  อยู
ในระดับนอย     ปญหาดานพนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย  มีคาเฉล่ีย   2.38   อยูในระดับนอย  
และปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.31     อยูในระดับนอย   
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกู เงินเพื่อ อ่ืน ๆ  พบปญหาดาน
บุคคลากรผูใหบริการโดยรวมมีคาเฉลี่ย  2.18  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา    ปญหาดานพนักงานไมมีความรู ความเชี่ยวชาญในการใหคําแนะนํา  มีคาเฉล่ีย  
2.63  อยูในระดับปานกลางเทากับปญหาดานพนักงานมีจํานวนไมเพียงพอในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย  
2.63  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานพนักงานไมเอาใจใสลูกคา   มีคาเฉล่ีย  2.00  อยูในระดับนอย  
ปญหาดานพนักงานใหบริการลูกคาไมเสมอภาค   มีคาเฉล่ีย  1.88  อยูในระดับนอย  และปญหาดาน
พนักงานปฏิบัติงานผิดพลาดบอย   มีคาเฉล่ีย  1.75  อยูในระดับนอย   
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ตารางท่ี  109  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานคุณลักษณะทางกายภาพท่ีมีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  

 
วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานสิ่งแวดลอม             
ทางกายภาพ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.67 3.16 2.83 2.38 2.87 1. ไมมีอุปกรณ เครื่องมือ ที่ทันสมัย 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.53 2.84 2.70 2.63 2.68 2. ที่พักรอรับบริการไมเพียงพอ 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.46 2.66 2.64 2.50 2.57 3. เคานเตอรในการใหบริการ 
ไมเพียงพอ นอย ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง 

2.33 2.39 2.55 2.00 2.40 4.ไมมีสิ่งอํานวยความสะดวก เชน  
โทรทัศน หนังสือพิมพ หองนํ้า นอย นอย ปานกลาง นอย นอย 

2.50 2.76 2.68 2.38  
คาเฉลี่ยรวม 

ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย  
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 
   

  จากตารางท่ี  109  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อเปน
เงินทุนหมุนเวียน  พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.50   อยูในระดับปาน
กลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มี
คาเฉล่ีย   2.67  อยูในระดับปานกลาง   ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   2.53  อยู
ในระดับปานกลาง    ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย  2.46  อยูในระดับ
นอย   และปญหาดานไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   2.33  
อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อลงทุนขยายกิจการ  พบปญหา
ดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.76   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ที่ทันสมัย มีคาเฉล่ีย 3.16  อยูในระดับ     
ปานกลาง    ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   2.84   อยูในระดับปานกลาง  ปญหา
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ดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย   2.66   อยูในระดับปานกลาง   และปญหาดาน
ไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา    มีคาเฉล่ีย   2.39  อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกู เงินเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ             
พบปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.68   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย  2.83  อยูใน
ระดับปานกลาง    ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 2.70  อยูในระดับปานกลาง    
ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ   มีคาเฉล่ีย   2.64  อยูในระดับปานกลาง  และปญหา
ดานไมมีส่ิงอํานวยความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา มีคาเฉล่ีย  2.55  อยูในระดับ  
ปานกลาง 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกู เ งินเพื่ออ่ืน  ๆ  พบปญหาดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.38   อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียง
ตามลําดับ  พบวา   ปญหาดานท่ีพักรอรับบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย   2.63   อยูในระดับปานกลาง 
ปญหาดานเคานเตอรในการใหบริการไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย  2.50  อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดาน
ไมมีอุปกรณ เคร่ืองมือ ท่ีทันสมัย  มีคาเฉล่ีย   2.38  อยูในระดับนอย  และปญหาดานไมมีส่ิงอํานวย
ความสะดวก เชน โทรทัศน หนังสือพิมพ หองน้ํา  มีคาเฉล่ีย   2.00  อยูในระดับนอย 
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ตารางท่ี  110  แสดงคาเฉล่ียระดับปญหาดานกระบวนการบริการที่มีผลตอการตัดสินใจใชบริการ
โครงการธนาคารประชาชน  จําแนกตามวัตถุประสงคในการขอกูเงิน  

 

วัตถุประสงคในการขอกูเงิน 

เพ่ือเปน 
เงินทุน 

หมุนเวียน 

เพ่ือลงทุน 
ขยาย 
กิจการ 

เพ่ือชําระ 
หน้ีสิน 

นอกระบบ 
อ่ืนๆ 

คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย คาเฉลี่ย 

ปญหาดานกระบวนการใหบริการ 

แปลผล แปลผล แปลผล แปลผล 

คา 
เฉล่ีย 
รวม 

2.41 2.45 2.57 1.63 2.44 1. ไมไดรับความสะดวกรวดเร็ว 
ในการใหบริการ นอย นอย ปานกลาง นอย นอย 

2.50 2.63 2.66 1.88 2.57 2. ขั้นตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.50 2.60 2.60 1.75 2.54 3. เอกสารที่ใชในการขอกูยุงยาก 
 ปานกลาง ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.37 2.58 2.66 2.13 2.50 4. ระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน 
 นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย ปานกลาง 

2.44 2.56 2.62 1.84  
คาเฉลี่ยรวม 

นอย ปานกลาง ปานกลาง นอย  
หมายเหตุ : ระดับปญหามากที่สุด 4.50-5.00 มาก 3.50-4.49 ปานกลาง 2.50-3.49 นอย 1.50-2.49 นอยที่สุด 1.00-1.49 

    
  จากตารางท่ี  110  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อเปน
เงินทุนหมุนเวียน  พบปญหาดานกระบวนการใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.44   อยูในระดับนอย  
เม่ือพิจารณารายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มี
คาเฉล่ีย  2.50   อยูในระดับปานกลางเทากับปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.50   
อยูในระดับปานกลาง  ปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   2.41  อยู
ในระดับนอย    และปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย 2.37   อยูในระดับนอย 
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อลงทุนขยายกิจการ  พบปญหา
ดานกระบวนการใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.56   อยูในระดับปานกลาง  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.63   อยูในระดับ 
ปานกลาง  ปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก มีคาเฉล่ีย  2.60   อยูในระดับปานกลาง  ปญหา
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ดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน มีคาเฉล่ีย 2.58   อยูในระดับปานกลาง  และปญหาดานไมได
รับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   2.45  อยูในระดับนอย    
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่อชําระหนี้สินนอกระบบ           
พบปญหาดานกระบวนการใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย  2.62  อยูในระดับปานกลาง   เม่ือพิจารณา
รายละเอียดเรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.66  อยู
ในระดับปานกลางเทากับปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย  2.66  อยูในระดับ
ปานกลาง   ปญหาดานเอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  2.60  อยูในระดับปานกลาง   และ
ปญหาดานไมไดรับความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย   2.57  อยูในระดับปานกลาง   
  ผูตอบแบบสอบถามมีวัตถุประสงคในการขอกูเงินเพื่ออ่ืน ๆ ใหความสําคัญกับ
ปญหาดานกระบวนการใหบริการ โดยรวมมีคาเฉล่ีย 1.84  อยูในระดับนอย  เม่ือพิจารณารายละเอียด
เรียงตามลําดับ  พบวา  ปญหาดานระยะเวลาในการอนุมัติเงินกูนาน   มีคาเฉล่ีย  2.13  อยูในระดับ
นอย    ปญหาดานข้ันตอนตาง ๆ ในการขอกูยุงยาก  มีคาเฉล่ีย  1.88   อยูในระดับนอย   ปญหาดาน
เอกสารท่ีใชในการขอกูยุงยาก   มีคาเฉล่ีย  1.75  อยูในระดับนอย  และปญหาดานไมไดรับความ
สะดวกรวดเร็วในการใหบริการ  มีคาเฉล่ีย  1.63  อยูในระดับนอย       


